
دوربین‌های هوشمند پلیس راهور تهران بزرگ از ابتدای سال تاکنون بیش از 
یک‌میلیون و ۳۷۵ هزار تخلف سرعت را در معابر پایتخت ثبت و اعمال قانون 
کرده‌اند؛ آماری که به گفته رئیس پلیس راهور تهران بزرگ، نشان‌دهنده تداوم 
رفتارهای پرخطر برخی رانندگان و ضرورت تقویت نظارت هوشمند در سطح 
شهر است. به گزارش ایسنا، سردار سید ابوالفضل موسوی‌پور با اعلام آخرین آمار 
ثبت تخلفات سرعت در پایتخت گفت: از ابتدای سال جاری تاکنون، مجموعاً 
بیش از یک‌میلیون و ۳۷۵ هزار تخلف سرعت توسط دوربین‌های ثابت و سیار 
پلیس در سطح شهر تهران ثبت و اعمال قانون شده است. این حجم از تخلفات 
 نشان می‌دهد که سرعت غیرمجاز همچنان یکی از مهم‌ترین عوامل تهدیدکننده

 ایمنی ترافیک در معابر شهری است.
وی با تشریح جزئیات عملکرد سامانه‌های هوشمند افزود: در حال حاضر ۱۰ 
دوربین ثبت تخلف سرعت سیار )رادارگان( در نقاط مختلف شهر فعال هستند 
که طی این مدت بیش از ۳۸۷ هزار تخلف سرعت را ثبت کرده‌اند. این دوربین‌ها 
به دلیل قابلیت جابه‌جایی و استقرار در نقاط حادثه‌خیز، نقش مهمی در شناسایی 
رفتارهای پرخطر رانندگان دارند. رئیس پلیس راهور تهران بزرگ ادامه داد: 
دوربین‌های لیزرگان نیز که توسط مأموران پلیس در معابر اصلی و بزرگراه‌ها مورد 
استفاده قرار می‌گیرند، از ابتدای سال تاکنون بیش از ۵۸۵ هزار تخلف سرعت را 
اعمال قانون کرده‌اند. این تجهیزات به دلیل دقت بالا و امکان کنترل لحظه‌ای 
سرعت خودروها، یکی از ابزارهای مؤثر در برخورد با تخلفات سرعت محسوب 
می‌شوند. سردار موسوی‌پور همچنین به عملکرد دوربین‌های ثابت اشاره کرد و 
گفت: دوربین‌های ثبت تخلف سرعت در بزرگراه‌ها نیز طی این مدت بیش از ۴۰۲ 
هزار تخلف را ثبت کرده‌اند. این دوربین‌ها به‌صورت ۲۴ ساعته فعال هستند و نقش 

مهمی در کاهش سرعت‌های غیرمجاز در مسیرهای پرتردد دارند.

۱۰ دوربین سیار پلیس در پایتخت فعال است
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رئیس کل بانک مرکزی:

رکورد تأمین 
ارز شکست

واردات خودرو کارکرده 
توسط مردم منتفی شد

چرا ۲۰ درصد تسهیلات 
بانکی به مسکن نرسید؟

kasbokarnews paper 
kasbokarnews 

سرمقاله
مکانیزم‌های نظارتی 
برای کنترل قیمت‌ها

ارائه کالابرگ همزمان با 
حذف ارز ترجیحی و رها 
کردن قیمت‌ها اتفاق افتاد. 
بنابراین برای ارزیابی باید 
زمان بگذرد و تا بتوانیم آثار مثبت و منفی آن بر بازار 
را بررسی کنیم. از سوی دیگر یارانه های نقدی دیگر 
مثل سالهای اول اثرگذاری لازم را بر معیشت مردم 
به ویژه کارگران ندارد و نتوانسته به بهبود معیشت 
کارگران کمک کند. با توجه به شرایطی که در 
بازار حاکم است و ما هر روز شاهد نوسان قیمت‌ها 
هستیم، اولین اقدامی که دولت در خصوص اقشار 
ضعیف به ویژه کارگران باید انجام دهد این است که 

بازار را کنترل کند و...

  حمید حاج اسماعیلی، 
کارشناس اقتصادی 
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اینوتکس ۲۰۲۶؛ سکوی 
تأمین مالی شرکت‌های نوپا

سهم وام ازدواج از کل وام ها 2.5 درصد است

سرپیچی بانک‌ها از پرداخت تسهیلات تکلیفی
صفحه2

صفحه3

لبنیات در مسیر حذف از سفره
برنج ، روغن و مرغ پیشتاز کالابرگ

چرا لبنیات از سبد خرید عقب ماند؟

رئیس نمایشگاه اینوتکس ۲۰۲۶ گفت: تلاش 
کرده‌ایم در اینوتکس ۲۰۲۶ بستری فراهم شود 
تا شرکت‌های فناور و نوپا بتوانند از طریق تعامل با 
سرمایه‌گذاران و نهادهای مالی منابع خود را جذب 
کنند. مهدی صفاری‌نیا، رئیس پارک فناوری پردیس، 
اظهار کرد: بر اساس مصوبه سال گذشته هیئت وزیران، 
مسئولیت‌ها و تکالیف مشخصی برای دستگاه‌های 
اجرایی در این حوزه تعیین شده است. طبق ماده 
۳۲ این مصوبه با هدف توسعه سرمایه‌گذاری داخلی 
و خارجی در حوزه فناوری، تسهیل تبادل فناوری و 
جذب سرمایه برای واحدهای فناور، معاونت علمی 
موظف شده است رویدادی ملی در تراز بین‌المللی 
و در قالب نمایشگاه بین‌المللی فناوری برگزار کند. 
رئیس پارک فناوری پردیس تصریح کرد: این مصوبه، 
مسئولیت ما را در جهت تحقق اهداف و مأموریت‌های 
پیش‌بینی‌شده از سوی دولت سنگین‌تر کرده است و 
تلاش داریم با مشارکت مؤثر بخش‌های مختلف دولتی 
و خصوصی، این مأموریت را به‌درستی اجرا کنیم. وی 
با بیان اینکه اینوتکس یک برنامه زیست‌بومی است، 
گفت: این نمایشگاه صرفاً یک رویداد نمایشگاهی 
نیست، بلکه بستری برای هم‌رسانی عرضه و تقاضای 
فناوری، توسعه نوآوری، جذب سرمایه و تقویت 
صادرات محصولات دانش‌بنیان به شمار می‌رود. 
همچنین رویدادهایی نظیر »صدف« در دانشگاه‌ها 
و فضاهای دانشجویی، در راستای گسترش فرهنگ 
نوآوری و کارآفرینی در حال برگزاری است. صفاری‌نیا 
خاطرنشان کرد: اینوتکس از بیش از یک دهه گذشته 
به‌عنوان یکی از مهم‌ترین رویدادهای فناوری کشور 
شناخته می‌شود و مهم‌ترین کارکرد آن، ایجاد فضای 
گفت‌وگو و شبکه‌سازی میان بازیگران زیست‌بوم 
نوآوری است. این بازیگران صرفاً شامل دولت نیستند، 
بلکه شرکت‌های فناور، صنایع بزرگ، سرمایه‌گذاران، 
شتاب‌دهنده‌ها و سایر فعالان حوزه نوآوری را نیز در بر 

می‌گیرد. وی افزود: این نمایشگاه...

آگهی مزایده عمومی اموال تملیکی بانک توسعه تعاون به شماره مزایده مرجع  404 -1مستقل
مدیریت شعب بانک توسعه تعاون استان مازندران در نظر دارد تعدادی از اموال تملیکی و مازاد 
خود را از طریق مزایده عمومی به شرح مذکور و با جزئیات مندرج در اسناد مزایده و با بهره‌گیری 
 از سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )setadiran.ir( با شماره مزایده  2004003971000007 

به فروش برساند.
• زمان انتشار در سامانه : از  ساعت 08  صبح  روز  یکشنبه  1404/12/03 

• تاریخ بازدید: از تاریخ 1404/12/05  لغایت 1404/12/20  از ساعت 8صبح لغایت 14:00 ) باهماهنگی قبلی(	
		  آخرین مهلت درج پیشنهاد قیمت در سامانه: تا ساعت 14:30 صبح روز پنجشنبه مورخ  1404/12/21  

• متقاضیان می توانند از زمان انتشارآگهی در سامانه تا ساعت 10:00 روز  دو شنبه 1404/12/11 جهت  دریافت اسناد مزایده 
به  سامانۀ ستاد ایران اقدام نمایند.

 • محل و زمان بازگشایی پیشنهادات: مدیریت شعب استان مازندران  ساعت 10 صبح روز  شنبه مورخ 1404/12/23    
می باشد.

• زمان اعلام به برنده: ساعت10 صبح  روز  یکشنبه  1404/12/24
 • زمان انعقاد قرارداد با برنده مزایده: پس از اخذ تاییدیه کمیسیون معاملات )حسب مورد استان یا عمده( صورت 

می پذیرد.
 ضمناً رعایت موارد ذیل الزامی می باشد :

1- متقاضیان میبایست جهت اعلام پیشنهاد در سامانه  5 درصد قیمت پایه را به عنوان تضمین شرکت در مزایده  به صورت 
الکترونیکی یا نقدی  به حساب شمارۀ3400/111/10000/1 بنام بانک توسعه تعاون  بابت شرکت در مزایده واریز نمایند.

2- بانک در همه حال در رد یا قبول کلیه پیشنهادات مختار است و صرف اعلان پیشنهاد قیمت موجد حق برای شرکت 
کننده یا واریز کننده وجه نخواهد بود.

 3- علاقمندان به شرکت در مزایده می توانند با مراجعه به سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به نشانی 
)www.setadiran.ir( نسبت به دریافت فرم شرکت در مزایده و تکمیل آن،  اقدام و پس از امضا و بارگذاری فرم مذکور 

در سامانه نسبت به درج قیمت پیشنهادی خود اقدام نمایند.
4- کلیه اطلاعات املاک و مستغلات شامل مشخصات، شرایط و نحوه فروش در برد اعلان عمومی سامانه مزایده و آگهی 

روزنامه قابل مشاهده، بررسی و انتخاب می‌باشد.
5- دریافت پیشنهادات قیمت صرفا از طریق الکترونیکی و از بستر سامانه تدارکات صورت میپذیرد.

6- علاقمندان به شرکت در مزایده می توانند جهت ثبت نام و دریافت گواهی الکترونیکی )توکن( به دفاتر خدمات امور 
مشترکین  مراجعه یا با شماره های ذیل تماس حاصل نمایند:

• مرکز پشتیبانی و راهبری سامانه: 1456	
*مشخصات اموال مذکور به شرح جدول پیوست می باشد.

آگهی مناقصه عمومی یک مرحله ای شماره ب/۵۲- ۱۰۸/ ۱۴۰۴
نوبت اول

شرکت آب و فاضلاب استان کرمان در نظر دارد مناقصه عمومی خرید لوله فولادی به قطر ۲۵۰ و ۶۰٫۳ میلیمتر را از طریق 
سامانه تداركات الكترونكيي دولت به شماره  ۲۰۰۴۰۰۵۹۶۳۰۰۰۳۶۵ برگزار نماید کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت 
اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران و بازگشایی پاکت ها از طریق درگاه سامانه تداركات الكترونكيي دولت )ستاد( 
به آدرس www.setadiran.ir  انجام خواهد شد است مناقصه گران در صورت عدم عضویت قبلی مراحل ثبت نام در 
سایت مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونكيي راجهت شركت در مناقصه محقق سازند تاریخ انتشار مناقصه در سامانه 

تاریخ ۱۴۰۴.۱۲.۰۲ می باشد.
مبلغ برآورد: ۲۶.۱۹۲.۱۸۱.۸۵۷  ریال

مبلغ تضمین شرکت در مناقصه: ۱.۳۰۹.۶۰۹.۰۹۳ ریال به صورت ضمانت بانکی )فرایند ارجاع کار( در وجه شرکت آب و فاضلاب استان کرمان
ضمانتنامه فوق باید به مدت ۱۰۰ روز اعتبار داشته باشد و برای سه ماه نیز قابل تمدید باشد.

مهلت زمانی دریافت اسناد مناقصه از سایت: مورخ ۱۴۰۴.۱۲.۰۲ لغایت ۱۴۰۴.۱۲.۰۷ 
مهلت زمانی ارائه پیشنهاد : ساعت ۱۹ روز دو شنبه تاریخ ۱۲.۱۸.١٤٠٤

آخرین مهلت تحویل پاکت )الف( به صورت حضوری ساعت ۱۳ روز دو شنبه مورخ ۱۴۰۴.۱۲.۱۸ به دفتر حراست شرکت آب و فاضلاب استان
تاریخ بازگشایی پاکات الف ب ج : ساعت ۰۹:۱۵ روز سه شنبه تاریخ ۱۴۰۴.۱۲.۱۹

محل تامین اعتبار : منابع عمرانی 
تعداد شرکت کننده در مناقصه : ۲ شرکت

اطلاعات تماس دستگاه مناقصه گزار جهت دریافت اطلاعات بیشتر در خصوص اسناد مناقصه و ارائه پاکت ها
آدرس : کرمان بلوار ۲۲ بهمن شرکت آب و فاضلاب استان کرمان تلفن: ٣٣٢٢٢٩٦٠-٠٣٤ 

اطلاعات تماس سامانه ستاد جهت انجام مراحل عضویت در سامانه مرکز تماس ٠٢١٤١٩٣٤ 
دفتر ثبت نام ۸۸۹۶۹۷۳۸ و ٨٥١٩٣٧٦۸

مدیریت روابط عمومی و آموزش همگانی

مناقصه عمومی یک مرحله ای  انجام 
خدمات بهره برداری، تعمیرو نگهداری 

ایستگاه تقلیل فشار گاز 100 و 210 هزار متر 
مکعبی نیروگاه خرمشهر

به شماره 1404/32
شرکت تولید نیروی برق تهران در نظر دارد مناقصه عمومی یک مرحله ای 
انجام خدمات بهره برداری، تعمیرو نگهداری ایستگاه تقلیل فشار گاز 
100 و 210 هزار متر مکعبی نیروگاه خرمشهر به شماره فراخوان 
2004001468000044 را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار 
نماید. کلیه مراحل مناقصه از دریافت اسناد تا ارائه پیشنهاد مناقصه‌گران و 
 بازگشایی پاکات از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس 
www.setadiran.ir انجام خواهد شد. تضمین شرکت در مناقصه به صورت 

ضمانتنامه بانکی و معادل 2.450.000.000 ارائه گردد.
تاریخ انتشار فراخوان در سامانه ساعت 8:00 روز دوشنبه مورخ  1404/12/04 

مهلت دریافت اسناد: تا ساعت 16:00 روز پنجشنبه مورخ 1404/12/07 
مهلت ارسال پیشنهاد: تا ساعت 09:00 روز دوشنبه مورخ 1404/12/18 

زمان بازگشایی پاکات پیشنهاد : ساعت 10:00 صبح روز دوشنبه مورخ 
1404/12/18

زمان اعتبار پیشنهاد: 1405/03/18
اطلاعات تماس دستگاه مناقصه گزار: 

آدرس: تهران، ستارخان، برق آلستوم، نبش جهانی نسب، نیروگاه طرشت، شرکت 
تولید نیروی برق تهران. تلفن: 021-44388003

شرکت تولید نیروی برق تهران
شناسه آگهی 2133889

م الف 4450



اقتصاد2
ایران

رئیس کل بانک مرکزی:
رکورد تأمین ارز شکست

رئیس کل بانک مرکزی از تأمین 6.7 میلیارد 
دلار ارز برای کالاهای اساسی، دارو و مواد 
اولیه خبر داد. به گزارش تسنیم، رئیس 
کل بانک مرکزی از تامین 6.7 میلیارد 
دلاری ارز از 15 دی ماه تا 2 اسفندماه خبر 
داد و گفت: در چارچوب سیاست جدید 
ارزی به روش های مختلف جمعا مبلغ 
6.7 میلیارد دلار بابت مواد اولیه بنگاه ها، 
 کالاهای اساسی و دارو تجهیزات پزشکی ارز 

تامین شد.
همتی افزود: با رفع موانع چند ماه اخیر 
در تامین ارز بازار تجاری و فعالیت صرافی 
ها در معامات ارزی تأثیر آن در بازار 
اسکناس نیز به تدریج دیده خواهد شد و 
 بازارساز نیز در موقع مقتضی ورود مؤثر 

خواهد داشت.

پایان قیمت‌گذاری دستوری 
محصولات کشاورزی

وزیر جهاد کشاورزی گفت: با اصلاحات 
اقتصادی، قیمت‌گذاری دستوری حذف 
و فروش عادلانه اجرا می‌شود. به گزارش 
تسنیم به نقل از پایگاه اطلاع‌رسانی 
وزارت جهاد کشاورزی، غلامرضا نوری در 
جلسه شورای معاونین و مدیران وزارت 
جهاد کشاورزی، گفت: بسیاری از محافل 
پیش‌بینی می‌کردند کشور با قحطی مواجه 
شده و صف‌های طولانی تشکیل شود؛ 
اما با گذشت دو ماه از اجرای طرح بزرگ 
 اقتصادی، حتی برای یک روز هم کمبود 

کالا نداشتیم.
وی با بیان این که دقیق‌ترین پیش‌بینی‌ها 
متعلق به بدنه کارشناسی وزارت جهاد 
کشاورزی بود، افزود: در شرایطی که 
تقاضای سنگینی در بازار وجود داشت، 
اکنون با حفظ انضباط کاری شاهد 
 رضایتمندی ملموس در دهک‌های پایین 

جامعه هستیم.
وزیر جهاد کشاورزی با تاکید بر این که 
اصلاحات اقتصادی اخیر، بزرگترین حمایت 
از تولیدکننده است، تصریح کرد: پس از این، 
کشاورز محصول خود را به قیمت عادلانه 
خواهد فروخت و دیگر خبری از سرکوب 
قیمتی یا قیمت‌های دستوری محدودکننده 

نخواهد بود.
وی با بیان این که برای اتصال فضای تولید 
ایران به بازارهای جهانی، راهی جز افزایش 
کیفیت وجود ندارد، افزود: عرصه آینده، عرصه 
رقابت است. بخش‌های تحقیقات، آموزش و 
ترویج باید با تمام توان وارد میدان شوند، 
چراکه تولیدکننده تنها با ارتقای بهره‌وری 
می‌تواند در این فضای جدید سودآوری داشته 

باشد.
نوری در ادامه شفافیت را شعار اصلی دولت 
چهاردهم دانست و تاکید کرد: ما هیچ 
اطلاعات محرمانه‌ای در زمینه تخصیص 
ارز، واردات و توزیع نهاده‌ها نداریم و در این 
راستا تمامی معاونت‌ها موظفند داده‌های 
خود را به گونه‌ای شفاف کنند که ابهامات 
 ناظرین و نمایندگان مجلس پیش‌دستانه 

برطرف شود.
وی افزود: اعلام عمومی نحوه توزیع و امتیازات 
در استان‌ها و شهرستان‌های مختلف، مانع 
از ایجاد گلایه‌ها و نامه‌نگاری‌های بیهوده 
می‌شود. وزیر جهاد کشاورزی با اشاره به 
تقارن ماه مبارک رمضان و عید نوروز، بر تداوم 
نظارت‌ها تاکید کرد و گفت: اگرچه نرخ مواد 
اولیه آزاد شده، اما ستاد تنظیم بازار کماکان 
اختیار نظارت را به ما داده است و نباید بازار 

را رها کرد.
وی همچنین در خصوص شایعات مربوط به 
کشتار دام مولد دستور داد: بخش بازرگانی 
و سازمان‌های استانی باید با حساسیت بالا 
کشتارگاه‌ها را رصد کنند. اگرچه قیمت دام 
زنده فعلًا مناسب است و انگیزه نگهداری 
وجود دارد، اما هرگونه خروج از حالت نرمال 
در کشتار دام مولد باید فوراً گزارش و متوقف 

شود. 
نوری در پایان بر حمایت از مرغداران و 
حل سریع مسائل صادرات تخم‌مرغ تاکید 
کرد و از مدیران استانی خواست تا با توجیه 
استانداران، مانع از تصمیمات احساسی و 
مقطعی در قیمت‌گذاری محصولات پروتئینی 

شوند.
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در شرایطی مبلغ وام 
ازدواج برای 1405 همان 
300 میلیون تومان ماند 
که نرخ نکول این وام ها زیر 
2 درصد است. به گزارش 
تسنیم، پس از چند هفته طرح پیشنهادهای 
متفاوت درباره افزایش سقف وام ازدواج و حتی 
مطرح شدن رقم 500 میلیون تومان برای هر 
نفر، اکنون نشانه‌ها حاکی از آن است که سقف وام 
ازدواج در سال 1405 در بودجه 1405 بدون تغییر 
باقی خواهد ماند و همان رقم 300 میلیون تومان 

برای هر نفر مبنای پرداخت خواهد بود.
این در حالی است که طی هفته‌های اخیر برخی 
گزارش‌ها، از جمله گزارشی در خبرگزاری ایبنا، 
تلاش کرده‌اند یکی از عوامل ناترازی بانک‌ها را 
پرداخت وام‌های تکلیفی از جمله وام ازدواج و 
فرزندآوری معرفی کنند؛ ادعایی که با مرور آمارهای 
رسمی شبکه بانکی با ابهامات جدی مواجه می‌شود.

بررسی آمارهای سال 1403 نشان می‌دهد کل 
تسهیلات پرداختی شبکه بانکی به 7664 هزار 
میلیارد تومان رسیده است. در این میان، مجموع 
پرداختی وام ازدواج در سال گذشته 189 هزار 
میلیارد تومان بوده که تنها 2.4 درصد از کل 

تسهیلات پرداختی را شامل می‌شود. همچنین 
وام فرزندآوری در سال 1403 رقمی معادل 38 
هزار میلیارد تومان بوده که تنها نیم درصد از کل 
تسهیلات پرداختی شبکه بانکی را تشکیل می‌دهد. 
از سوی دیگر، وام خرید یا ودیعه مسکن پرداختی به 
مستأجران نیز حدود 110 هزار میلیارد تومان بوده 
که سهمی در حدود 1.4 درصد از کل تسهیلات 

پرداختی را به خود اختصاص داده است. بر این 
اساس، مجموع وام‌های ازدواج، فرزندآوری و خرید 
یا ودیعه مسکن در سال 1403 کمتر از 4 درصد 
از کل تسهیلات پرداختی شبکه بانکی را شامل 
شده‌اند؛ رقمی که با توجه به گستره جامعه هدف، 
سهم چندان قابل توجهی در ترازنامه بانک‌ها 
محسوب نمی‌شود.نکته مهم‌تر آنکه بررسی‌ها 

نشان می‌دهد نرخ نکول )عدم بازپرداخت( این 
دسته از وام‌های خرد کمتر از 2 درصد بوده و در 
عمل با درصد بالایی به شبکه بانکی بازمی‌گردد. 
این در حالی است که درباره بخشی از تسهیلات 
کلان و نیز تسهیلات اعطایی به اشخاص مرتبط 
با بانک‌ها، گزارش‌هایی از نرخ‌های نکول بالای 50 
درصد منتشر شده است؛ موضوعی که به باور برخی 
کارشناسان، نقش پررنگ‌تری در شکل‌گیری 

ناترازی بانک‌ها ایفا می‌کند.
در چنین شرایطی، تثبیت وام ازدواج در سطح 300 
میلیون تومان برای سال 1405، آن هم در فضای 
تورمی اقتصاد ایران، می‌تواند پیام‌های اجتماعی 
و اقتصادی قابل توجهی به همراه داشته باشد. 
از یک‌سو، افزایش نیافتن سقف وام در برابر رشد 
هزینه‌های آغاز زندگی مشترک، فشار مضاعفی بر 
زوج‌های جوان وارد می‌کند و از سوی دیگر، طرح 
این گزاره که وام‌های خرد عامل اصلی ناترازی 
بانک‌ها هستند، با واقعیت‌های آماری همخوانی 
چندانی ندارد. به نظر می‌رسد رقم 300 میلیون 
تومان برای سال آینده، بار دیگر بحث نسبت 
»تسهیلات تکلیفی خرد« با »تسهیلات کلان و 
اشخاص مرتبط« در کانون توجه افکار عمومی و 
سیاست‌گذاران پولی و بانکی قرار گیرد؛ پرسشی که 
پاسخ به آن می‌تواند جهت‌گیری سیاست اعتباری 

کشور در سال‌های آینده را تحت تأثیر قرار دهد.

سهم وام ازدواج از کل وام ها 2.5 درصد است

سرپیچی بانک‌ها از پرداخت تسهیلات تکلیفی

واردات خودرو کارکرده توسط 
مردم منتفی شد

واردات خودروهای کارگرده در انحصار 
شرکتهای واردکننده و خودروسازی که 
بتوانند خدمات پس از فروش عرضه کنند، 
درآمد. به گزارش تسنیم، درحالی که قرار بود 
با خودرو‌های کارکرده که مردم وارد می کنند 
بخشی از انحصار بازار خودرو شکسته شود، 
بر اساس آنچه معاون وزیر صنعت، معدن و 
تجارت می‌گوید: واردات خودرو‌های کارکرده 

هم در انحصار برخی شرکت‌ها خواهد بود.
معاون ماشین آلات وزارت صنعت، معدن و 
تجارت گفت: فقط شرکت های واردکننده 
و خودروسازی که بتوانند برای خودروهای 
کارکرده خدمات پس از فروش عرضه کنند، 
مجوز واردات این خودروها را دریافت می 

کنند.
حامد عاملی با اشاره به اجرا نشدن قانون 
واردات خودروهای کارکرده افزود: از ابتدای 
امسال هیچ خودروی کارکرده ای وارد کشور 
نشده است. معاون وزیر صمت گفت: آیین نامه 
واردات خودروهای کارکرده تنظیم شده است 
و برای سال آینده این آیین نامه آماده اجرا 
است، هر شرکتی که بتواند خدمات پس از 
فروش و منابع ارزی آن را تامین کند، می تواند 

از سال آینده واردات را انجام دهد.
عاملی افزود: براساس دستورالعمل تنظیم 
شده برای خودرو‌های کارکرده، خودرو‌هایی 
با عمر 3 تا 5 سال می‌توانند وارد کشور شوند. 
معاون وزیر صمت با اشاره به واردات 54 هزار 
دستگاه خودروی نو به کشور از ابتدای امسال 
گفت: این خودرو‌های با ارز منشاء خارجی که 
متعلق به "خود واردکننده ها" بود، به کشور 
وارد شده‌اند و بانک مرکزی بابت واردات 

خودرو ارز تخصیص نداده است.
معاون ماشین آلات وزارت صنعت، معدن 
و تجارت افزود: در قانون بودجه امسال 2 
میلیارد دلار برای واردات خودرو‌های نو و 
کارکرده در نظر گرفته شده بود، اما به دلیل 

محدودیت‌های ارزی، این رقم تامین نشد.

چرا ۲۰ درصد تسهیلات بانکی 
به مسکن نرسید؟

کارشناس اقتصاد مسکن گفت: طبق این قانون، 
۲۰ درصد از تسهیلات بانکی باید به بخش مسکن 
اختصاص می‌یافت، اما براساس آمار از حدود 
۶ درصد در سال ۱۴۰۰ به نزدیک ۴ درصد در 

سال‌های بعد کاهش یافته است.
به گزارش مهر، محمدرضا جواهری تفتی، 
کارشناس اقتصاد مسکن در گفتگو با رادیو گفت 
وگو با اشاره به سیر تحولات حوزه مسکن پس 
از پیروزی انقلاب اسامی اظهار کرد: پس از 
انقلاب، کشور با یک انفجار جمعیتی مواجه شد که 
به‌صورت موجی، ابتدا نظام سلامت، سپس آموزش 
و در ادامه بازار کار و مسکن را تحت‌تأثیر قرار داد. 
وی افزود: این تحولات نیازمند برنامه‌ریزی‌های 
بلندمدت و پایدار بود، اما در عمل، تصمیم‌های 
کوتاه‌مدت و واکنشی جایگزین سیاست‌های 

راهبردی شد.
این کارشناس اقتصاد مسکن با اشاره به تجربه 
سیاست‌های تنظیم جمعیت بیان کرد: در مقاطعی، 
به دلیل محدودیت ظرفیت‌های کشور، اجرای 
سیاست‌های کنترلی جمعیت اجتناب‌ناپذیر 
بود، اما افراط در اجرای این سیاست‌ها موجب شد 
اهدافی که برای بازه‌های ۲۰ ساله طراحی شده 
بودند، در مدت کوتاهی محقق شوند و در نهایت، 
کشور با چالش کاهش جمعیت و تغییر ارزش‌های 
فرهنگی در حوزه خانواده مواجه شود؛ الگویی که 

مشابه آن در حوزه مسکن نیز تکرار شده است.
وی با اشاره به قانون جهش تولید مسکن ادامه 
داد: طبق این قانون، ۲۰ درصد از تسهیلات بانکی 
باید به بخش مسکن اختصاص می‌یافت، اما آمارها 
نشان می‌دهد این سهم نه‌تنها افزایش نیافته، بلکه 
از حدود ۶ درصد در سال ۱۴۰۰ به نزدیک ۴ درصد 
در سال‌های بعد کاهش یافته است. این در حالی 
است که حتی پیش‌بینی مکانیزم‌های تنبیهی نیز 

نتوانسته اجرای قانون را تضمین کند.
جواهری تفتی ریشه اصلی این ناکارآمدی را نبود 
ثبات مدیریتی دانست و گفت: زمانی که مدیران و 
بدنه کارشناسی اطمینان ندارند چند سال در یک 
مسئولیت باقی می‌مانند، امکان تدوین و اجرای 
برنامه‌های پنج‌ساله و راهبردی از بین می‌رود. وی 
در پایان خاطرنشان کرد: ایجاد ثبات مدیریتی، 
حتی بدون تحمیل هزینه مالی، می‌تواند یکی از 
مؤثرترین اصلاحات ساختاری در حوزه مسکن 
باشد و مسیر تصمیم‌گیری‌های شتاب‌زده را 

اصلاح کند.
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افزایش 100 درصد دستمزد هم شکاف معیشتی 
کارگران را پر نمی‌کند؛ کارت‌های اعتباری هدفمند 
می تواند راهگشا باشد. فاطمه عزیزخانی، کارشناس 
حوزه کار و دستمزد مرکز پژوهش‌های مجلس، 
در گفت‌وگو با تسنیم,‌در تشریح وضعیت اقتصادی 
کارگران اظهار داشت: در شرایط فعلی تورمی، حتی 
افزایش 100درصدی دستمزد هم نمی‌تواند شکاف 
معیشتی کارگران را ترمیم کند، چرا که سرعت رشد 
هزینه‌ها بیش از رشد دستمزد است و اقتصاد کشور با 
بحران‌هایی نظیر رکود عرضه، شوک‌های ارزی و عدم 

تعادل انرژی مواجه است.
وی با اشاره به روش‌های حمایتی جایگزین، 
ادامه داد: اعطای کارت‌های اعتباری هدفمند نیز 
می‌تواند راه‌گشا باشد تا کارگران بتوانند از تخفیف 
یا کمک‌هزینه در حوزه آموزش، درمان و تفریحات 
برخوردار شوند. به گفته وی، این اقدامات به دولت 
کمک خواهد کرد تا فاصله میان دستمزد و هزینه‌های 
معیشت خانوار کارگری را تا حدی ترمیم کند و از 

فشار تورمی بر زندگی کارگران بکاهد.
عزیزخانی بر اصل اساسی تعیین دستمزد تأکید کرد 
و گفت: فرقی نمی‌کند که دستمزد به صورت درصد 
افزایش یابد یا به صورت عدد و رقم باشد؛ مهم این 
است که قدرت خرید کارگر حفظ شود. وی افزود: با 
توجه به اینکه اقتصاد ایران در شرایط حساسی است، 
بنگاه‌های اقتصادی با مشکلاتی روبرو هستند که این 
شرایط، آن‌ها را ضعیف‌تر می‌کند و ممکن است حتی 

منجر به تعدیل نیروی رسمی شود.
عزیزخانی تأکید کرد: مطابق سال‌های پیش باید 
دستمزد تعیین شود، چرا که اگر قرار باشد دستمزد 
خارج از عرف افزایش یابد، بنگاه‌ها توان پرداخت 
نخواهند داشت. وی افزود: در مسیر دستمزد باید 
تولید و کارگر در کنار هم دیده شوند و دولت باید ساز 
و کار حمایتی ویژه‌ای برای تولید و کارگر داشته باشد.

او خاطرنشان کرد: این حمایت‌ها باید علاوه بر 
دستمزد برای کارگر باشد و اینکه دولت صرفاً نقش 
میانجی‌گری در مسیر دستمزد داشته باشد، درست 
نیست. عزیزخانی با بیان اینکه اقتصاد نه برای کارگر 
خوب کار می‌کند نه برای کارفرما، گفت: این وسط 
دولت باید نقش محوریت خودش را نشان دهد.

بنابراین لازم است یک حمایت ویژه‌ای را از قشر 

کارگر داشته باشد. دولت همچنین باید از بنگاه‌های 
آسیب‌پذیر حمایت کند، چرا که برای اقتصاد کشور 

اشتغال پایدار هم حائز اهمیت است.
عزیزخانی در خصوص نحوه حمایت‌های مالی اظهار 
داشت: دولت می‌تواند از منابع بودجه‌ای خود که به 
کالابرگ و… اختصاص دارد، منابعی را برای کارگران 
حداقل‌بگیر لحاظ کند؛ یا به طور مثال سقفی از 
دستمزد را در نظر بگیرد و برای آن‌ها حمایت‌های 
ویژه‌ای را لحاظ کند. حمایت‌هایی را برای امکانات 
رفاهی و حمل و نقل لحاظ کند؛ امکاناتی که تا 
حدودی در کنار تأمین اقلام خوراکی، اقلام غیر 

خوراکی را هم پوشش دهد.
وی یادآور شد: من در زمان لایحه بودجه هم به 
وزیر کار پیشنهاد دادم که از ظرفیت بودجه برای 
تأمین حمایت کارگران استفاده کند. عزیزخانی در 
رابطه با کف دستمزد گفت: حداقل دستمزد نسبت 
به هزینه‌های زندگی کم است؛ اما همین حداقل 
دستمزد در برخی شهرهای کوچک کمک‌کننده 
خانواده‌ها است، اما در کلان‌شهرها بسیار کم و 

مشکل‌ساز تأمین معیشت است.
این کارشناس پژوهش‌های مجلس درباره اینکه آیا 
دستمزد منجر به تورم می‌شود یا خیر، توضیح داد: 
در شرایط فعلی هر چقدر هم دستمزد افزایش یابد 
تقاضایی برای اقتصاد ایجاد نمی‌کند بنابراین منجر به 
تورم نمی‌شود. وی ادامه داد: دستمزد در صورتی منجر به 
تورم می‌شود که تقاضای خانوار را بیشتر از عرضه افزایش 
دهد یا از سوی دیگر هزینه‌های بنگاه‌ها را افزایش دهد؛ 
این در حالی است که اینقدر هزینه‌های تولید زیاد است 

که هزینه‌های دستمزد در بنگاه‌ها گم است.
عزیزخانی تأکید کرد: اما در شرایط فعلی که بنگاه‌ها 
شوک‌های زیادی داشتند، هزینه دستمزد به چشم 
می‌آید. هزینه دستمزد در هزینه‌های تولید بسیار 
ناچیز است؛ اما در شرایط فعلی که بنگاه‌ها شوک‌های 

زیادی داشتند، هزینه دستمزد به چشم می‌آید.
وی بیان کرد: با توجه به سهم اندک دستمزد در هزینه 
تولید و نقش فزاینده عوامل دیگر در تورم موجود، لازم 
است به‌موازات اصلاح دستمزد، بسته‌های حمایتی 
مکمل در دستور کار قرار گیرد تا امنیت معیشتی 
کارگران حفظ شود و خانواده‌ها از آسیب‌های بیشتر 

مصون بمانند.

معاون سازمان منابع طبیعی گفت: سالی 
400 میلیارد مترمکعب بارش داریم که 
300 میلیارد آن با تبخیر و تعرق هدر 
می رود. به گزارش تسنیم، حسن وحید، 
معاون آبخیزداری سازمان منابع طبیعی 
و آبخیزداری کشور افزود: شرایط کشور 
علی رغم ظرفیت‌ها و پتانسیل‌های که 
در بخش‌های مختلف داریم، هم وسعت 
سرزمینی و هم تعداد حوزه آبخیز، 125 
میلیون هکتار وسعت حوزه آبخیز کشور 

است.
وی گفت: با توجه به بارندگی‌ها و پراکنش 
بارندگی و شرایطی که در کشور وجود دارد، 
با یکسری از بحران‌ها مانند سایر کشور‌ها 
هم مواجه شده‌ایم، من جمله تغییر اقلیم 
و خشکسالی. منتها مباحثی که در کشور 
ایجاد شده است چند بحران زیست محیطی 
را برای ما ایجاد کرده است مثل فرسایش 
خاک که یکی از مهمترین مباحث اصلی در 
کشور است که متأسفانه نرم فرسایش خاک 
ما نسبت به دنیا یک مقدار بیشتر است، 
حدود 15.4 تن در هکتار در سال که عدد 
بالایی است یعنی حدود 1 و نیم تا 2 میلیارد 
مترمکعب فرسایش خاک در سطح کشور، 
خاک غنی کشاورزی کشور که هر سانتیمتر 
آن حدود صد‌ها سال طول می‌کشد تا ایجاد 

شود، فرسایش پیدا می‌کند.
معاون آبخیزداری سازمان منابع طبیعی 
افزود: نکته بعدی افت شدید سفره‌های 
آب‌های زیرزمینی است، الان طبق آخرین 
آمار از وزارت نیرو، حدود 160 میلیارد 
مترمکعب کسری سفره‌های آب‌های 
زیرزمینی داریم. این دو مسئله باعث شده 
است توان سرزمینی ما خیلی کاهش پیدا 
کند که اخباری که مربوط به فرونشست و 
موارد اینچنینی و گردوغبار و ریزگرد‌ها و 
کاهش توان سرزمین در سطح کشور وجود 
دارد علی رغم ظرفیت‌هایی که وجود دارد از 

مباحث عدم توجه به این مقوله است.
وحید اضافه کرد: اگر ظرفیت پوشش را یک 

مقدار در سطح کشور افزایش بدهیم که 
طرح‌های آبخوان داری و آبخیزداری یکی از 
مباحث اصلی در این زمینه است، می‌توانیم 
از بخشی از این بحران‌ها عبور کنیم. به 
گفته وی، نکته اینکه براساس آخرین آمار 
سالیانه، حدود 400 میلیارد مترمکعب 
حجم بارش در سطح کشور است که حدود 
300 میلیارد مترمکعب حجم تبخیر و تعرق 
و حدود 100 میلیارد و الان 80 میلیارد 
سهم آب قابل برنامه ریزی ما است. عملًا 75 
درصد حجم بارش کشور تبخیر می‌شود و 

25 درصد سهم آب در دسترس ما است.
معاون آبخیزداری سازمان منابع طبیعی 
ادامه داد: یکی از مهمترین اثراتی که 
طرح‌های آبخیزداری و آبخوان داری و منابع 
طبیعی دارد این است که ما سطح تبخیر را 
می‌توانیم کاهش بدهیم. یعنی اگر پوشش 
گیاهی مناسبی داشته باشیم سطح تبخیر 
کاهش پیدا می‌کند، هرچقدر سطح تبخیر 
را کاهش بدهیم به نسبت میزان آب قابل 
دسترس افزایش پیدا می‌کند و به همان 
میزان هم می‌تواند میزان فرسایش خاک را 
کنترل کند. وی افزود: از همه مهمتر اینکه 
آبی که بعنوان روان آب است، سیلاب است 
و باعث تخریب می‌شود و از دسترس خارج 
می‌شود و وارد دریای آزاد می‌شود را بتوانیم 

کنترل کنیم.
وحید گفت: آخرین تحقیقاتی که در این 
زمینه شده است نشان می‌دهد که الان 
متوسط تبخیر 75 درصد است، افزایش 
سطح پوششی نشان داده است که می‌تواند 
به 58 درصد کاهش پیدا کند، یعنی حدود 
10 یا 12 درصد کاهش دارد که عدد بالایی 
است که اگر توجه به مباحث مرتبط با حفظ 
آب و خاک و پوشش گیاهی در سطح کشور 
شود که بتوانیم سطح پوشش گیاهی را 
افزایش بدهیم و طراحی آبخیزداری منجر 
به حفظ آب و خاک می‌شود می‌تواند اثرات 
خوبی در بحث حفاظت از خاک و مدیریت 

منابع آبی را داشته باشد.

وزیر راه و شهرسازی بر اولویت امکان تامین زیرساخت 
و خدمات در پروژه‌های مسکن حمایتی و طرح‌های 
واگذاری زمین به متقاضیان تاکید کرد. فرزانه صادق 
وزیر راه وشهرسازی در نشست تخصصی پایش طرح‌های 
حمایتی مسکن بر تسریع در روند تکمیل پروژه‌های 
مسکن حمایتی و پرهیز از ورود به پروژه‌های دارای 
مشکل زیرساختی تاکید کرد. وزیر راه و شهرسازی در این 
نشست که با حضور معاونان حوزه مسکن، مدیران کل راه 
و شهرسازی استان‌ها، مسئولان بنیاد مسکن، مدیرعامل 
بانک مسکن و... برگزار شد، با اشاره به ضرورت صیانت 
از منابع مردم گفت: پول مردم نباید در پروژه‌هایی که با 
مشکلات تأمین زیرساخت، هزینه‌های بالای آماده‌سازی 
و تأمین خدمات روبه‌رو هستند، هدر برود. باید در مناطقی 
که فاقد این مشکلات هستند، با اولویت تامین زیرساخت و 

خدمات، زمین و مسکن برای مردم تأمین شود.
صادق همچنین بر لزوم تسریع در تکمیل پروژه‌های 
مسکن حمایتی تاکید کرد و افزود: با وجود همه 
دستاوردها و تلاش‌های صورت گرفته، مدیران باید با 
همت بیشتری نسبت به پیشبرد پروژه‌ها اقدام کنند. وی با 
اشاره به نقش شبکه بانکی در پیشبرد طرح‌های حمایتی، 

تصریح کرد: تعامل مستمر بین وزارت راه و شهرسازی و 
شبکه بانکی برای پرداخت به‌موقع تسهیلات به پروژه‌ها 
وجود دارد و نباید استان و پروژه‌ای وجود داشته باشد که 
دلیل عدم پرداخت تسهیلات بانکی به آن، وجود مشکل 
در پروژه باشد. وزیر راه و شهرسازی با بیان اینکه روند 
اجرای طرح‌های مسکن با وجود همه محدودیت‌ها و 
مشکلات اقتصادی ادامه دارد، گفت: با وجود شرایط خاص 
اقتصادی، تورم و چالش‌هایی که دولت چهاردهم در یک 
سال و نیم اخیر با آن مواجه بوده، در حوزه آماده‌سازی 
زمین، تکمیل واحدها، آغاز پروژه‌های جدید و واگذاری 
زمین عملکرد قابل توجهی ثبت شده است. به گونه‌ای 
که گزارش‌ها نشان می‌دهد عملکرد دولت چهاردهم در 
این زمینه در مدت زمان استقرار این دولت )یک سال و 
نیم اخیر(، نسبت به عملکرد سایر دولت‌ها در همین بازه 

زمانی، بهتر و موفق‌تر بوده است.
وی افزود: با این حال به دلیل تعهدات قانونی که دولت 
چهاردهم در حوزه تامین و واگذاری زمین و مسکن با آن 
مواجه است، همچنان با اهداف و اعداد و ارقام تعیین‌شده 
فاصله داریم و باید کار به‌صورت دوچندان و مضاعف 
دنبال شود. صادق تاکید کرد: در موضوعاتی که به ادارات 

کل و وزارتخانه مرتبط است، باید سرعت عمل بیشتری 
داشته باشیم و تعامل با سایر دستگاه‌ها و بانک‌ها نیز به‌طور 
جدی پیگیری شود. وی همچنین بر ضرورت اطلاع‌رسانی 
اقدامات انجام‌شده در استان‌ها به مردم تاکید کرد و گفت: 
لازم است در خصوص اقداماتی که در سطح استان‌ها انجام 
می‌شود، اطلاع‌رسانی شفاف و منظم صورت گیرد و مردم در 
جریان این اقدامات قرار گیرند. وزیر راه و شهرسازی با اشاره 
به اهمیت سیاست‌های جمعیتی، بر توجه جدی به مسکن 
و واگذاری زمین در قالب قانون جوانی جمعیت تاکید کرد و 
گفت: موضوع تامین مسکن و واگذاری زمین در چارچوب 
قانون جوانی جمعیت باید به‌صورت ویژه و جدی دنبال شود.

در این نشست، همچنین، حبیب‌اله طاهرخانی معاون 
مسکن و ساختمان وزارت راه و شهرسازی پس از بررسی 
گزارش عملکرد استان‌ها درباره وضعیت تأمین مسکن 
استیجاری و پیشرفت پروژه‌های نهضت ملی مسکن، 
اعلام کرد: مساله و تمرکز اصلی، پیشبرد پروژه‌های 
مسکن حمایتی است و همه اقدامات باید در این مسیر 
متمرکز شود. طاهرخانی بر استفاده از ظرفیت شهرهای 
جدید در بسیاری از استان‌های کشور برای تأمین مسکن 
استیجاری تاکید کرد و گفت: تمرکز اصلی در این بخش 

بر کلانشهرها و استان‌هایی است که مشکل مسکن در 
آن‌ها بیشتر است یا در اجرای نهضت ملی مسکن به دلیل 
کمبود زمین مناسب، پروژه‌های کمتری آغاز کرده‌اند. در 
این میان، استان‌های شمالی باید تلاش مضاعفی برای 

توسعه مسکن استیجاری داشته باشند.
معاون مسکن و ساختمان وزارت راه و شهرسازی از 
پیش‌بینی منابع مالی برای کمک به محرومان و گروه‌های 
کم‌درآمد )دهک‌های پایین( در طرح‌های حمایتی 
خبر داد و گفت: به منظور کمک به تامین سهم آورده 
محرومان و کمک به دهک‌های پایین درآمدی، امسال ۶ 
همت و برای سال آینده ۱۰ همت برای پیشبرد طرح‌های 
حمایتی مسکن در نظر گرفته شده است. همچنین 
جزییات پیشرفت پروژه‌های نهضت ملی مسکن با حضور 
وزیر راه وشهرسازی و معاونان وی و دیگر حاضران جلسه، 
اعلام و وضعیت هر استان مورد به مورد بررسی شد. در این 
نشست هچنین اعلام شد که تعهد اولیه شهرهای جدید 
در حوزه تامین مسکن استیجاری برای سال جاری، هزار 
واحد بود که این رقم اکنون به بیش از ‌هزار و ۴۰۰ واحد 
افزایش یافته و در حال ثبت در سامانه جامع طرح‌های 

حمایتی مسکن )تم(، است.

سالی 300 میلیارد مترمکعب آب باران هدر می رودافزایش 100 درصد مزد کارگران هم کافی نیست

تداوم پروژه‌های نهضت مسکن با وجود مشکلات اقتصادی

گروه اقتصاد ایران وجهان
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صادرات فرش دستباف ایران به ۳۰ میلیون دلار 
سقوط کرده؛ رقمی که از افول جایگاه جهانی این 
هنر-صنعت حکایت دارد و زنگ خطری جدی 
برای سیاست‌گذاران و فعالان این حوزه را به صدا 

درآورده است.
به گزارش مهر، صادرات بیش از ۳۰ میلیون دلاری 
فرش دستباف ایران به ۶۱ کشور جهان در سال 
جاری، در مقایسه با گذشته طلایی این هنر-

صنعت، تصویری روشن از افول تدریجی جایگاه 
جهانی آن ترسیم می‌کند؛ صنعتی که زمانی نه‌تنها 
یکی از اصلی‌ترین نمادهای هویت فرهنگی ایران 
بود، بلکه سهمی تعیین‌کننده در ارزآوری غیرنفتی 

کشور داشت.
بر اساس تازه‌ترین آمارهای منتشرشده از سوی 
مرکز ملی فرش ایران، از ابتدای سال جاری تاکنون 
هزار و ۷۳۷ تن فرش دستباف ایرانی به ۶۱ کشور 
صادر شده و ارزش این صادرات به بیش از ۳۰ 
میلیون دلار رسیده است. این تنوع جغرافیایی 
بازارهای هدف نشان می‌دهد که فرش ایرانی 
همچنان در سبد کالایی بسیاری از کشورها حضور 
دارد، اما فاصله چشمگیر این رقم با صادرات چند 
صد میلیون دلاری دهه‌های گذشته، زنگ هشداری 
جدی برای سیاست‌گذاران و فعالان این حوزه به 

شمار می‌رود.
نگاهی به کارنامه صادراتی نه‌چندان دور فرش 
دستباف، عمق این عقب‌نشینی را آشکارتر می‌کند. 
در سال ۱۳۹۶ ارزش صادرات این محصول به 
حدود ۴۲۶ میلیون دلار رسید؛ رقمی که هرچند 
نسبت به دهه‌های قبل روندی کاهشی داشت، اما 
همچنان جایگاه ایران را به‌عنوان یکی از بازیگران 
اصلی بازار جهانی حفظ می‌کرد. حتی از سال ۱۳۷۴ 
به بعد که صادرات نسبت به سال‌های اوج پیش از 
آن کاهش یافت، هیچ‌گاه به کمتر از ۵۰۰ میلیون 
دلار نرسید. در آن سال‌ها که کل صادرات غیرنفتی 
کشور بین ۵ تا ۷ میلیارد دلار در نوسان بود، فرش 
دستباف سهم قابل‌توجهی در ارزآوری داشت و 
ایران همچنان نخستین صادرکننده این محصول 

در جهان محسوب می‌شد.
با ورود به دهه ۹۰ اما روند نزولی شتاب گرفت. 
تشدید تحریم‌های بین‌المللی، محدودیت‌های 
بانکی و مشکلات نقل‌وانتقال ارز، نخستین 

ضربه‌های جدی را وارد کرد. ارزش صادرات از 
۴۲۷.۳ میلیون دلار در سال ۱۳۹۱ به ۲۹۰ میلیون 
دلار در سال ۱۳۹۴ کاهش یافت. این کاهش بیش 
از ۱۳۰ میلیون دلاری در فاصله سه سال، نشانه‌ای 
از تضعیف تدریجی دسترسی ایران به بازارهای 
جهانی بود. اما در سال ۱۳۹۶ صادرات مجدد اوج 

گرفت و رقم ۴۲۶ میلوین دلار را ثبت کرد.
خروج ایالات متحده از توافق هسته‌ای و بازگشت 
تحریم‌ها، نقطه عطف دیگری در این مسیر نزولی به 
شمار می‌رود. با روی کار بودن دولت دونالد ترامپ، 
فرش ایرانی در نخستین فهرست کالاهای تحریمی 
قرار گرفت و مسیر صادرات به یکی از مهم‌ترین 
بازارهای هدف عملًا مسدود شد. بازار آمریکا که 
سال‌ها مقصد بخش قابل‌توجهی از فرش‌های 
نفیس ایرانی بود، ناگهان از دسترس صادرکنندگان 
خارج شد. نتیجه این تحولات، سقوط صادرات به 
کمتر از ۷۳ میلیون دلار در سال ۱۳۹۸ بود؛ رقمی 
که نسبت به سال‌های پیش از آن کاهش شدیدی 

را نشان می‌داد.
روند نزولی در سال‌های بعد نیز ادامه یافت. در سال 
۱۴۰۱ تنها ۵۰.۷ میلیون دلار صادرات ثبت شد؛ 
رقمی که بیانگر کاهش ۷۸ درصدی نسبت به سال 
۱۳۹۷ و افتی نزدیک به ۹۸ درصدی )به قیمت 
جاری( نسبت به سال ۱۳۷۳ است. در سال ۱۴۰۲ 
این عدد به کمتر از ۵۰ میلیون دلار رسید و در سال 
۱۴۰۳ با ثبت ۴۱.۷ میلیون دلار، رکورد تازه‌ای از 

کاهش به جا گذاشت.
بررسی روند سال‌های اخیر نشان می‌دهد کاهش 
تدریجی از سال ۱۴۰۱ آغاز شد؛ صادرات در سال 
۱۴۰۲ با افتی ملایم به ۴۹ میلیون دلار رسید، اما از 
۱۴۰۳ به بعد شرایط به‌وضوح بحرانی‌تر شد و رقم 
۴۱.۷ میلیون دلار ثبت شد. اکنون در سال جاری 
نیز صادرات به حدود ۳۰ میلیون دلار رسیده است؛ 
عددی که در مقایسه با دوران اوج، تنها کسری 
ناچیز از سهم پیشین ایران در بازار جهانی را نشان 

می‌دهد.
با وجود این کاهش شدید، فرش دستباف ایران 
همچنان به ۶۱ کشور صادر می‌شود. بررسی مقاصد 
صادراتی نشان می‌دهد امارات متحده عربی، آلمان، 
ژاپن، چین و آفریقای جنوبی پنج واردکننده اصلی 

فرش دستباف ایران در این دوره بوده‌اند.

مدیر اجرایی سندیکای چای از رشد ۱۰.۲ درصدی صادرات چای، افزایش قیمت 
جهانی، کاهش مصرف داخلی و استقبال تدریجی از چای ایرانی خبر داد. به گزارش 
مهر، مدیر اجرایی سندیکای چای گفت: امسال صادرات چای کشور نسبت به 
مدت مشابه سال گذشته ۲‌۱۰. درصد رشد داشته و نزدیک به ۱۲ هزار تن چای به 

بازارهای خارجی صادر شده‌است.

صادق حسنی در برنامه روی خط اقتصاد با اشاره به کاهش مصرف داخلی چای 
عنوان کرد: در شرایط اقتصادی کنونی ایران، بازار کالاهای اساسی شاهد نوسانات 
متعددی است که بر قیمت‌های مختلف از جمله چای تأثیر گذاشته‌، مصرف مردم 

کنترل‌شده‌تر شده‌است.
وی افزود: صادرات چای به ۳۳ کشور همچون گذشته ادامه دارد و این صادرات 

شامل چای‌های باکیفیت که مقصدش کشورهای اروپایی و چای‌های کم‌طرفدار 
در ایران به دلیل نوع ذائقه مصرف‌کننده‌ خارجی است. مدیر اجرایی سندیکای 
چای درباره آخرین وضعیت صادرات چای بیان کرد: سال گذشته میانگین قیمت 
صادرات چای یک دلار و یک سنت بود و امسال این رقم به یک دلار و بیست سنت 

رسیده‌است. و ارزان بودن قیمت چای ایران سبب پرطرفداری آن است.

افزایش قیمت‌ها الگوی مصرف 
خانوارها را تغییر داده است؛ 
تا جایی که در صف‌های 
کالابرگ، برنج، مرغ و روغن 
جلوتر از لبنیات قرار گرفته‌اند. 
مشاهدات میدانی نشان می‌دهد بسیاری از خانوارها در 
شرایط تورمی، کالاهای سیرکننده‌تر را در اولویت قرار 
می‌دهند و خرید شیر، ماست و پنیر را به حداقل می‌رسانند. 
روندی که اگر ادامه یابد، می‌تواند سلامت عمومی را تحت 

تاثیر قرار دهد.
به گزارش ایسنا، بر اساس آمارها و گزارش‌های رسمی 
منتشر شده در سال‌های اخیر، سرانه مصرف لبنیات در 
ایران به حدود ۶۰ تا ۷۰ کیلوگرم در سال رسیده؛ این در 
حالی است که استاندارد جهانی مصرف لبنیات، رقمی 
حدود ۱۶۰ کیلوگرم عنوان می‌شود. کاهش مصرف شیر، 
ماست و پنیر در سبد خانوار، به‌ویژه در دهک‌های درآمدی 
پایین، نشان می‌دهد لبنیات بیش از آنکه یک کالای 
ضروری باقی بماند، به کالایی نیمه‌لوکس تبدیل شده است. 
کارشناسان حوزه تغذیه بارها هشدار داده‌اند که تداوم 
این روند می‌تواند به افزایش بیماری‌های مرتبط با کمبود 
کلسیم، پوکی استخوان و سوءتغذیه پنهان در سال‌های 

آینده منجر شود.
حذف ارز ترجیحی کالاهای اساسی در سال‌های گذشته، 
اگر چه با هدف اصلاح ساختار یارانه‌ها و جلوگیری از رانت 
اجرا شد، اما آثار آن بر بازار لبنیات به‌سرعت نمایان شد. 
افزایش قیمت نهاده‌های دامی، بالا رفتن هزینه تولید شیر 
خام و در نهایت رشد قیمت محصولات لبنی، زنجیره‌ای از 
گرانی را رقم زد که مستقیماً مصرف‌کننده نهایی را هدف 
قرار داد. پس از حذف ارز ترجیحی، قیمت شیر، ماست، 
پنیر و سایر فرآورده‌های لبنی در چند مرحله افزایش یافت؛ 
به‌گونه‌ای که برخی اقلام لبنی رشد چندبرابری قیمت را در 
مدت‌زمانی کوتاه تجربه کردند. این شرایط، کاهش تقاضا و 
افت مصرف را به دنبال داشت و بر اساس مشاهدات میدانی 

خبرنگار ایسنا، ماست دبه‌ای کم‌چرب ۲ کیلویی ۱۶۵ هزار 
تومان، ماست پرچرب دبه‌ای ۲ کیلو و ۷۰۰ گرمی ۳۶۹ هزار 
تومان، پنیرخامه‌ای ۱۰۰ گرمی ۳۵ هزار تومان، پنیر ۳۵۰ 
گرمی ۱۲۲ هزار تومان، پنیر ۵۱۰ گرمی کم چرب ۱۵۹ 
هزار و ۵۰۰ تومان، پنیر سفید ۲۱۰ گرمی ۷۰ هزار تومان 
به فروش می‌رسد که نسبت به ماه‌های گذشته و یا حتی 
هفته‌های گذشته افزایش قیمت قابل توجهی داشته است.

در واکنش به تبعات حذف ارز ترجیحی، دولت سیاست 
کالابرگ الکترونیکی را برای حمایت از مردم در برابر تورم 
ناشی از این طرح در دستور کار قرار داد؛ طرحی که لبنیات 
را نیز در فهرست کالاهای مشمول قرار داد. با این حال، 
گزارش‌ها نشان می‌دهد میزان اعتبار اختصاص‌یافته، تنوع 
محدود اقلام و فاصله قابل‌توجه قیمت کالابرگی با بازار آزاد، 
نتوانسته کاهش مصرف لبنیات را به‌طور جدی جبران کند. 
بسیاری از خانوارها ترجیح می‌دهند اعتبار کالابرگ خود 
را صرف کالاهای سیرکننده‌تر و ارزان‌تر کنند و لبنیات، 
به‌دلیل قیمت بالاتر، همچنان از سبد مصرفی حذف یا 

محدود می‌شود.
در ماه‌های اخیر نیز موج جدیدی از افزایش قیمت 
محصولات لبنی گزارش شده است؛ موضوعی که بار دیگر 
نگرانی‌ها درباره آینده مصرف این گروه غذایی را تشدید 
کرده است. فعالان صنعت لبنیات معتقدند رشد هزینه‌های 
تولید، حمل‌ونقل و بسته‌بندی، ادامه قیمت‌گذاری دستوری 
و کاهش نقدینگی، فشار مضاعفی بر این صنعت وارد کرده 

و در نهایت، مصرف‌کننده قربانی اصلی این شرایط است.
کاهش سرانه مصرف لبنیات در ایران دیگر یک هشدار 
نیست، بلکه به یک واقعیت آماری تبدیل شده است. 
حذف ارز ترجیحی بدون طراحی سازوکارهای مؤثر 
جبرانی، افزایش پی‌درپی قیمت‌ها و ناکارآمدی نسبی طرح 
کالابرگ، همگی دست‌به‌دست هم داده‌اند تا لبنیات از یک 
کالای ضروری به گزینه‌ای قابل‌حذف در سبد خانوار تبدیل 
شود. تداوم این روند، علاوه بر تبعات اقتصادی، می‌تواند 
هزینه‌های سنگینی را در آینده به نظام سلامت کشور 
تحمیل کند؛ موضوعی که به باور کارشناسان، نیازمند 

بازنگری فوری در سیاست‌های حمایتی و تغذیه‌ای است.

در گفت‌وگویی که مردم در این گزارشات میدانی، با ایسنا 
داشتند، مطرح شد: کالابرگ یک میلیون تومانی در حالی 
که کالاها افزایش قمیت روزانه را تجربه می‌کنند چندان 
کارآمد نیست. شیر بخریم یا گوشت یا برنج؟ کدام محصول 

را در اولویت قرار دهیم؟   
متصدیان فروشگاه نیز می‌گویند که از زمان آغاز طرح 
کالابرگ مردم استقبال بیشتری برای خرید کالای اساسی 
داشته‌اند اما تنها برخی کالا از جمله روغن، گوشت و مرغ و 

برنج مورد استقبال قرار گرفته‌اند.
محمد فربد - سخنگوی انجمن صنایع لبنی ایران - در 
گفت‌وگو با ایسنا، درباره تاثیرات حذف از ترجیحی در این 
صنعت اظهار کرد: حذف ارز ترجیحی )رانتی( به صلاح 
کشور و در جهت منافع ملی است. حذف این ارز که مورد 
تقاضای انجمن‌های دامداران و شیر خشک و همچنین 
انجمن صنایع لبنی بوده باعث حذف رانت و شفاف شدن 
روابط اقتصادی در زنجیره صنعت شده است و چنانچه 
متناظر با اثرات افزایش قیمت تمام شده کمک‌های لازم به 
آحاد مردم شود ضرری متوجه صنعت لبنیات نخواهد شد.

وی افزود: کمک نقدی دولت در قالب کالابرگ عملا انتقال 
تفاوت نرخ ارز ترجیحی و ارز تک نرخی است که به انتهای 
زنجیره )مصرف کنندگان( منتقل شده که مورد درخواست 
ما هم بوده است. بنابراین چنانچه اثرات کامل آن تفاوت 
نرخ به مصرف کنندگان منتقل شود و مصرف کنندگان 
یارانه نقدی مربوطه را صرف خرید لبنیات کنند مشکلی در 
کاهش مصرف رخ نخواهد داد و اثر تخریبی در صنعت لبنی  

بجا نخواهد گذاشت.
فربد با تاکید بر اینکه صنعت لبنیات مشکلی در تامین و 
توزیع کالا در ایام ماه مبارک رمضان ندارد و نیاز مصرف 
کنندگان در سطح کشور را تامین خواهد کرد، درباره تاثیر 
کالابرگ در سرانه مصرف لبنیات اظهار کرد: طرح کالابرگ 
تنها قادر به حفظ سرانه مصرف خواهد بود و در صورت 
بازیابی قدرت خرید مصرف کنندگان ناشی از تورم می‌تواند 
در مسیر افزایش مصرف سرانه عمل کند. افزایش قدرت 
خرید است که باعث افزایش مصرف سرانه خواهد شد در 
سال جاری درکی از افزایش قدرت خرید مردم نداشته‌ایم.

سخنگوی انجمن صنایع لبنی ایران در پایان درباره دلیل 
افزایش قیمت لبنیات طی هفته‌های گذشته تصریح کرد: 
افزایش قیمت لبنیات متاثر از افزایش قیمت علوفه و ناشی از 
حذف ارز ترجیحی و تحت تاثیر آن افزایش قیمت شیر خام 
دامداران بوده است. ما انتظار داریم ضمن حمایت از ارز تک 
نرخی قدرت خرید خانوار افزایش یافته و صنعت لبنیات با 
افزایش مصرف سرانه لبنیات مواجه شود که تأثیر سلامتی 

بخشی آن مهمتر از هر چیزی است.

شایلی قرایی
News kasbokar@gmail.com

چرا لبنیات از سبد خرید عقب ماند؟

لبنیات در مسیر حذف از سفره
برنج ، روغن و مرغ پیشتاز کالابرگ

افزایش ۱۰ درصدی صادرات چای

صادرات فرش به ۳۰ میلیون دلار رسید

آگهی قانون تعیین تکلیف اراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی شهرستان ازنا-سری )297( جمعی
نظر به دستور مواد ۱ و ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی ،املاک متقاضیانی که در هیات موضوع ماده یک 
قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی ازنا مورد رسیدگی و تصرفات مالکانه و بلا معارض آنان محرز و رای لازم صادر گردیده جهت اطلاع عموم به 
شرح ذیل  در دو نوبت آگهی می‌گردد. در صورتی که هرکس نسبت به صدور سند مالکیت بنام متقاضیان اعتراض داشته باشد می تواند از تاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه  اعتراض خود را کتباً به اداره ثبت اسناد واملاک محل تسلیم وپس از اخذ رسید ظرف مدت یکماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض دادخواست خودرا به مراجع محترم قضایی تقدیم وگواهی تقدیم دادخواست را به اداره ثبت محل تحویل نماید، در صورتی که اعتراض در 
مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می‌نماید 

و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست .
1 – تقاضای »صفر قارسی« فرزند »یداله« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »36932.08« مترمربع تحت پلاک شماره 

»42« فرعی از »44« اصلی واقع در بخش »2« خروجی از مالکیت مالک اولیه »صفر فارسی«
 2- تقاضای »سید مرتضی طهامی« فرزند »سید محمد حسن« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »108615.41« 

مترمربع تحت پلاک شماره »122« فرعی از »94« اصلی واقع در بخش »3«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »ابوالحسن طهامی«
3- تقاضای »سید مرتضی طهامی« فرزند »سید محمد حسن« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »3203.69« 
 مترمربع تحت پلاک شماره »123« فرعی از »94« اصلی واقع در بخش »3«  خروجی از مالکیت مالک اولیه » ابوالحسن طهامی«
4 - تقاضای »سید مرتضی طهامی« فرزند »سید محمد حسن« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »26317.16« 
 مترمربع تحت پلاک شماره »124« فرعی از »94« اصلی واقع در بخش »3«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »ابوالحسن طهامی«

5 - تقاضای »سیده تاجی موسوی صدر« فرزند »سید روح الدین« نسبت به »ششدانگ یک باب ساختمان 
در  واقع  اصلی   »29« از  فرعی   »7269« شماره  مترمربع تحت پاک   »83.08« بمساحت  مسکونی« 
 بخش »2«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »طاهر مرادی نیکو مع الواسطه از اشرف عالم فولادوند«
6- تقاضای »قدرت اله یوسفیانی فرد« فرزند »محمد مهدی« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین 
از  فرعی  پاک  »28«  از  مفروز  فرعی   283 شماره  مترمربع تحت پاک  بمساحت »5166.02«  مزروعی« 
 »99« اصلی واقع در بخش »3« خروجی از مالکیت مالک اولیه »محمد مهدی یوسفیانی و مجتبی بیات«

7 - تقاضای »نعمت اله فارسی« فرزند »روح اله« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »12505.42« 
 مترمربع تحت پلاک شماره »54« فرعی از »46« اصلی واقع در بخش »2«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »روح اله فارسی«
8 - تقاضای »احد ملک محمدی« فرزند »محمد اقا« نسبت به »پنج دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی«و »منور ملک محمدی« 
فرزند »محمد اقا« نسبت به »یک دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی«   بمساحت »15032.86« مترمربع تحت پلاک شماره 

»148« فرعی از »61« اصلی واقع در بخش »2«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »محمد اقا ملک محمدی«
9 - تقاضای »مرتضی سالاروند« فرزند »ترابعلی« نسبت به »سه دانگ از ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« و »مجید سالاروند« فرزند »ترابعلی« 
نسبت به »سه دانگ از ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »6641.14« مترمربع تحت پلاک شماره »443« فرعی از »47« اصلی 

واقع در بخش »2«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »ترابعلی سالاروند«
10- تقاضای »مرتضی سالاروند« فرزند »ترابعلی« نسبت به »سه دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی«و »مجید سالاروند« 
فرزند »ترابعلی« نسبت به »سه دانگ از ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »4837.29« مترمربع تحت پلاک شماره 
 »444« فرعی از »47« اصلی واقع در بخش »2« خروجی از مالکیت مالک اولیه »ترابعلی سالاروند«   شناسه آگهی 2109088

تاریخ انتشار نوبت اول  : ) 1404/11/19(      تاریخ انتشار  نوبت دوم:  ) 1404/12/04(
سیدرضا بطحائی رییس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان ازنا

آگهی قانون تعیین تکلیف اراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی شهرستان دورود-سری )492( جمعی
نظر به دستور مواد ۱ و ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی ،املاک متقاضیانی که در هیات موضوع ماده یک 
قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی دورود  مورد رسیدگی و تصرفات مالکانه و بلا معارض آنان محرز و رای لازم صادر گردیده جهت اطلاع عموم به 
شرح ذیل  در دو نوبت آگهی می‌گردد. در صورتی که هرکس نسبت به صدور سند مالکیت بنام متقاضیان اعتراض داشته باشد می تواند از تاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه  اعتراض خود را کتباً به اداره ثبت اسناد واملاک محل تسلیم وپس از اخذ رسید ظرف مدت یکماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض دادخواست خودرا به مراجع محترم قضایی تقدیم وگواهی تقدیم دادخواست را به اداره ثبت محل تحویل نماید، در صورتی که اعتراض در 
مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می‌نماید 

و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست .
1 – تقاضای »احمد عاروان« فرزند »ابراهیم« نسبت به »ششدانگ یک باب مغازه« بمساحت »47.95« مترمربع مجزی شده از پلاک شماره 

»6701« فرعی از »117« اصلی واقع در بخش »4« خروجی از مالکیت مالک اولیه »محمدباقر احمدوند«
 2- تقاضای »منوچهر چهار میری« فرزند »محمد« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی آبی زار« بمساحت »5267.75 و 12455.08« 
مترمربع مجزی شده از پلاک شماره »223 و 224« فرعی از »150« اصلی واقع در بخش »4«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »محمد چهار میری 

فرزند جعفر«
3- تقاضای »بهروز چهار میری« فرزند »محمد« نسبت به »ششدانگ یک قطعه باغ« بمساحت »3443.53 و 19632.78« مترمربع مجزی 
شده از پلاک شماره »226 و 225« فرعی از »150« اصلی واقع در بخش »4«  خروجی از مالکیت مالک اولیه » محمد چهار میری فرزند جعفر«

4 - تقاضای »رضا تحریری« فرزند »روح اله« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »14967.14« مترمربع مجزی شده از 
پلاک شماره »230« فرعی از »55« اصلی واقع در بخش »4«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »روح اله تحریری فرزند یداله«

5 - تقاضای »رضا و علی تحریری« فرزند »روح اله« نسبت به »به ترتیب دو و چهار دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت 
»4763.31« مترمربع مجزی شده از پلاک شماره »225« فرعی از »55« اصلی واقع در بخش »4«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »روح اله 

تحریری فرزند یداله«
6- تقاضای »علی و رضا تحریری« فرزند »روح اله« نسبت به »هر کدام سه دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت 
»5314.71« مترمربع مجزی شده از پلاک شماره »227« فرعی از »55« اصلی واقع در بخش »4« خروجی از مالکیت مالک اولیه »روح اله 

تحریری فرزند یداله«
7 - تقاضای »علی و رضا تحریری« فرزند »روح اله« نسبت به »هر کدام سه دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت 
»2742.48« مترمربع مجزی شده از پلاک شماره »224« فرعی از »55« اصلی واقع در بخش »4«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »روح اله 

تحریری فرزند یداله«
8 - تقاضای »مرضیه زند لشنی« فرزند »آقا ولی« نسبت به »ششدانگ یک قطعه باغ«   بمساحت »2810.87« مترمربع مجزی شده از پلاک 

شماره »263« فرعی از »100« اصلی واقع در بخش »4«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »عباس پاپی فرزند صفرعلی«
9 - تقاضای »کنیز مومنی قادی« فرزند »احمد« نسبت به »ششدانگ یک باب ساختمان«  بمساحت »152.81« مترمربع مجزی شده از پلاک 

شماره »4027« فرعی از »93« اصلی واقع در بخش »4«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »هاشم دالوند احدی از ورثه زیدی دالوند«
10- تقاضای »ایمان جودکی« فرزند »پاپی« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی آبی زار« بمساحت »2421.94 ) مقدار 738.62 
مترمربع آن در حریم تاسیساتی جاده دورود - بروجرد قرار دارد (« مترمربع مجزی شده از پلاک شماره »727« فرعی از »121« اصلی واقع در 

بخش »4« خروجی از مالکیت مالک اولیه »سهم الارث وراث سید الیاس موسوی« شناسه آگهی 2111335  
تاریخ انتشار نوبت اول  : ) 1404/11/19(      تاریخ انتشار  نوبت دوم:  ) 1404/12/04(

رضا افروغ  سرپرست اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان دورود

آگهی مفقودی )ایلام(
سند کمپانی خودرو سواری سمند سورن پلاس سفید رنگ  
مدل 1400  شماره موتور 147H0565986  شماره شاسی 
NAACSIHE6MF90I558  پاک 98-719 د81 متعلق 
 به آقای امیرحسین محمدی مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط می باشد. 

مکانیزم‌های نظارتی برای کنترل قیمت‌ها
حمید حاج اسماعیلی، کارشناس اقتصادی 
ارائه کالابرگ همزمان با حذف ارز ترجیحی و رها کردن 
قیمت‌ها اتفاق افتاد. بنابراین برای ارزیابی باید زمان بگذرد 
و تا بتوانیم آثار مثبت و منفی آن بر بازار را بررسی کنیم. 
از سوی دیگر یارانه های نقدی دیگر مثل سالهای اول 
اثرگذاری لازم را بر معیشت مردم به ویژه کارگران ندارد و 

نتوانسته به بهبود معیشت کارگران کمک کند.
با توجه به شرایطی که در بازار حاکم است و ما هر روز 
شاهد نوسان قیمت‌ها هستیم، اولین اقدامی که دولت 
در خصوص اقشار ضعیف به ویژه کارگران باید انجام 
دهد این است که بازار را کنترل کند و مکانیزم‌های 
نظارتی را برای کنترل قیمت‌ها ارتقا دهد. در حال حاضر 
مکانیزم‌های نظارتی برای کنترل و ثابت نگه داشتن 
قیمت‌ها کارآمد نیست و این مساله مردم را آزار می‌دهد 
چون مردم فقط با تغییر قیمت کالاهای اساسی مواجه 
نیستند و نیازهای عمده‌ای هست که خانوارها به خاطر 
داشتن فرزند و مسائل مختلف با آن روبرو هستند. مساله 
دوم بحث یارانه‌هاست.سال‌های سال است که پایش 
مجدد یارانه‌ها مطرح است و هنوز اقدامات عملی برای 
این کار و تقویت آن از طرف دولت انجام نگرفته است.

دولت باید سه دهک را حذف کند تا بتواند تامین مالی 
سه دهک را برای گروهها و دهکهای ضعیف به کار گیرد 
که امیدواریم متولیان امر هرچه سریع تر این بازنگری را 
انجام دهند. یارانه‌های نقدی موثر نبوده و نتوانسته کمکی 
به کارگران کند،در توضیح دلیل آن گفت: معتقدم که 
یارانه های نقدی به ۲ دلیل باید بازنگری شود. اول اینکه 
مردم مشکلات عدیده بسیاری دارند و وقتی که به آنها 
یارانه نقدی پرداخت کنیم،ممکن است صرف آب و برق 
و تلفن و مسایل مختلف شود پر حالی که موظف هستیم 
معیشت مردم و اقشار ضعیف را تامین کنیم چون اگر 
بحث سوء تغذیه در خانواده‌ها شکل بگیرد در آینده 
مشکلاتی را برای فرزندان ایجاد می‌کند لذا یارانه‌ها باید 
تبدیل به کالابرگ شود. مسأله بعدی کالابرگ‌هایی 
است که دولت علاوه بر یارانه‌ها تعریف و چند نوبت هم 
پرداخت کرده است.درست است که دولت مشکل کمبود 
منابع وکسری بودجه برای تامین منابع کالابرگ دارد ولی 
چاره ای جز پرداخت نیست زیرا اولویت، تامین معیشت و 
ارزاق عمومی مردم است. در شرایط حاضر باید هم یارانه 
های نقدی را به کالابرگ تبدیل کنیم و هم کالابرگ 
هایی که به صورت کمکی برای حمایت از گروه‌های 
ضعیف تعریف کرده‌ایم به طور مستمر تداوم دهیم چون 
درآمدها کفاف تامین نیازهای زندگی مردم را نمی کند.
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فناوری و 
اطلاعات

چگونه با ترس از هوش مصنوعی کنار بیاییم؟
گرنت بلشکی )Grant Blashki(، استاد دانشگاه ملبورن و مشاور ارشد سلامت روان، این 
روزها با پدیده‌ای جدید در مطبش مواجه شده است: بیمارانی که نه از افسردگی بالینی، 
که از »اضطراب هوش مصنوعی« شکایت دارند. او تعریف می‌کند که یکی از بیمارانش با 
لبخندی نیمه‌کاره اما نگران، گفته است: فکر می‌کنم به اضطراب هوش مصنوعی مبتلا 
شده‌ام. احساسی که این بیمار توصیف می‌کند، برای بسیاری از ما آشناست: ترسی مبهم 
از تغییرات سریع دنیایی که در آن زندگی می‌کنیم؛ دنیایی که در آن سامانه‌ها در حال 
بازطراحی‌شدن هستند و هیچ‌کس نظر ما را نپرسیده است. به گزارش گروه علمی ایرنا، وبگاه 
تکِ‌اکِسپلور در گزارشی آورده است: نظرسنجی‌های اخیر نشان می‌دهد مردم عادی بیش 
از کارشناسان، نگران پیامدهای هوش مصنوعی هستند؛ به‌ویژه درباره شغل‌ها و ارتباطات 
انسانی. اضطراب هوش مصنوعی یک ترس واحد نیست. مجموعه‌ای از نگرانی‌های مرتبط 
است که بسته به سن، سواد فنی، شغل و ارزش‌های هر فرد متفاوت است. اما بسیاری از 
این نگرانی‌ها در چند دسته اصلی جای می‌گیرند. یکی از بزرگ‌ترین نگرانی‌ها تأثیر هوش 
مصنوعی بر بازار کار است. صندوق بین‌المللی پول تخمین می‌زند نزدیک به ۴۰ درصد 
مشاغل جهان تحت تأثیر هوش مصنوعی قرار خواهند گرفت. گزارش مجمع جهانی اقتصاد 
پیش‌بینی می‌کند تا سال ۲۰۳۰ میلادی، ۱۷۰ میلیون شغل جدید ایجاد و ۹۲ میلیون 
شغل حذف شوند. اما برای بسیاری، کار فقط درآمد نیست. هویت، هدف و ارتباط اجتماعی 
هم هست. اضطراب نه فقط از ترس بیکاری، که از ابهام درباره جایگاه و ارزش خود در دنیایی 
که هوش مصنوعی در آن نقش فزاینده‌ای دارد، ناشی می‌شود. نگرانی دوم را می‌توان اثر برادر 
بزرگ نامید: نقش فزاینده هوش مصنوعی در تصمیم‌گیری‌هایی که بر زندگی مردم تأثیر 
می‌گذارند؛ از استخدام و اعتبار گرفته تا بیمه و اولویت‌بندی درمان. نگرانی فقط این نیست که 
ممکن است هوش مصنوعی اشتباه کند. این است که تصمیم‌گیری‌ها غیرشفاف و غیرقابل 
اعتراض باشند و در عمل درون یک جعبه سیاه رخ دهند. با اینکه اصول هوش مصنوعی 
سازمان همکاری اقتصادی و توسعه بر شفافیت و پاسخگویی تأکید دارد، اما روندهای جهانی 
نشان می‌دهد که در رقابت شرکت‌ها و کشورها برای تسلط بر بازار، این حفاظ‌ها اغلب تضعیف 
می‌شوند. هوش مصنوعی هزینه تولید محتوای بسیار واقعی اما کاملاً دروغین را به‌شدت 
کاهش داده است. فناوری دیپ‌فیِک امروز برای کلاهبرداری، جعل هویت و انتشار اطلاعات 
نادرست استفاده می‌شود. گزارش‌هایی از استرالیا حاکی از تبلیغات دیپ‌فیک به نام یک 
متخصص سرشناس دیابت برای ترویج مکمل‌های تأییدنشده است که خطری آشکار برای 
سلامت عمومی به‌شمار می‌رود. وقتی مردم دیگر نتوانند به‌درستی اطلاعات معتبر را از 
محتوای مصنوعی تشخیص دهند، اعتماد به نهادها، تخصص و اطلاعات برخط )آنلاین( 
کاهش می‌یابد. حریم خصوصی سال‌هاست که در حال فرسایش است و هوش مصنوعی 
با توانایی تحلیل حجم عظیمی از داده‌های شخصی )رفتاری، زیستی و مکانی( این روند را 
تشدید کرده است. نظرسنجی‌ها نشان می‌دهد مردم نگران سوءاستفاده از داده‌ها، جعل 
هویت و ازدست‌دادن حریم خصوصی هستند. این نگرانی فقط به نظارت دولتی محدود 
نیست، بلکه عملکرد شرکت‌ها در جمع‌آوری و پروفایل‌سازی داده‌ها را هم شامل می‌شود.

یکی دیگر از منابع اضطراب، تمرکز قابلیت‌های هوش مصنوعی در دست شمار معدودی 
شرکت و کشور است. بسیاری، نگران آینده‌ای هستند که در آن تعداد انگشت‌شماری غول 
فناوری، قدرت و ثروت نامتناسبی در اختیار داشته باشند. وقتی فناوری‌های قدرتمند 
به‌صورت اجتناب‌ناپذیر و بنیادی جلوه می‌کنند، مردم به‌درستی می‌پرسند چه کسی سود 

می‌برد، چه کسی خطر را تحمل می‌کند و پاسخگویی چگونه حفظ می‌شود.

اخبار

رئیس نمایشگاه اینوتکس ۲۰۲۶ 
گفت: تلاش کرده‌ایم در اینوتکس 
۲۰۲۶ بستری فراهم شود تا 
شرکت‌های فناور و نوپا بتوانند از 
طریق تعامل با سرمایه‌گذاران و 

نهادهای مالی منابع خود را جذب کنند.
به گزارش مهر، مهدی صفاری‌نیا، رئیس پارک فناوری پردیس، 
اظهار کرد: بر اساس مصوبه سال گذشته هیئت وزیران، 
مسئولیت‌ها و تکالیف مشخصی برای دستگاه‌های اجرایی در 
این حوزه تعیین شده است. طبق ماده ۳۲ این مصوبه با هدف 
توسعه سرمایه‌گذاری داخلی و خارجی در حوزه فناوری، تسهیل 
تبادل فناوری و جذب سرمایه برای واحدهای فناور، معاونت 
علمی موظف شده است رویدادی ملی در تراز بین‌المللی و در 

قالب نمایشگاه بین‌المللی فناوری برگزار کند.
رئیس پارک فناوری پردیس تصریح کرد: این مصوبه، مسئولیت 
ما را در جهت تحقق اهداف و مأموریت‌های پیش‌بینی‌شده از 
سوی دولت سنگین‌تر کرده است و تلاش داریم با مشارکت مؤثر 
بخش‌های مختلف دولتی و خصوصی، این مأموریت را به‌درستی 
اجرا کنیم. وی با بیان اینکه اینوتکس یک برنامه زیست‌بومی 
است، گفت: این نمایشگاه صرفاً یک رویداد نمایشگاهی نیست، 
بلکه بستری برای هم‌رسانی عرضه و تقاضای فناوری، توسعه 
نوآوری، جذب سرمایه و تقویت صادرات محصولات دانش‌بنیان 
به شمار می‌رود. همچنین رویدادهایی نظیر »صدف« در 
دانشگاه‌ها و فضاهای دانشجویی، در راستای گسترش فرهنگ 

نوآوری و کارآفرینی در حال برگزاری است.
صفاری‌نیا خاطرنشان کرد: اینوتکس از بیش از یک دهه 
گذشته به‌عنوان یکی از مهم‌ترین رویدادهای فناوری کشور 
شناخته می‌شود و مهم‌ترین کارکرد آن، ایجاد فضای گفت‌وگو و 
شبکه‌سازی میان بازیگران زیست‌بوم نوآوری است. این بازیگران 
صرفاً شامل دولت نیستند، بلکه شرکت‌های فناور، صنایع بزرگ، 
سرمایه‌گذاران، شتاب‌دهنده‌ها و سایر فعالان حوزه نوآوری را 

نیز در بر می‌گیرد.
وی افزود: این نمایشگاه یک رویداد جامع در حوزه فناوری کشور 

است و تلاش دارد با ایجاد فضای تعامل و معرفی توانمندی‌های 
فناورانه، به رونق اکوسیستم نوآوری کمک کند. از سوی دیگر، 
اینوتکس محدود به چند روز برگزاری نمایشگاه نیست؛ بلکه 
فرآیندهای آن از بیش از شش ماه پیش آغاز می‌شود. رقابت‌ها 
و برنامه‌های مختلف معمولاً از نیمه دوم سال در استان‌های 
مختلف کلید می‌خورد تا فضای نوآوری در سراسر کشور توسعه 

یابد و فعال بماند.
رئیس پارک فناوری پردیس با تأکید بر شاخص‌های کیفی 
حضور در نمایشگاه گفت: با توجه به محدودیت فضا، امکان 
حضور همه متقاضیان وجود ندارد؛ بنابراین شرکت‌هایی 
می‌توانند در نمایشگاه حضور یابند که دارای محصول یا خدمت 
نوآورانه قابل عرضه باشند و از سطح کیفی مطلوبی برخوردار 
باشند. رونق این نمایشگاه، نشانه پویایی اکوسیستم فناوری 

کشور است.
وی در پایان اظهار امیدواری کرد: در دوره پیش‌رو تلاش کرده‌ایم 
از نظر اجرایی، نمایشگاه به یک فستیوال بزرگ فناوری نزدیک‌تر 
شود؛ به‌گونه‌ای که علاوه بر معرفی دستاوردهای سال فناوری 
کشور، بستر مناسبی برای گفت‌وگو، تعامل و شبکه‌سازی میان 
فعالان این حوزه فراهم شود و تصویری دقیق‌تر و واقعی‌تر از 
ظرفیت‌های فناوری ایران ارائه دهد. معاون توسعه نوآوری پارک 
فناوری پردیس و رئیس نمایشگاه بین‌المللی اینوتکس ۲۰۲۶، 
در ادامه نشست خبری این رویداد با قدردانی از حضور اصحاب 

رسانه، به تشریح رویکردهای اجرایی دوره جدید پرداخت.
وی با اشاره به اینکه اینوتکس یک »نمایشگاه نوآوری« است، 
اظهار کرد: یکی از دغدغه‌های اصلی ما در برنامه‌ریزی هر دوره، 
ارتقای کیفیت برگزاری و بهبود روش‌های اجرایی نمایشگاه 
است تا بتوانیم به اهداف تعیین‌شده نزدیک‌تر شویم. بر همین 
اساس، امسال جلسات و برنامه‌های متعددی برای آسیب‌شناسی 

و بررسی تجربه دوره‌های گذشته برگزار شد.
جباری‌پور افزود: یکی از پرسش‌های محوری ما در طراحی این 
دوره این بود که »نمایشگاه برای چه کسانی برگزار می‌شود؟« 
در دوره‌های گذشته تمرکز اصلی بر شرکت‌های فناور به‌عنوان 
غرفه‌دار بود و سایر گروه‌ها عمدتاً در نقش بازدیدکننده حضور 
داشتند؛ اما در این دوره تاش کردیم دایره مخاطبان را 

گسترده‌تر تعریف کنیم.
وی تأکید کرد: مخاطبان اینوتکس صرفاً شرکت‌های فناوری 

نیستند، بلکه طیف متنوعی از بازیگران زیست‌بوم نوآوری 
شامل سرمایه‌گذاران، صنایع بزرگ، سیاست‌گذاران، نهادهای 
دولتی، کارآفرینان، دانشجویان و فارغ‌التحصیلان نیز در تحقق 
اهداف این رویداد نقش دارند. بدیهی است در صورت بی‌توجهی 
به نیازهای این گروه‌ها، میزان رضایت‌مندی از نمایشگاه 
کاهش خواهد یافت. رئیس نمایشگاه اینوتکس ۲۰۲۶ با 
اشاره به انجام یک مطالعه پژوهشی در دبیرخانه نمایشگاه 
گفت: در این پژوهش، از استارت‌آپ‌ها، شرکت‌های فناور و 
همچنین بازدیدکنندگان دوره‌های گذشته درباره اهداف و 
انتظاراتشان از حضور در نمایشگاه پرسش شد. هدف از این 
بررسی، شناسایی »ارزش‌های محوری« مورد انتظار مخاطبان 

و طراحی ارزش‌های پیشنهادی متناسب با آن بود.
وی درباره ارزش‌های پیشنهادی برای بازدیدکنندگان اظهار 
کرد: نخستین محور، »شبکه‌سازی و ایجاد ارتباطات مؤثر« است. 
نمایشگاه بستری برای تعامل مستقیم با سرمایه‌گذاران، صنایع، 
سیاست‌گذاران و سایر بازیگران اکوسیستم فراهم می‌کند. 
جباری‌پور »تجربه فناوری« را دومین ارزش پیشنهادی عنوان 
کرد و گفت: هدف ما صرفاً ارائه محصولات نیست، بلکه ایجاد 
تجربه‌ای ملموس از فناوری برای مخاطبان است؛ تجربه مواجهه 
نزدیک با فناوری‌های نوین، گفت‌وگو با سرمایه‌گذاران و تعامل 

با سیاست‌گذاران در یک فضای پویا.

وی ادامه داد: سومین ارزش پیشنهادی برای بازدیدکنندگان، 
»دسترسی به فرصت‌ها« است؛ به‌گونه‌ای که شرکت‌کنندگان 
بتوانند به شبکه ذی‌نفعان فناوری، فرصت‌های شغلی و 
زمینه‌های همکاری در سطوح مختلف دسترسی پیدا کنند. 
رئیس نمایشگاه اینوتکس ۲۰۲۶ »یادگیری« را چهارمین 
محور ارزش‌آفرینی برای بازدیدکنندگان دانست و تصریح کرد: 
برگزاری پنل‌های تخصصی، کارگاه‌های آموزشی، رویدادهای 
انتقال تجربه و حضور سخنرانان برجسته، فرصت مناسبی برای 
ارتقای دانش و مهارت مخاطبان فراهم می‌کند. وی در ادامه 
به ارزش‌های پیشنهادی برای غرفه‌داران و مشارکت‌کنندگان 
بخش نمایشگاهی اشاره کرد و گفت: نخستین محور در این 
بخش، »تأمین مالی و جذب سرمایه« است. تلاش کرده‌ایم 
بستری فراهم شود تا شرکت‌های فناور و نوپا بتوانند از طریق 
تعامل با سرمایه‌گذاران، صندوق‌های سرمایه‌گذاری و سایر 

نهادهای مالی، منابع مورد نیاز خود را جذب کنند.
جباری‌پور »برندینگ و ارتقای اعتبار سازمانی« را دومین 
ارزش پیشنهادی برای غرفه‌داران عنوان کرد و افزود: بر اساس 
بررسی‌های انجام‌شده، بسیاری از شرکت‌ها حضور در اینوتکس 
را فرصتی برای تثبیت جایگاه خود به‌عنوان یک مجموعه نوآور 
در زیست‌بوم فناوری کشور می‌دانند و این رویداد به تقویت برند 

و اعتبار سازمانی آن‌ها کمک می‌کند.

اینوتکس به یک فستیوال بزرگ فناوری نزدیک‌تر شد

اینوتکس ۲۰۲۶؛ سکوی تأمین مالی شرکت‌های نوپا
News kasbokar@gmail.com

معاون توسعه شبکه ملی اطلاعات وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات با تأکید بر نقش 
حوزه بازی در ارتقای فرهنگ دیجیتال گفت: این بخش یکی از محورهای اصلی 
تحقق اهداف شبکه ملی در نظر گرفته شده است و در این زمینه آماده گسترش 

همکاری با بنیاد بازی‌های رایانه‌ای هستیم.
وحید یزدانیان در گفت‌وگو با ایرنا در رویداد »هفته بازی؛ هفت‌خوان« درباره 
جایگاه بازی در شبکه توسعه ملی ارتباطات گفت: شبکه ملی اطلاعات دارای 
چهار لایه اصلی شامل زیرساخت، خدمات شبکه، خدمات کاربردی و محتوا 
است که یکی از اجزای مهم در لایه »محتوا« بازی‌های رایانه‌ای است. در سند 
طرح کلان و معماری شبکه ملی اطلاعات به‌ صورت مشخص برای حوزه بازی 
جایگاه ویژه‌ای تعیین شده و آنچه کاربر مستقیماً با آن در ارتباط است، عمدتاً 
 همین بخش محتواست که تاثیرگذار است و نقش قابل توجهی در ارتقای فرهنگ 

دیجیتال دارد.
وی با ابراز خرسندی از همکاری میان وزارت ارتباطات و بنیاد ملی بازی‌های رایانه‌ای 
افزود: این بنیاد چتر حمایتی گسترده‌ای بر سر بازی‌سازان و گیمرها دارد و هر گونه 

برنامه‌ریزی در این زمینه باید با همفکری و تعامل مشترک انجام شود.

دانشمندان نشان داده‌اند که دی‌ان‌ای می‌تواند حجم 
عظیمی از داده‌ها را در فضایی بسیار کوچک ذخیره 
کند. آن‌ها همچنین با استفاده از ساختارهای نانویی 
دی‌ان‌ای، روشی تازه برای رمزنگاری امن اطلاعات ارائه 
داده‌اند. این فناوری ممکن است در آینده جایگزینی 
پایدار و فوق‌فشرده برای حافظه‌های رایج دیجیتال 
باشد. به گزارش ایرنا از ستاد ویژه توسعه فناوری نانو، 
 Arizona State( پژوهشگران دانشگاه ایالتی آریزونا
University – ASU( در دو مطالعه تازه نشان داده‌اند 
که »دی‌ان‌ای« )DNA( می‌تواند نه‌تنها به‌عنوان 
رسانه‌ای فوق‌فشرده برای ذخیره حجم عظیم داده‌ها 
به‌کار رود، بلکه بستری نوین برای رمزنگاری و حفاظت 
از اطلاعات در مقیاس مولکولی فراهم آورد؛ دستاوردی 
که می‌تواند آینده سامانه‌های ذخیره‌سازی و امنیت 

دیجیتال را دگرگون کند.
از آغاز عصر رایانه تاکنون، دو چالش اساسی همواره 
ذهن پژوهشگران را به خود مشغول کرده است: نخست، 
چگونه می‌توان سیل فزاینده داده‌های دیجیتال را 
ذخیره کرد؛ و دوم، چگونه می‌توان این اطلاعات را از 
دسترسی‌های غیر مجاز مصون داشت. اکنون گروهی 
از دانشمندان »مؤسسه بایودیزاین« در دانشگاه ایالتی 
آریزونا به همراه همکاران خود، پاسخی غیر منتظره اما 
الهام‌گرفته از طبیعت ارائه کرده‌اند: بهره‌گیری از مولکول 
حیات، یعنی دی‌ان‌ای، به‌عنوان یک سکوی اطلاعاتی.

نتایج این پژوهش‌ها که در نشریات »مواد کاربردی 
 Advanced Functional( پیشرفته« 
 Nature( »و »ارتباطات طبیعت )Materials
Communications( منتشر شده، جایگزینی 
زیست‌الهام برای راهکارهای مبتنی بر سیلیکون 
پیشنهاد می‌کند. به گفته »هائو یان«، استاد ممتاز 
دانشکده علوم مولکولی و مدیر مرکز طراحی مولکولی 
و زیست‌الگو در ASU، فناوری اطلاعات دهه‌ها به 
سیلیکون وابسته بوده است، اما اکنون می‌توان دی‌ان‌ای 

را نه‌فقط ماده ژنتیکی، بلکه بستری برای ذخیره و 
صیانت از اطلاعات دانست.

در نخستین مطالعه، تمرکز پژوهشگران بر ذخیره‌سازی 
داده‌ها با استفاده از شکل فیزیکی دی‌ان‌ای بوده است، 
نه صرفاً توالی حروف ژنتیکی آن. دی‌ان‌ای به‌دلیل 
چگالی ذخیره‌سازی بی‌نظیر و پایداری شگفت‌انگیزش 
ــ که نمونه‌هایی از آن پس از حدود دو میلیون سال در 
ـ گزینه‌ای جذاب برای  رسوبات گرینلند بازیابی شده ـ

آرشیو بلندمدت اطلاعات به‌شمار می‌رود.
دانشمندان ساختارهای بسیار کوچک دی‌ان‌ای را 
طراحی کرده‌اند که همانند »حروف فیزیکی« یک 
الفبا عمل می‌کنند و هر یک حامل بخشی از اطلاعات 
هستند. هنگامی که این ساختارها از درون یک حسگر 
نانومقیاس عبور می‌کنند، نرم‌افزارهای مبتنی بر 
یادگیری ماشین، سیگنال‌های الکتریکی ظریف 
تولیدشده را ثبت و تحلیل می‌کنند. سپس سامانه 
قادر است داده‌ها را با دقت بالا به واژه‌ها و پیام‌های 
خوانا تبدیل کند. این روش، در مقایسه با شیوه‌های 
متداول ذخیره‌سازی دی‌ان‌ای که به توالی‌یابی ژنتیکی 
کند و پرهزینه وابسته‌اند، سریع‌تر، کم‌هزینه‌تر و 
مقیاس‌پذیرتر است. چشم‌انداز پیش‌رو نشان می‌دهد 
که دی‌ان‌ای می‌تواند به رسانه‌ای فوق‌متراکم، با دوام و 
ایمن برای نگهداری داده‌های علمی، فرهنگی و حتی 
اسناد تاریخی بدل شود؛ آن هم با مصرف حداقلی فضا 

و انرژی.
اما نوآوری پژوهشگران به ذخیره‌سازی محدود 
نمی‌شود. در مطالعه دوم، آن‌ها نشان داده‌اند که 
نانوساختارهای دی‌ان‌ای می‌توانند به‌عنوان ابزاری 
برای رمزنگاری پیشرفته نیز به‌کار روند. در این پژوهش، 
ساختارهای موسوم به »اوریگامی دی‌ان‌ای« طراحی 
شده‌اند؛ آرایش‌های تاخورده‌ای از رشته‌های دی‌ان‌ای 
که اشکال دقیق دوبعدی و سه‌بعدی ایجاد می‌کنند. در 
این رویکرد، اطلاعات نه به‌صورت بیت‌های ساده، بلکه 

در الگو و آرایش این ساختارهای نانومقیاس رمزگذاری 
می‌شود.

برای خواندن این داده‌های رمزگذاری‌شده، پژوهشگران 
از نوعی میکروسکوپی با قدرت تفکیک بسیار بالا بهره 
برده‌اند که قادر است ساختارهای منفرد دی‌ان‌ای را 
با دقت چشمگیر مشاهده کند. سپس الگوریتم‌های 
یادگیری ماشین هزاران تصویر مولکولی را تحلیل کرده 
و الگوهای مشابه را گروه‌بندی می‌کنند تا پیام اصلی 
بازسازی شود. بدون چارچوب رمزگشایی صحیح، این 
الگوها عملاً بی‌معنا خواهند بود و همین ویژگی، لایه‌ای 

ذاتی از امنیت فراهم می‌آورد.
این رویکرد، تعداد کدهای مولکولی قابل تولید را به‌طرز 
چشمگیری افزایش می‌دهد و امکان رمزگشایی غیر 
مجاز را بسیار دشوارتر می‌کند. افزون بر آن، ذخیره 
اطلاعات در ساختارهای سه‌بعدی دی‌ان‌ای، سطحی 
تازه از پیچیدگی و امنیت را به هر »کلید مولکولی« 
می‌افزاید. در مجموع، این دو پژوهش نشان می‌دهد 
که دی‌ان‌ای می‌تواند هم‌زمان نقش یک رسانه 
ذخیره‌سازی فشرده و سکوی امن مدیریت اطلاعات را 
ایفا کند. یکی از فناوری‌ها بر خوانش سریع و الکترونیکی 
اطلاعات مولکولی تأکید دارد و دیگری از خودِ الگوهای 
مولکولی به‌عنوان حاملان رمزگذاری‌شده بهره می‌برد.

کاربردهای بالقوه این فناوری گسترده است؛ از آرشیو 
فوق‌فشرده داده‌های علمی و پرونده‌های پزشکی 
گرفته تا حفاظت از اطلاعات حساس در شرایطی 
که تجهیزات الکترونیکی متعارف کارایی خود را از 
دست می‌دهند، مانند دماهای بسیار بالا، محیط‌های 
پرتوزا یا نگهداری‌های چندده‌ساله. این دستاورد، 
همگرایی فزاینده زیست‌شناسی، علم مواد، محاسبات 
و الکترونیک را به‌نمایش می‌گذارد و نشان می‌دهد 
که آینده ذخیره‌سازی و امنیت اطلاعات شاید در دل 
همان مولکولی نهفته باشد که راز حیات را در خود 

حمل می‌کند.

نقش بازی در ارتقای فرهنگ دیجیتال

ذخیره میلیاردها گیگابایت داده در گاوصندوق دیجیتال نانویی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره 16569  مورخ  13‏/11‏/1404 هیات موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی بوشهر تصرفات مالکانه و بلامعارض متقاضی ابراهیم بازیاری 
فرزند محمد  به شماره شناسنامه  376و  شماره ملی 3500841635 
صادره از بوشهر در قسمتی از شش دانگ یک بابخانه به مساحت 160  متر 
مربع پلاک   79فرعی از 3399 اصلی  مفروزی و مجزا شده از اصلی  واقع 
در بخش  دو  بوشهر خریداری مالک رسمی گردیده است.لذا به منظور 
اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند 
می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو  ماه اعتراض خود را به این 
اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض 
، دادخواست خود را به مرجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت 
انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 

خواهد شد.‏‏/2133154
تاریخ انتشار نوبت اول 04‏/12‏/1404  تاریخ انتشار نوبت دوم  19‏/12‏/1404
شكراله سعادت رئيس اداره ثبت اسناد و املاك شهرستان بوشهر

آگهی فقدان سند مالکیت
سند مالکیت چهار سهم مشاع از بیست سهم عرصه و اعیان یک قطعه 
زمین قطعه ۲ تفکیکی به مساحت ۲۹۵ متر مربع تحت پلاک ۹۳۶ فرعی از 
۵۶۹ فرعی از ۳۴ اصلی بخش ۵ قزوین ذیل شماره ثبت شماره الکترونیک 
۱۳۹۸۲۰۳۰۹۰۶۸۰۰۰۸۱۲ و به شماره چاپی ۱۹۱۵۹۶ ب /۹۷ به نام 
آقای امیر رجبی صادر و تسلیم گردیده است. حال مالک با ارائه دو برگ 
فرم شهادت شهود به وارده ۶۸۰۳۶۹۵۶ مورخ ۱۴۰۴/۱۱/۲۷ مدعی شده 
که سند مذکور به علت سهل انگاری مفقود گردیده است و با سند مذکور 
معامله ای نشده و ثبت دفتر املاک موید این ادعا می باشد و تقاضای صدور 
سند مالکیت المثتی خود را نموده که مراتب به استناد ماده ۱۲۰ آئین نامه 
اصلاحی قانون ثبت اعلام می گردد تا هرکس به نحوی از هر انحاء نسبت به 
ملک مذکور حقی داشت و یا معاملاتی به نفع او شده و یا مدعی وجود سند 
نزد خود باشد از تاریخ انتشار این آگهی تا مدت ده روز ضمن مراجعه به این 
اداره اعتراض خود را با ارائه اصل سند مالکیت و سند و سند معامله تسلیم 
نماید و چنانچه ظرف مدت مقرر اعتراض به این اداره نرسد و یا در صورت 
اعتراض اصل سند مالکیت ارائه نشود اداره ثبت المثنی سند مالکیت را طبق 
مقررات صادر و به متقاضی تسلیم خواهد کرد این آگهی در یک نوبت به 

شرح فوق منتشر خواهد شد. 2133913 
صمد قدیم آبادی رئیس اداره ثبت اسناد و املاک منطقه ۲ قزوین

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رأی شماره ۱٤۰٤٦۰۳۱۸۰۲۰۰۲۱٦٧١ مورخ 1404/10/29 هیات اول 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کلاچای تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی 
خانم محبوبه آژنگ فرزند خیراله به شماره شناسنامه ۳۲ صادره از رودسر به شماره 
ملی ٢٦٩١٦٥٣٨٣٨در ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت 366/06 مربع به پلاک 
١١٥٢ فرعی از ۱۵۲ اصلی واقع در قریه بی بالان بخش ۲۹ گیلان خریداری شده از 
مورد نسق مالک رسمی آقای آقاجان افتاده بی بالانی )نسق زراعی شماره ٢٨١٤٩ 
مورخ 43/10/1 دفترخانه ٦٠ رشت ( محرز گردیده است.لذا به منظور اطلاع عموم 
مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به 
صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند و میتوانند از تاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 

مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. م / الف 3661
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/12/04 تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/12/19 

نادر عيوضي صالح رئیس اداره ثبت اسناد و املاک کلاچای

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ۱٤۰٤٦۰۳۱۸۰۰۸۰۱۵۱۱۳ – 1404/10/23 هیات اول موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر تصرفات مالکانه بلا معارض آقای اسمعیل نصیری 
جو فرزند عباسعلی بشماره شناسنامه ٤٠٤٥ صادره از تهران در ششدانگ یک قطعه 
زمین مزروعی به مساحت ۲۰۵۰ متر مربع به شماره پلاک ٤٥٣ فرعی واقع در قریه 
صحنه سرا از ٤ اصلی بخش ۲۹ گیلان خریداری از مالک رسمی محرز گردیده است.

لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از 
تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از 
اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع 
قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 

اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. م / الف 3730 
تاریخ انتشار نوبت اول : روزدوشنبه 1404/12/04 تاریخ انتشار نوبت دوم : روز سه 

شنبه 1404/12/19 
رمضان قربانی مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ۱٤۰٤٦۰۳۱۸۰۰۸٠١٥٦٣١ – 1404/11/04 هیات اول موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر تصرفات مالکانه بلا معارض آقای تیمور حافظی 
توت کله فرزند محمد حسن بشماره شناسنامه ٩٦٧ صادره از رودسر در ششدانگ 
یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 405/55 متر مربع به شماره پلاک ٢٧٦ فرعی 
از سنگ ۱۲۲ اصلی واقع در توتکله بخش ۲۹ گیلان خریداری از مالک رسمی علی 
مجیدی نیا محرز گردیده است.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 
۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض 
خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ ،رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت 
انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد 

شد. م / الف 3715
تاریخ انتشار نوبت اول : روزدو شنبه 1404/12/04 تاریخ انتشار نوبت دوم : روز سه 

شنبه 1404/12/19 
رمضان قربانی مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رأی شماره ۱٤٠٤٦۰۳۱۸۰۲۰۰۲۱٦٧٤ مورخ 1404/10/29 هيات اول 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کلاچای تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی 
خانم معصومه آژنگ فرزند خیراله به شماره شناسنامه ۳۰ صادره از رودسر به شماره 
ملی ٢٦٩١٢٥٣٧٩١ در ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت 366/06 مربع به پلاک 
۱۱۵۱ فرعی از ۱۵۲اصلی واقع در قریه بی بالان بخش ۲۹ گیلان خریداری شده از 
مورد نسق مالک رسمی آقای آقاجان افتاده بی بالانی )نسق زارعی شماره ٢٨١٤٩ 
مورخ 43/10/1 دفترخانه ٦٠ رشت ( محرز گردیده است.لذا به منظور اطلاع عموم 
مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به 
صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند و میتوانند از تاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 

مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 3660م / الف 
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/12/04 تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/12/19 
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آگهی قانون تعیین تکلیف اراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی شهرستان الشتر-سری )537( جمعی
نظر به دستور مواد ۱ و ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی ،املاک متقاضیانی که در هیات موضوع ماده یک قانون مذکور 
مستقر در واحد ثبتی شهرستان الشتر  مورد رسیدگی و تصرفات مالکانه و بلا معارض آنان محرز و رای لازم صادر گردیده جهت اطلاع عموم به شرح ذیل  در 
دو نوبت آگهی می‌گردد. در صورتی که هرکس نسبت به صدور سند مالکیت بنام متقاضیان اعتراض داشته باشد می تواند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت 
دو ماه  اعتراض خود را کتباً به اداره ثبت اسناد واملاک محل تسلیم وپس از اخذ رسید ظرف مدت یکماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خودرا به مراجع 
محترم قضایی تقدیم وگواهی تقدیم دادخواست را به اداره ثبت محل تحویل نماید، در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض گواهی تقدیم 

دادخواست به دادگاه عمومی محل ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می‌نماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست .
1 – تقاضای »غلامرضا کاظمی حسنوند«فرزند »صید حسین« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »3289.22« مترمربع مجزی شده از 
پلاک شماره »149« فرعی از »216« اصلی واقع در بخش »بخش 11 حوزه ثبت ملک الشتر )سلسله(« خروجی از مالکیت مالک اولیه »صید حسین کاظمی«

 2- تقاضای »کرم رحمتی«  فرزند »محمد علی« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »5619.02« مترمربع مجزی شده از پلاک شماره 
»252« فرعی از »54« اصلی واقع در بخش »بخش 11 حوزه ثبت ملک الشتر )سلسله(«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »محمد علی رحمتی فرزند کسه خان«
3- تقاضای »کرم رحمتی« فرزند »محمد علی« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »2562.65« مترمربع مجزی شده از پلاک شماره 

»254« فرعی از »54« اصلی واقع در بخش »بخش 11 حوزه ثبت ملک الشتر )سلسله(«  خروجی از مالکیت مالک اولیه » محمد علی رحمتی«
4 - تقاضای »فریبا پورجمشیدی« فرزند »عباس« نسبت به »ششدانگ یک قطعه باغ« بمساحت »2080.12« مترمربع مجزی شده از پلاک شماره »43« 

فرعی از »64/2« اصلی واقع در بخش »بخش 11 حوزه ثبت ملک الشتر )سلسله(«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »عباس پور جمشیدی«
5 - تقاضای »حسن یوسفوند« فرزند »محمود بگ« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »7415.14« مترمربع مجزی شده از پلاک شماره 

»192« فرعی از »192/2« اصلی واقع در بخش »بخش 11 حوزه ثبت ملک الشتر )سلسله(«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »حیدر یوسفوند«
6- تقاضای »حشمت اله مومیوند« فرزند »تقی« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »12960.75« مترمربع مجزی شده از پلاک شماره 

»125« فرعی از »219/2« اصلی واقع در بخش »بخش 11 حوزه ثبت ملک الشتر )سلسله(« خروجی از مالکیت مالک اولیه »عباس ملکشاهی«
7 - تقاضای »شیر محمد حیدریان« فرزند »فرج« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »3051.43« مترمربع مجزی شده از پلاک شماره 

»74« فرعی از »194« اصلی واقع در بخش »بخش 11 حوزه ثبت ملک الشتر )سلسله(«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »یداله یوسفوند«
8 - تقاضای »شیر محمد حیدریان« فرزند »فرج« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی«   بمساحت »7070.5« مترمربع مجزی شده از پلاک شماره 

»73« فرعی از »194« اصلی واقع در بخش »بخش 11 حوزه ثبت ملک الشتر )سلسله(«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »یداله یوسفوند«
9 - تقاضای »علی حشمت یوسفوند« فرزند »ابراهیم« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی«  بمساحت »3887.89« مترمربع مجزی شده از پلاک 
شماره »360« فرعی از »207« اصلی واقع در بخش »بخش 11 حوزه ثبت ملک الشتر )سلسله(«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »نامدار و سردار فرزندان فاضل«

10- تقاضای »علی حشمت یوسفوند« فرزند »ابراهیم« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »3009« مترمربع مجزی شده از پلاک 
شماره »361« فرعی از »207« اصلی واقع در بخش »بخش 11 حوزه ثبت ملک الشتر )سلسله(« خروجی از مالکیت مالک اولیه »حیدر یوسفوند فرزند 

شاهمراد« 2118854
تاریخ انتشار نوبت اول  : ) 1404/12/4(       نوبت دوم:  ) 1404/12/19( 

مصطفی نیک مهر  رییس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان الشتر

آگهی قانون تعیین تکلیف اراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی شهرستان ازنا-سری )319( جمعی
نظر به دستور مواد ۱ و ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی ،املاک متقاضیانی که در هیات موضوع ماده یک قانون مذکور 
مستقر در واحد ثبتی ازنا مورد رسیدگی و تصرفات مالکانه و بلا معارض آنان محرز و رای لازم صادر گردیده جهت اطلاع عموم به شرح ذیل  در دو نوبت آگهی 
می‌گردد. در صورتی که هرکس نسبت به صدور سند مالکیت بنام متقاضیان اعتراض داشته باشد می تواند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه  اعتراض 
خود را کتباً به اداره ثبت اسناد واملاک محل تسلیم وپس از اخذ رسید ظرف مدت یکماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خودرا به مراجع محترم قضایی تقدیم 
وگواهی تقدیم دادخواست را به اداره ثبت محل تحویل نماید، در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه 

عمومی محل ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می‌نماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست .
1 – تقاضای »محمد علی دهقان« فرزند »پنجشنبه« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »5940.85« مترمربع تحت پلاک شماره 

»1428« فرعی از »40« اصلی واقع در بخش »2« خروجی از مالکیت مالک اولیه »نوراله خاکباز از عبداله صیرفی«
 2- تقاضای »محمد علی دهقان« فرزند »پنجشنبه« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »5438.84« مترمربع تحت پلاک شماره 

»1429« فرعی از »40« اصلی واقع در بخش »2«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »نوراله خاکباز از عبداله صیرفی«
3- تقاضای »اعظم دویشی« فرزند »پالانی« نسبت به »ششدانگ یک باب ساختمان« بمساحت »17.42« مترمربع تحت پاک 
درویشی« » اعظم  اولیه  مالک  مالکیت  از  خروجی    »2« بخش  در  واقع  اصلی   »29« از  فرعی   »7273«  شماره 

4 - تقاضای »صغری هموله« فرزند »حسن« نسبت به »ششدانگ یک باب مغازه« بمساحت »20.01« مترمربع 
 تحت پاک شماره »230« فرعی از »30« اصلی واقع در بخش »2«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »ناصر ابوذر جمهری«

5 - تقاضای »علی پایمرد« فرزند »محمد« نسبت به »ششدانگ یک قطعه باغ« بمساحت »682.17« مترمربع تحت پاک 
جمالی« »اسکندر  اولیه  مالک  مالکیت  از  خروجی    »2« بخش  در  واقع  اصلی   »49« از  فرعی   »234«  شماره 

6- تقاضای »محمد قیطاسوندی« فرزند »خیراله« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »13281.15« 
 مترمربع تحت پاک شماره »98« فرعی از »51« اصلی واقع در بخش »2« خروجی از مالکیت مالک اولیه »خسرو نیخواه«
7 - تقاضای »حسین عبدالوند« فرزند »راعلی« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »8657.23« 
 مترمربع تحت پاک شماره »80« فرعی از »56« اصلی واقع در بخش »2«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »راه علی عبدالوند«

8 - تقاضای »حسن امیدیان« فرزند »محمد قربان« نسبت به »2 سهم مشاع از 8 سهم ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی«و »حسین امیدیان« فرزند »محمد 
قربان« نسبت به »2 سهم مشاع از 8 سهم ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی«و »علی عیسوند« فرزند »امید علی« نسبت به »2 سهم مشاع از 8 سهم ششدانگ 
یک قطعه زمین مزروعی«و »سعید بیات« فرزند »حسن« نسبت به »2 سهم مشاع از 8 سهم ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی«  بمساحت »7353.69« 

مترمربع تحت پلاک شماره »97« فرعی از »71« اصلی واقع در بخش »1«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »محمد قربان«
9 - تقاضای »حسن امیدیان« فرزند »محمد قربان« نسبت به »2 سهم مشاع از 8 سهم ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« و »حسین امیدیان« فرزند »محمد 
قربان« نسبت به »2 سهم مشاع از 8 سهم ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی«و »علی عیسوند« فرزند »امید علی« نسبت به »2 سهم مشاع از 8 سهم ششدانگ 
یک قطعه زمین مزروعی«و »سعید بیات« فرزند »حسن« نسبت به »2 سهم مشاع از 8 سهم ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی«بمساحت »28822.90« 

مترمربع تحت پلاک شماره »95« فرعی از »71« اصلی واقع در بخش »1«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »محمد قربان امیدیان«
10- تقاضای »حسن امیدیان« فرزند »محمد قربان« نسبت به »2 سهم مشاع از 8 سهم ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی«و »حسین امیدیان« فرزند 
»محمد قربان« نسبت به »2 سهم مشاع از 8 سهم ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی«و »علی عیسوند« فرزند »امید علی« نسبت به »2 سهم مشاع از 8 
سهم ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی«و »سعید بیات« فرزند »حسن« نسبت به »2 سهم مشاع از 8 سهم ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی«بمساحت 
 »4678.59« مترمربع تحت پلاک شماره »98« فرعی از »71« اصلی واقع در بخش »1« خروجی از مالکیت مالک اولیه »محمد قربان امیدیان« 2131858  

تاریخ انتشار نوبت اول  : ) 1404/12/4(       نوبت دوم:  ) 1404/12/19( 

سیدرضا بطحائی رییس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان ازنا

ایجاد بازارگاه جهانی برای برند 
صنایع دستی ایران

بنیاد مستضعفان انقلاب اسلامی و وزارت میراث 
فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی، تفاهمنامه 
همکاری به ارزش 35 هزار میلیارد تومان با هدف 
توانمندسازی اقتصادی و ایجاد اشتغال پایدار 
امضا کردند. به دنبال این تفاهم‌نامه 17 هزار و 
500 طرح مورد حمایت قرار خواهد گرفت که 
به دنبال آن، 26 هزار و 250 فرصت شغلی ایجاد 

خواهد شد.
به گزارش ایلنا، حسین دهقان در این مراسم 
با اشاره به برگزاری جلسات و نشست‌های 
مکرر با وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و 
صنایع دستی در راستای توسعه صنایع دستی و 
گردشگری روستایی گفت: ما می‌توانیم در حوزه 
صنایع دستی و گردشگری ظرفیت‌های متقابل 
را به صورت هم‌افزا به کار گیریم و گام‌هایی 

اساسی را در سطح ملی برداریم.
وی افزود: علاوه بر این می‌توانیم در حوزه صنایع 
دستی و گردشگری در سطح ملی و جهانی 
برندسازی انجام دهیم و فرهنگ، صنایع دستی، 
صنعت و  کسب و کارهای این حوزه را رشد و 
توسعه دهیم و حتی در مقیاس‌های بزرگ به 
سمت صنعتی شدن حرکت کنیم و  حوزه‌های 

فناوری را در اختیار آن قرار دهیم.
رئیس بنیاد مستضعفان انقلاب اسلامی با تاکید 
بر اینکه بنیاد قادر است اشتغال گسترده‌ای را در 
این زمینه ایجاد کند، ادامه داد: بنیاد در حوزه 
گردشگری از ظرفیت هتلینگ بسیار خوبی 
برخوردار است و از این منظر  می‌تواند به آموزش 
و ارتقا استانداردها و تعریف خدماتی که در تراز 
انقلاب اسلامی باشد با وزارت میراث فرهنگی 

همکاری و هم افزایی داشته باشد.
دهقان یادآور شد: بنیاد در توسعه دانش، اشتغال 
و فناوری خود را در کنار دولت می‌داند؛ در همین 
راستا، این تفاهمنامه نطقه آغاز خوبی به شمار 
می‌آید تا در فضایی گسترده‌تر و جنبه‌هایی 
عمیق‌تر بتوانم با کمک یکدیگر به مردم 

خدمت‌رسانی کنیم.
وی ادامه داد: در ماه های گذشته جلسه‌های 
متعددی با وزارت میراث فرهنگی و گردشگری 
داشتیم تا نحوه توسعه گردشگری روستایی 
و بوم‌گردی در کشور را بررسی کنیم و بدانیم 
چطور می‌توان فعالیت‌های مرتبط با اشتغال 
در مناطق محروم را سازماندهی کرد. بر همین 
اساس، نخستین موضوعی که مطرح شد این 
بود که ظرفیت‌های موجود در این حوزه اعم از 
نیروی انسانی با یکدیگر هم‌پوشانی داشته باشد 

تا بتوان یک حرکت جدی و موثر ایجاد کرد.

خبر

کمبود نیروی متخصص، محدودیت 
بودجه و شیوه‌های ناهماهنگ واگذاری 
پروژه‌ها، مرز میان حفاظت علمی و 
اقدامات شتاب‌زده در حوزه مرمت بناهای 
تاریخی را کمرنگ کرده و اقدامات صورت 
گرفته در برخی بناهای تاریخی، آش مرمت را چنان شور کرده که 

رنگ و رو و هویت بناهای تاریخی را از آن‌ها گرفته است.
به گزارش ایلنا، بسیاری از پروژه‌های مرمتی اگرچه با نیت حفاظت 
از بناهای تاریخی آغاز می‌شوند، اما در عمل با ضعف در هماهنگی 
میان آموزش و اجرا، محدودیت منابع و نبود سازوکارهای 
انعطاف‌پذیر به تغییر معماری بنا یا حتی از دست رفتن بخشی از 

اصالت و هویت بناهای تاریخی کشور مواجه می‌شوند. 
کارشناسان مرمت آثار و بناهای تاریخی و حتی برخی مدیران 
میراث فرهنگی که خود وظیفه نظارت و صیانت از بناهای تاریخی 
را برعهده دارند، معتقدند که چالش‌های مرمت در ایران صرفاً 
فنی نیستند و ریشه در کمبود نیروی انسانی، ساختار اجرایی، 
محدودیت‌های مالی و ضعف در سیاست‌گذاری‌ها دارند. مواردی 
که نه تنها کیفیت مرمتی آثار تاریخی را محدود می‌کند، بلکه 
پایداری بلندمدت میراث فرهنگی را نیز تهدید می‌کند. در چنین 
فضایی، برغم آن که میراث تاریخی سرپا می‌مانند اما همواره با 
خطر فرسایش تدریجی هویت، پیچیدگی‌های اجرایی و فشارهای 
اقتصادی مواجه است و حالا سوال این است که چگونه می‌توان 
به استانداردهای مرمتی درباره بناهای تاریخی متعهد ماند و در 
شرایطی که نیروهای متخصص و کهنه کار کرکت بناهای تاریخی 
ایران یا بازنشسته شده یا به نسل آخر رسیده‌اند، چطور می‌توان 
خلاء موجود در حفظ بناهای تاریخی را پر کرد و از تغییر هویت 

بناهای تاریخی در برخی پروژه‌های مرمتی جلوگیری کرد؟ 
ساشا ریاحی مقدم، متخصص مرمت و احیای بناها و بافت‌های 
تاریخی و عضو هیأت علمی دانشکده حفاظت و مرمت دانشگاه 

هنر اصفهان، ارزیابی وضعیت مرمت در کشور را نسبی می‌داند. 
او به ایلنا گفت: نمی‌توان حکم کلی صادر کرد که همه کارها 
مطلوب یا نامطلوب‌اند. در حال حاضر هم پروژه‌های موفق و علمی 
در کشور در حال اجراست و هم اقداماتی که با انتقاد کارشناسان 

مواجه می‌شود. 
این متخصص مرمت بناهای تاریخی تأکید کرد: شرایط اقتصادی 
کشور و جایگاه نه‌چندان اولویت‌دار حفاظت از آثار تاریخی در 
تصمیم‌گیری‌های کلان باعث شده حجم و گستره کارگاه‌های 

فعال مرمتی در کشور نسبت به گذشته کاهش یابد. 
به گفته او، پروژه‌هایی که به‌صورت »امانی« و توسط بدنه 
تخصصی وزارت میراث فرهنگی و پایگاه‌های میراث ملی و جهانی 
اجرا می‌شوند، عموماً از کیفیت بالاتری نسبت به پروژه‌هایی 
که به پیمانکاران بیرونی سپرده می‌شود، برخوردارند؛ چون 
برخی پروژه‌های واگذارشده به پیمانکاران، به‌ویژه آن دسته از 
پیمانکارانی که فاقد تجربه و تخصص کافی در مرمت بناهای 

تاریخی هستند، با نقدهای جدی مواجه شده است. 
عضو هیات علمی دانشکده حفاظت و مرمت دانشگاه هنر اصفهان 
به موضوع آموزش مرمت در دانشگاه‌ها و مراکز آموزش عالی کشور 
نیز پرداخت و گفت: امروز در دانشگاه‌های دولتی و غیردولتی 
کشور دانشجویان متعددی در رشته مرمت آموزش می‌بینند 
و بسیاری از آن‌ها از نظر علمی توانمند و باانگیزه‌اند. اما مشکل 
آن‌جاست که بخشی از این دانش‌آموختگان در طول تحصیل، 
تجربه عملی کافی در کارگاه‌های واقعی مرمت کسب نمی‌کنند و 
همین فاصله میان آموزش نظری و میدان عمل، موجب می‌شود 
برخی فارغ‌التحصیلان در ورود به بازار کار با خطا مواجه شوند یا 

آن که جذب پروژه‌های مرمتی نشوند.
ریاحی مقدم؛ راهکار تربیت نیروی انسانی ماهر در حوزه مرمت 
را در تقویت ارتباط میان دانشگاه‌ها و دستگاه‌های اجرایی نظیر 
وزارت میراث‌فرهنگی، شهرداری‌ها، ادارات اوقاف و حتی مالکان 
خصوصی بناهای تاریخی دانست و گفت: حضور دانشجویان در 
کنار پروژه‌های اجرایی و مواجهه مستقیم با چالش‌های واقعی 
بناهای تاریخی می‌تواند ناترازی نیروی انسانی ماهر در آینده را 

برطرف کند. 
شیوه واگذاری پروژه‌های مرمتی به پیمانکاران یکی از مهمترین 
موضوعاتی است که در سال‌های گذشته علاوه بر آن که با انتقاد 
بخشی از بدنه جامعه مرمت آثار تاریخی واقع شده، خساراتی نیز 

به بناهای تاریخی وارد کرده است. 
ساشا ریاحی مقدم گفت: سپردن پروژه‌ها به‌صورت پیمانکاری، آن 
هم در شرایطی که بسیاری از آن‌ها فاقد طرح مصوب و مطالعات 
دقیق آسیب‌شناسی هستند، بستر بروز خطا در مرمت آثار و 

بناهای تاریخی کشور را افزایش داده است. 
به گفته او، وقتی مرمت بخشی از یک بنا بدون مطالعات جامع 
و طرح مصوب به پیمانکار واگذار شود، پیمانکار ناچار است بر 

اساس دانش و تجربه شخصی تصمیم بگیرد؛ تصمیماتی که 
لزوماً منطبق با یک چارچوب علمی یکپارچه نیست. برخلاف این 
شیوه، اجرای پروژه‌ها به‌صورت امانی یا در قالب مدیریت پیمان و 
مبتنی بر طرح‌های مصوب بررسی شده در شوراهای فنی، امکان 
انعطاف‌پذیری بیشتر و اصلاح روند کار در حین اجرای مرمت بر 
بناهای تاریخی را فراهم می‌کند. او تأکید کرد: همه پیمانکاران 
مرمت بناهای تاریخی فاقد تخصص نیستند؛ بسیاری از آن‌ها 
استادکاران باتجربه یا فارغ‌التحصیلان مرمت با دانش علمی و 
عملی هستند. اما مسئله اصلی، سازوکار واگذاری و نظارت بر 

پروژه‌های مرمتی است.
»علیرضا دباغ عبدالهی« معاون میراث فرهنگی، استان اردبیل اما 
نگاه دیگری به موضوع مرمت آثار تاریخی دارد. او در گفتگو با ایلنا، 
تصویری نگران‌کننده از کمبود نیروی متخصص در بدنه اجرایی 
مرمت بناهای تاریخی ارائه می‌دهد. دباغ عبدالهی گفت: یکی از 
بیماری‌های عمومی حوزه آثار تاریخی کشور، کمبود متخصص 
مرمت بنا در نهادهای دولتی و حتی در میان مشاوران و مهندسان 

فعال است.
به گفته او، دانشکده میراث فرهنگی که اواخر دهه ۶۰ تأسیس 
شد، نقش مهمی در تربیت نیروهای متخصص ایفا کرد و 
فارغ‌التحصیلان آن دانشگاه بدنه اصلی سازمان میراث‌فرهنگی 
را شکل دادند. اما با برچیده شدن آن ساختار متمرکز و توزیع 
محدود رشته‌های مرتبط در دانشگاه‌های مختلف، روند تربیت 
نیروی تخصصی مرمت دچار اختلال شد و اکنون بسیاری از آن 
نیروهای نسل اول نیز بازنشسته شده و بدنه تخصصی مرمت در 

حال خالی شدن است. 
معاون میراث فرهنگی استان اردبیل برای روشن‌تر شدن وضعیت 
بحرانی مرمت در کشور به وضعیت استان اردبیل در این حوزه 
اشاره کرد و افزود: از میان ۱۶۰ کادر اداره کل میراث‌فرهنگی 

استان، تنها دو نفر در حوزه مرمت بنا فعالیت می‌کنند که یکی از 
آن‌ها نیز نیروی شرکتی است. به گفته او، این نسبت با توجه به 
سهم بالای مأموریت‌های میراث فرهنگی در ساختار وزارتخانه، 

تناسبی با نیازهای مرمتی استان اردبیل ندارد.
دباغ عبدالهی عاوه بر چالش کمبود نیروهای متخصص، به 
چالش‌های حقوقی در حوزه مرمت نیز اشاره کرده و گفت: قوانین 
موجود بخش عمده بار حفاظت از آثار تاریخی را بر دوش مالکان 

خصوصی و مردم گذاشته است.
معاون میراث فرهنگی اردبیل افزود: محدودیت‌های ساخت‌وساز، 
کشاورزی، خرید و فروش یا بهره‌برداری از آثار تاریخی، بدون 
جبران مناسب کاهش حقوق مالکانه، می‌تواند در بلندمدت 
انگیزه اجتماعی برای حفاظت از آثار تاریخی را در مردم و مالکان 

خصوصی بناهای تاریخی کاهش دهد.
او گفت: در بسیاری از کشورها مشوق‌های مالیاتی، خدمات 
حمایتی و سازوکارهای جبرانی برای حفظ آثار و بناهای تاریخی 
در نظر گرفته می‌شود. به این معنا که اگر مالک به دلیل قرار 
گرفتن ملکش در حریم یک اثر تاریخی از بخشی از حقوق خود 
محروم شود، جای دیگری از حمایت‌های دولتی بهره‌مند می‌شود.
عبدالهی گفت: نگهداری و مرمت آثار تاریخی در همه جهان 
پرهزینه است و به نیروی متخصص با دستمزدهای متناسب 
نیاز دارد. بنابراین طبیعی است که در شرایط دشوار اقتصادی، 
اولویت‌های فوری‌تری بر بودجه عمومی سایه بیندازد و تخصیص 

اعتبارات برای حفظ آثار و بناهای تاریخی کمرنگ‌تر شود.
معاون میراث فرهنگی اردبیل تأکید کرد: ایران در حوزه حفاظت 
از آثار تاریخی در مقایسه با بسیاری از کشورهای منطقه، جایگاه 
قابل قبولی دارد و اگرچه با وضعیت ایده آل فاصله دارد اما طی 
دهه‌های گذشته توانسته است بخش عمده‌ای از میراث تاریخی 

خود را حفظ کند.

کمبود متخصص و بودجه تهدید جدی برای بناهای تاریخی است

مرمت‌های شتابزده هویت بناها را نشانه می‌گیرد
News kasbokar@gmail.com
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رییس مجلس شورای اسلامی گفت: بنده اعتقاد 
دارم اصلاحات اقتصادی کشور قبل از اصلاحات 
انرژی امکانپذیر نیست، اول اصلاح انرژی بعد 

اقتصاد.
به گزارش ایلنا، محمدباقر قالیباف در همایش 
بین المللی سرمایه گذاری و تامین مالی در 
صنعت، نفت، گاز و پتروشیمی اظهار داشا: بنده 
در بدو ورود به مجلس یازدهم اعلام کردم که 
نیازهای قانون و قانونگذاری را برای جهش 
اقتصاد پیش ببریم و بر این اساس نقشه راه 
روشن داشتیم و امروز ۲۱ قانون که نیاز اقتصاد 

کشور بود، دنبال شده است.
وی افزود: در بدو ورود به مجلس دوازدهم نیز 
عنوان کردیم که به همان میزان که تورم و 
نقدینگی داریم قانون و قانونگذاری کردیم، ۱۱۷ 
سال قانون گذاری تورم و قوانین متضاد و منسوخ 
و بلاتکلیف داریم. به طوری که دو‌ سوم از ۱۲۵۲۴ 

قانون را در این دوره منسوخ خواهیم کرد.
رییس مجلس شورای اسامی گفت: ما به 
قانونگذاری جدید نیاز نداریم کار ما این است 
که سنگ از مسیر مردمی شدن اقتصاد برداریم، 
چراکه بنا بر تاکید امام )ره( دخالت دولت در 
اقتصاد زمانی که کار روی زمین نمانده باشد، 
حرام است، دولت باید کارهایی را دنبال کند که 
بهش خصوصی ورود نکرده است که ۸۰ درصد 

اقتصاد ما اینگونه است.
وی تاکید کرد: بنده اعتقاد دارم اصلاحات 
اقتصادی کشور قبل از اصلاحات انرژی امکانپذیر 
نیست، اول اصلاح انرژی بعد اقتصاد.قالیباف بیان 
کرد: باید قیمت واقعی شود نه اینکه با اقدامات 
غلط بدنبال افزایش قیمت رفته و به بدترین شکل 
شروع کنیم، اصلاح قیمت نه تنهاترین و نه اولین 
راه است. وی ادامه داد: باید قیمت واقعی شود 
به شرطی که منفعت آن را مردم ببرند نه اینکه 
دولت توسعه یافته و بزرگ شود و بریز و بپاش 

بیشتری داشته باشد.
قالیباف با بیان اینکه در اصلاحات انرژی تولید 
و مصرف را باید مدنظر قرار دهیم، گفت: این دو 
موضوع، دو روی سکه است ولی قطعا مصرف در 
اولویت ما قرار دارد. البته اصلاحات انرژی باید 
به گونه‌ای باشد که فرصت را غنیمت بشماریم 

و این فرصت‌ها با ریسک و بدون ریسک هستند 
و مصرف در حوزه انرژی فرصت با ریسک کشور 

محسوب می‌شود.
رئیس مجلس شورای اسلامی ادامه داد: اگر به 
درستی و با خرد جمعی و دخالت مستقیم مردم 
و اینکه مردم پای کار بیایند، این رویه را انجام 
دهیم، همین اصاح در حوزه انرژی بزرگترین 
منبع سرمایه گذاری و تحول کشور خواهد 
بود است که متاسفانه در حال از بین بردن آن 

هستیم.
وی گفت:؟در این زمان زشتی خام سوزی از خام 
فروشی بیشتر نباشد، کمتر نیست که متاسفانه 
ما امروز به این بلا گرفتاریم. چرا که در پنج سال 
قبل سهم دولت از معادن ۶ همت بوده ولی مابه 
التفاوت گازوئیل که به معادن داده می‌شد، ۴۰ 
همت بوده که این نحوه کار کردن نشانه ناترازی 

در مدیریت و تصمیم گیری است.
رئیس قوه مقننه با بیان اینکه باید تلاش کرد 
اقتصاد مصلحت محور را به اقتصاد آینده محور 
تبدیل کنیم تا بر مشکلات فائق بیاییم، گفت: در 
این راه باید به برنامه هفتم توسعه که مسئله محور 
است توجه کرد. چرا که باید مشکلات را تبدیل 
به مسئله کنیم و مسائل را به رسمیت بشناسیم 

و آن مسائل را به نخبگان بسپاریم تا حل کنند.
 وی تصریح کرد: در این ایام موضوع نظارت بر 
اجرای برنامه هفتم توسعه در سال اول توسط 
مجلس شورای اسامی پیگیری می‌شود و 
گزارش آن تا حدود ۱۹ آبان ماه به صحن مجلس 
خواهد رسید تا مشخص شود مجلس و دولت 
در سال نخست چه اقدامی انجام دادند و اگر در 
جایی مشکل و انحراف وجود داشت اصلاحات 

لازم انجام شود.
رئیس مجلس شورای اسامی تاکید کرد: در 
قانونگذاری اگر جایی اشتباه کردیم و نیاز به 
اصلاح در برنامه هفتم وجود داشت، حتما برنامه 
هفتم را در مجلس اصاح خواهیم کرد. حتی 
ممکن است برخی از موضوعات در سال اول 
اصلاح و برخی از موضوعات در سال نخست 
اجرای برنامه متوقف شود. چرا که برنامه هفتم 
تنها سند مسئله محور کشور است که باید نسبت 

به حل مسائل آن اقدام کرد.

دوسوم قوانین را از رده خارج خواهیم کرد ـ سری )437(جمعی آگهی قانون تعیین تكلیف اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی شهرستان کوهدشت ـ
 آراء صادره هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان ها ی فاقد سند رسمی مسقر در واحد ثبتی کوهدشت تصرفات 
مالکانه و بلامعارض متقاضیان. لذا مشخصات متقاضیان و املاک مورد تقاضا به شرح زیر به منظور اطلاع عموم در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی 
می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضیان اعتراضی داشته باشند ، می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو 
ماه اعتراض خود را به اداره ثبت اسناد واملاک محل تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به 

مرجع قضایی تقدیم نمایند.
برابر تقاضای آقا/خانم )علی نیک خواه( فرزند )علی احمد( نسبت به )3 دانگ از ششدانگ یک باب/قطعه مزروعی( به مساحت )1435.89( 
مترمربع مجزی شده از پلاک شماره )2( فرعی از )56( اصلی واقع در بخش )7( حوزه ثبت ملك كوهدشت لرستان خروجی از مالکیت اولیه آقای/

خانم )علی نیک خواه )امرایی ((
برابر تقاضای آقا/خانم )علی نیک خواه( فرزند )علی احمد( نسبت به )6 دانگ از ششدانگ یک باب/قطعه مزروعی( به مساحت )6095.50( مترمربع 
مجزی شده از پلاک شماره )2( فرعی از )56( اصلی واقع در بخش )7( حوزه ثبت ملك كوهدشت لرستان خروجی از مالکیت اولیه آقای/خانم 

)علی نیک خواه )امرایی ((
برابر تقاضای آقا/خانم )فاطمه صید مرادی( فرزند )علی ابدال( نسبت به )6 دانگ از ششدانگ یک باب/قطعه زراعی( به مساحت )21417.52( 
مترمربع مجزی شده از پلاک شماره )*( فرعی از )73( اصلی واقع در بخش )7( حوزه ثبت ملك كوهدشت لرستان خروجی از مالکیت اولیه آقای/

خانم )باویعلی چراغی(
برابرتقاضای آقا/خانم )قشنگ شریفی(فرزند )نورخدا( نسبت به )6 دانگ از ششدانگ یک باب/قطعه مزروعی( به مساحت )102964.84( مترمربع 
مجزی شده از پلاک شماره )*( فرعی از )55( اصلی واقع در بخش )هفت( حوزه ثبت ملك كوهدشت لرستان خروجی از مالکیت اولیه آقای/خانم 

)محمدعلی خدادادی(
برابرتقاضای آقا/خانم )فرشته نوروزی(فرزند )میرزاحسین( نسبت به )6 دانگ از ششدانگ یک باب/قطعه عمارت( به مساحت )47.47( مترمربع 
مجزی شده از پلاک شماره )16( فرعی از )1( اصلی واقع در بخش )هفت( حوزه ثبت ملك كوهدشت لرستان خروجی از مالکیت اولیه آقای/خانم 

)کاظم زوارشاهی(
برابر تقاضای آقا/خانم )خدارحم حسنوند( فرزند )داربلوط( نسبت به )شش دانگ یک باب/قطعه مزروعی( به مساحت )4121.42( مترمربع 
مجزی شده از پلاک شماره )0( فرعی از )3( اصلی واقع در بخش )7( حوزه ثبت ملك كوهدشت لرستان خروجی از مالکیت اولیه آقای/خانم )علی 

صوفی زاده (
برابر تقاضای آقا/خانم )خدارحم حسنوند( فرزند )داربلوط( نسبت به )شش دانگ یک باب/قطعه مزروعی( به مساحت )7940.34( مترمربع مجزی 
شده از پلاک شماره )0( فرعی از )3( اصلی واقع در بخش )7( حوزه ثبت ملك كوهدشت لرستان خروجی از مالکیت اولیه آقای/خانم )علی صوفی زاده (

برابر تقاضای آقا/خانم )خدارحم حسنوند( فرزند )داربلوط( نسبت به )شش دانگ یک باب/قطعه مزروعی( به مساحت )9898.89( مترمربع 
مجزی شده از پلاک شماره )0( فرعی از )3( اصلی واقع در بخش )7( حوزه ثبت ملك كوهدشت لرستان خروجی از مالکیت اولیه آقای/خانم )علی 

صوفی زاده (
برابرتقاضای آقا/خانم )فاطمه احمدی(فرزند )میرزامحمد( نسبت به )3 دانگ از ششدانگ یک باب/قطعه عمارت( به مساحت )130.23( مترمربع 
مجزی شده از پلاک شماره )*( فرعی از )52( اصلی واقع در بخش )هفت( حوزه ثبت ملك كوهدشت لرستان خروجی از مالکیت اولیه آقای/خانم 

)رستم خسروی(
برابرتقاضای آقا/خانم )کیومرث کیومرثیان ظفرآبادی(فرزند )کیخسرو( نسبت به )6 دانگ از ششدانگ یک باب/قطعه مزروعی( به مساحت 
)22385.84( مترمربع مجزی شده از پلاک شماره )*( فرعی از )53( اصلی واقع در بخش )هفت( حوزه ثبت ملك كوهدشت لرستان خروجی از 

مالکیت اولیه آقای/خانم )کیومرث کیومرثیان(2132816- م الف 437
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برابرتقاضای آقا/رئیس اداره ثبت اسناد و املاک کوهدشت هوشنگ اسکندرنیا

شهر 
و روستا

زیست عفیفانه فقط مختص زنان نیست
وزیر فرهنگ و ارشاد اسامی تاکید کرد: این 
طور نیست که زیست عفیفانه فقط برای خانم‌ها 
باشد و ما نسبت به مزاحمت‌های غلط مردان در 
محیط‌های مختلف باید به همان میزان و بلکه 
بیشتر از آن حساس باشیم و نسبت به آن هم کار 
فرهنگی کنیم و این سه اصل به نظر من می‌تواند بر 

این حرکت فرهنگی حاکم باشد.
سیدعباس صالحی در گفت‌وگو با ایلنا، درباره 
این‌که در مسئله  عفاف  گفته می‌شود باید 
فرهنگ‌سازی صورت گیرد اما نهادهای که در 
این زمینه بودجه دریافت می‌کنند کاری در این 
زمینه انجام نمی‌دهند، گفت: من برداشت خودم 
را می‌گویم  و نمی‌خواهم بگویم درست یا غلط 
است؛ حوزه  فرهنگ عفاف به معنای یک زیست 
اجتماعی که متناسب با عرف، قانون و دین  باشد، 
مورد توجه همگان است. وزیر فرهنگ و ارشاد 
اسلامی خاطرنشان کرد: طبیعتاً حوزه فرهنگ 
هم یک بخشی از وظایف خودش را طبق قانون 
دارد که در این زیست به‌هنجار  تلاش‌های خودش 
را انجام دهد. وی ادامه داد: اما اولاً  دستگاه‌های 
فرهنگی یک دستگاه نیست؛ چطور وقتی بودجه 
داده می‌شود ده‌ها دستگاه  فرهنگی حضور دارند 
اما در موقع پاسخگویی طبیعتاً یک دستگاه 
نمی‌تواند پاسخگو باشد و این پاسخگویی باید یک 
پاسخگویی همگانی و فراگیر باشد که البته در این 

قسمت باید تلاش صورت گیرد.
صالحی ادامه داد: نکته بعد این است کار فرهنگی 
باید به گونه‌ای صورت گیرد که به ضد خودش 
تبدیل نشود، یعنی از داخل آن کار فرهنگی نتیجه 
عکس صورت نگیرد. چون کار فرهنگی یک کار 
فرآیندی است و تولید انفجاری نیست. طبیعتاً 
مسیری را می‌طلبد و در این مسیر باید مواظب بود 

به ضد خودش تبدیل نشود.
وی تاکید کرد: لذا اولاً در زمینه فرهنگی پاسخگو 
فقط یک نهاد نیست. دوماً  هم‌افزایی  نهادهای 
فرهنگی لازم است و سوم این که کار فرهنگی باید 
حتما  نتیجه‌اش ناظر به این باشد که نتیجه به ضد 
خودش تبدیل نشود. با سه اصل در حوزه زیست 

اجتماعی به‌هنجارانه می‌توان کار کرد.
وزیر فرهنگ و ارشاد اسامی تاکید کرد: حوزه 
زیست اجتماعی به‌هنجار البته فقط متخص به 
زنان نیست، یک فرآیند عام دارد؛ مانند اینکه 
خانم‌ها مورد مزاحمت زبانی، کلامی و غیرکلامی 
مردان قرار نگیرند و این به همان اندازه زیست 
عفیفانه زنان اهمیت دارد. وی خاطرنشان کرد: این 
طور نیست که زیست عفیفانه فقط برای خانم‌ها 
باشد و ما نسبت به مزاحمت‌های غلط مردان در 
محیط‌های مختلف باید به همان میزان و بلکه 
بیشتر از آن حساس باشیم و نسبت به آن هم کار 
فرهنگی کنیم و این سه اصل به نظر من می‌تواند بر 

این حرکت فرهنگی حاکم باشد.

رکودشکنی ثبت اطلاعات در 
سامانه املاک و اسکان

طبق آخرین آمار‌های ارائه شده، سامانه املاک و 
اسکان همزمان با اتصال بیمه مرکزی به این سامانه، 
شاهد رکوردشکنی در ثبت اطلاعات بوده است و با 
توجه به اینکه تنها این سامانه مورد تأیید دستگاه‌ها 
است، شاهد رشد ثبت اطلاعات در این بخش 
هستیم. سامانه املاک و اسکان به عنوان یکی از 
مهم‌ترین سامانه‌ها در حوزه بازار مسکن به شمار 
می‌رود که اجرای این طرح خود می‌تواند بازار مسکن 
را به سمت رونق هدایت کند. از طرف دیگر، ما شاهد 
آن هستیم که در این راستا بسیاری از دستگاه‌ها که 
تا به امروز به سامانه املاک و اسکان متصل نشده 
بودند، همکاری لازم را انجام دادند. از ابتدای هفته، 
با پیگیری بیمه مرکزی، تمامی شرکت‌های بیمه‌ای 
به سامانه املاک و اسکان متصل شده و صدور بیمه 
نیز منوط به بارگذاری اطلاعات در این سامانه شده 
است. در همین راستا، بررسی‌ها حاکی از آن است 
که روند همکاری متقاضیان نیز در این بخش بسیار 
مؤثر بوده است. آمارها نشان می‌دهند که میزان 
ورود متقاضیان به سامانه املاک و اسکان رشد 
بسیار چشمگیری داشته و روند اطلاعات ثبت 
شده نیز در این بخش بسیار قابل توجه بوده است.  
اما همزمان با وجود آنکه در سامانه املاک و اسکان 
روند ثبت اطلاعات رایگان بوده، برخی از دستگاه‌ها 
در این بخش موازی‌کاری کرده و اقدام به راه‌اندازی 
سامانه‌هایی کرده‌اند که ثبت اطلاعات در آن‌ها 
منوط به پرداخت هزینه است. این امر خود باعث 
ایجاد سردرگمی متقاضیان شده و از سوی دیگر هم 
باعث ایجاد هزینه برای افراد شده است؛ در صورتی 
که تمامی اقدامات در سامانه املاک و اسکان کمتر 
از پنج دقیقه انجام شده و نیازی هم نیست که هیچ 
هزینه‌ای پرداخت شود. در همین راستا، سازمان 
اداری و استخدامی نیز اعلام کرده است که هیچ یک 
از سامانه‌هایی که موازی با سامانه املاک و اسکان 
در حال فعالیت هستند قانونی نیستند و تمامی 
دستگاه‌ها و افراد باید اطلاعات خود را در سامانه 
املاک و اسکان بارگذاری کنند. گفتنی است طبق 
آخرین آمار‌های اعلام شده میزان خود اظهاری در 
اقامتگاه سامانه املاک و اسکان ۲۱ میلیون و ۲۷۳ 
هزار و ۱۱۰ نفر بوده و تنها روز گذشته ۱۸۳ هزار و 

۱۰۷ نفر اقدام به خود اظهار کرده‌اند.

خبر

پرونده معدن هشونی و ادعای خسارت 
میلیاردی کارفرما، نشان‌دهنده یک »وارونگی 
حقوقی« در سیاست دادرسی کار است. 
فرشاد اسماعیلی، کارشناس حقوق کار، 
توضیح می دهد که چگونه »قاعده اقدام« 
و »رابطه علیت«، ادعای خسارت کارفرما را از نظر فنی رد می‌کند. به 
گزارش ایلنا، ماجرای معدن ذغال سنگ هشونی و شکایت ۳۵ میلیارد 
تومانی کارفرما از کارگران، فراتر از یک خبر معمولی در حوزه روابط کار 
است. کارفرما از پنج کارگر این معدن به دلیل اعتراض صنفی و اختلال 

در تولید شکایت کرده و مطالبه خسارت نموده است.
اینجا ما شاهد یک جابجایی عجیب و خطرناک در جایگاه »شاکی« و 
»متهم« هستیم. کارگرانی که حقوقشان با تاخیر پرداخت شده و برای 
نان شب و هزینه‌های اولیه زندگی صدایشان درآمده، حالا نه تنها پاسخ 
درخوری نمی‌گیرند، بلکه با چوبِ »خسارت به تولید« و پرونده‌های 

قضایی نواخته می‌شوند. 
​این رویه که در آن کارفرما به جای شرمندگی از تاخیر در پرداخت دیون، 
ردای طلبکار می‌پوشد و کارگر را به دادگاه می‌کشاند، زنگ خطری 

جدی برای تهی شدن مفهوم »عدالت« در روابط کار است. 
​در همین رابطه  با فرشاد اسماعیلی، کارشناس ارشد حقوق کار و 
پژوهشگر تامین اجتماعی گفتگو کرده‌ایم که مشروح آن را در ادامه 
می‌خوانید:  آقای اسماعیلی، پرونده معدن هشونی و شکایت ۳۵ 
میلیاردی، یک بدعت در روابط کار محسوب می‌شود. چطور یک 
»اختلاف صنفی« که جایگاهش هیات‌های تشخیص و حل اختلاف 
است، ناگهان سر از دادگاه‌های کیفری درمی‌آورد و تبدیل به پرونده 
»قضایی« می‌شود؟ این تغییر ریل از »حقوق کار« به »حقوق جزا« را 

چطور تحلیل می‌کنید؟ 
اگر بخواهیم صریح‌تر و بی‌پرده‌تر به ماجرا نگاه کنیم، مسئله فقط یک 
اعتراض کارگری یا یک اختلاف مزدی ساده نیست؛ مسئله این است که 
در چنین پرونده‌هایی، منطق »حقوق کار« آرام‌آرام کنار زده می‌شود و 
جای آن را منطق »حقوق کیفری« می‌گیرد. یعنی در محاکم به‌جای 
اینکه پرسیده شود »چرا مزد پرداخت نشده؟«، پرسیده می‌شود »چرا 
کارگر اعتراض کرده؟«. این جابه‌جایی، یک لغزش ساده نیست؛ بلکه یک 

تغییر جهت خطرناک در فهم »عدالت اجتماعی« است. 
در فلسفه حقوق کار، نقطه شروع همیشه این بوده که کارگر طرفِ ضعیف 
رابطه است. به همین دلیل قانون اساساً برای حمایت از او شکل گرفته، نه 
برای خنثی ماندن بین او و کارفرما. مزد، صرفاً یک عدد در قرارداد نیست؛ 
مزد یعنی نان، اجاره خانه، هزینه درمان، مدرسه فرزند و در یک کلام 
»ادامه‌ی زندگی«. وقتی پرداخت این مزد ماه‌ها عقب می‌افتد، موضوع 
دیگر یک دعوای خصوصی نیست، بلکه مستقیماً به حق معیشت و 
کرامت انسانی وصل می‌شود؛ یعنی همان مفاهیمی که در قانون اساسی 

به‌عنوان حقوق بنیادین شناخته شده‌اند. 
کارفرما و تیم حقوقی‌اش با کلیدواژه‌هایی مثل »اخلال در نظم عمومی« 
یا »تهدید تولید« به میدان آمده‌اند. آیا از منظر فلسفه حقوق، اعتراض 
کارگر مصداق »رفتار مجرمانه« است یا باید آن را در دسته »دفاع 
مشروع« برای بقا تفسیر کرد؟ مرز بین »جرم« و »مطالبه‌گری« 

کجاست؟  خیر، در چنین وضعیتی، اعتراض کارگر نه رفتار غیرعادی 
است و نه یک حرکت رادیکال. اعتراض، در ساده‌ترین معنا، »ابزار 
بقا« است. وقتی مسیرهای عادی جواب نمی‌دهد، وقتی مطالبه 
فردی شنیده نمی‌شود و وقتی با نامه و پیگیری و صبر چیزی تغییر 
نمی‌کند، اعتراض جمعی تبدیل می‌شود به تنها راهی که کارگر برای 
دیده شدن دارد. این همان نقطه‌ای است که اعتصاب معنای واقعی 
 پیدا می‌کند: نه به‌عنوان ابزار برهم‌زدن نظم، بلکه به‌عنوان ابزار حفظ 

حداقل‌های زندگی. 
حقوق اساسی هم دقیقاً برای همین لحظه‌هاست. آزادی تجمع، آزادی 
تشکل و حق مطالبه‌گری؛ این‌ها شعار نیستند. این ابزارها برای زمانی 
تعبیه شده‌اند که یک گروه اجتماعی برای گرفتن حقش ناچار به فشار 
جمعی می‌شود. حتی در سطح بین‌المللی هم همین منطق پذیرفته شده 
است. استانداردهای سازمان جهانی کار )ILO( صراحتاً تاکید می‌کنند 
که حق اعتراض و اعتصاب، امتداد طبیعی آزادی تشکل و چانه‌زنی 
جمعی است. یعنی جامعه جهانی پذیرفته که بدون این ابزارها، کارگر 

عملاً هیچ قدرت واقعی‌ای برای دفاع از حقش ندارد. 
شما به استانداردهای جهانی اشاره کردید، اما چرا سیستم قضایی به جای 
تمرکز بر »علت« )کارفرمای بدحساب(، تمام فشار را روی »معلول« 
)کارگر معترض( متمرکز می‌کند؟ این استاندارد دوگانه چه پیامی برای 
جامعه دارد؟ بله، متاسفانه آنچه در برخی پرونده‌ها دیده می‌شود، دقیقاً 
برعکس این منطق حقوقی است. به‌جای اینکه کارفرمایی که چند ماه 
مزد نداده در کانون توجه باشد، کارگری که اعتراض کرده زیر ذره‌بین 
می‌رود. به‌جای اینکه پرسیده شود چرا حق پرداخت نشده، پرسیده 
می‌شود چرا صدای اعتراض بلند شده است. این همان لحظه‌ای است که 

»حقوق کار« عقب می‌نشیند و »نگاه انتظامی« جلو می‌آید. 
 این یک وارونگی خطرناک است. در حقوق کیفری اصل بر آزادی است 
و جرم و کیفر استثناست؛ در حقوق کار هم اصل بر حمایت از کارگر 
است. حتی در بحث تجمعات نیز اصل بر آزادی است و ممنوعیت استثنا 
محسوب می‌شود. حال وقتی کارگری به خاطر مطالبه‌گری حقوق 

معوقه‌اش احضار می‌شود، یعنی ما اساساً مسیر را دنده عقب رفته‌ایم. در 
تاریخ حقوق مدرن، اصل بر این است که »کیفری‌کردن رفتارها« آخرین 
راه‌حل باشد، نه اولین واکنش. اما وقتی مطالبه مزدی به‌سرعت رنگ و 
بوی پرونده کیفری می‌گیرد، این پیام را منتقل می‌کند که »اعتراض 
نکن، حتی اگر طلبکار باشی«. این دقیقاً همان چیزی است که تعادل 

قدرت را به‌هم می‌زند. 
این رویکرد چه تاثیری بر ماهیت جرایم و مسئولیت‌پذیری اجتماعی 
دارد؟ در چنین فضایی، مفهوم »جرم یقه‌سفید و یقه‌آبی« معنای 
عینی پیدا می‌کند. تأخیر در پرداخت مزد، اگر گسترده و مکرر باشد، 
فقط یک تخلف ساده نیست؛ بلکه آثار اجتماعی و اقتصادی ویرانگری 
دارد. خانواده‌هایی که زیر بار بدهی می‌روند، فشار معیشتی که انباشته 
می‌شود و بی‌ثباتی‌ای که به کل جامعه منتقل می‌شود، پیامدهای واقعی 

یک رفتار اقتصادی غلط توسط کارفرماهاست. 
اگر حساسیت کیفری بیشتر متوجه کارگر معترض باشد تا کارفرمای 
بدهکار، عملاً تمرکز برخورد قضایی از »یقه‌سفید« )صاحبان سرمایه و 
قدرت( به »یقه‌آبی« )کارگران( منتقل شده است. یعنی جایی که قدرت 
و امکان دفاع کمتر است، فشار بیشتر اعمال می‌شود؛ و جایی که قدرت 
و نفوذ بیشتر است، مسئولیت‌پذیری کمرنگ‌تر دیده می‌شود. این‌عدم 
توازن، فقط یک مسئله حقوقی نیست؛ یک مسئله اعتماد عمومی است. 
واقعیت تلخ این است که اگر کارگر مطالبه جدی نکند، اگر اعتراض 
نکند و اگر فشار جمعی ایجاد نشود، در بسیاری از موارد مطالبه‌اش 
ماه‌ها و حتی سال‌ها روی زمین می‌ماند. تجربه تاریخی روابط کار در 
ایران نشان داده که مطالبه خاموش، اغلب به فراموشی سپرده می‌شود. 
به همین دلیل است که اعتصاب و اعتراض، نه یک انتخاب لوکس، بلکه 
یک واکنش دفاعی و نوعی تاب‌آوری جمعی برای حفظ همان حداقل 

زندگی است. 
بیایید دقیق‌تر به ادعای حقوقی کارفرما بپردازیم؛ مطالبه خسارت 
۳۵ میلیارد تومانی بابت توقف کار. در حقوق بحثی داریم به نام »رابطه 
سببی« )Causality(. آیا کارفرمایی که خودش با پرداخت نکردن 

مزد، مسبب اصلی توقف کار شده، قانوناً می‌تواند مدعی خسارت شود؟ 
آیا اینجا »قاعده اقدام« علیه خود کارفرما صادق نیست؟ 

اگر بخواهیم تکنیکال و دقیق  بررسی کنیم، البته نیاز به مطالعه جزئیات 
پرونده است، اما در چارچوب کلی مطالبات مزدی، اصل بر این است که 
کارگران حق دارند بابت‌عدم پرداخت حقوق و حق بیمه شکایت کنند. 
اما در خصوص ادعای خسارت از سوی کارفرما، بحث بسیار مهمی وجود 
دارد به نام »رابطه علیت« )Causality(. برای اینکه کسی محکوم به 
پرداخت خسارت شود، باید ثابت شود که بین فعل او )تقصیر( و خسارت 

وارده، رابطه مستقیم و علیّ وجود دارد. 
سوال اینجاست: آیا این رابطه در اینجا حاکم است؟ خیر. چرا؟ چون در 
اینجا »قاعده اقدام« پیش می‌آید. کارفرمایی که خودش باعدم پرداخت 
حقوق، باعث ایجاد بحران شده، در واقع خودش علیه خودش اقدام 
کرده است. عامل اصلی توقف کار، اعتصاب کارگر نیست، بلکه بدعهدی 
کارفرما در پرداخت مزد است که کارگر را ناچار به واکنش کرده است. 
بنابراین، از نظر حقوقی رابطه علیت مستقیم بین فعل کارگر و خسارت 

وارده قطع شده است، چون تقصیر اولیه و اصلی با کارفرماست. 
ورود به بحث خسارت در این پرونده‌ها اساساً انحرافی است. به نظر من 
نباید اجازه داد بحث به این سمت برود، چرا که این ادعاها بیشتر جنبه 
»اهرم فشار« دارد. در پرونده‌های مشابه، بسیار کم پیش آمده که به 
صورت حقوقی اثبات شود خسارت دقیقاً ناشی از اعتصاب کارگر بوده 
است. طرح شکایت کیفری یا دعوای حقوقی برای دریافت خسارت، 
بیشتر ابزاری است برای عقب راندن کارگران، ایجاد ترس، متوقف کردن 

ادامه اعتراض و جلوگیری از توسعه فرم‌های مطالبه‌گری.
به عنوان سوال آخر؛ با توجه به‌عدم توازن قدرت بین کارگر و کارفرما، 
نقش مدعی‌العموم چیست؟ آیا دستگاه قضا باید صرفاً مجری خشک 
مواد قانونی باشد یا وظیفه دارد با درک ماهیت »روابط کار«، جلوی 

استفاده ابزاری از قانون علیه کارگران را بگیرد؟ 
متولی امر قضا، چه بازپرس باشد چه دادیار و چه رئیس دادگاه، اگر نگاه 
دقیقی به »حقوق کار« به عنوان زیرمجموعه‌ای از »حقوق عمومی« 
نداشته باشد، عدالت مخدوش می‌شود. از مقام قضایی توقع می‌رود در 
مواجهه با چنین دعاویی، نه تنها مسئولیت را متوجه کارگر نکند، بلکه 
متناسب با فلسفه حقوق کار و مسئولیت‌های آمره کارفرما، جهتِ سوال 

و اتهام را تغییر دهد. 
قاضی باید از کارفرما بپرسد: »تو در این وضعیت چرا به تکالیف قانونی‌ات 
عمل نکردی؟« قانون کار برای‌ عدم انجام تکالیف کارفرما )مثل‌ عدم 
پرداخت مزد یا بیمه( ضمانت اجراهای کیفری در نظر گرفته است. اتفاقاً 
این کارفرماست که باید پاسخگو باشد. طرح شکایت کیفری و ادعای 
خسارت علیه کارگر در دادگستری، خود مصداق آزار حقوقی است تا 

کارگر را درگیر راهروهای دادسرا کنند و او را از مطالبه‌گری بازدارند. 
اگر مقام قضایی باتجربه باشد و رویه‌های قضایی در دعاوی کارگر و 
کارفرمایی را با درک فلسفه حمایتی قانون بشناسد، باید به سرعت در 
بخش کیفری پرونده برای کارگران »قرار منع تعقیب« صادر کند و در 
بخش دعوای حقوقی و خسارت نیز، حکم به »رد دعوا« علیه کارفرما 
بدهد. سیاست جنایی مدرن بر »حداقل مداخله کیفری« استوار است؛ 
یعنی ابتدا باید سازوکارهای اداری و مدنی طی شود. اگر مطالبه مزدِ 
مسالمت آمیز و آرام تبدیل به اتهام اخلال شود، منطق حقوق وارونه 

شده است.

اهرم فشار ۳۵ میلیاردی برای سکوت معدنچیان

بدعت شکایت علیه کارگر
News kasbokar@gmail.com
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ثبت ۱۲ محوطه تاریخی خراسان 
رضوی در فهرست آثار ملی ایران

مشهد اعظم جدی داودلی-مدیر کل 
میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
خراسان رضوی گفت: در جلسه اخیر شورای 
ملی ثبت میراث فرهنگی غیر منقول کشور، 
پرونده پیشنهادی ثبت دوازده محوطه 
تاریخی بسیار ارزشمند استان، ارائه و ثبت 
آن در فهرست آثار ملی،مورد تایید و تصویب 

قرار گرفت.
سید جواد موسوی با اشاره به اهمیت شناخت، 
مستند سازی و ثبت ملی میراث‌فرهنگی 
منقول افزود: شمال شرق ایران به عنوان 
یکی از مناطق مهم  در شناخت محوطه‌های 
تاریخی، از جایگاه ویژه‌ای خراسان در مطالعه 
و تدوین نقشه باستان شناختی  فلات ایران 

برخوردار است. 
هم‌چنین رئیس اداره  ثبت و حریم آثار 
تاریخی، فرهنگی و طبیعی در خصوص اهمیت 
ثبت ملی آثار غیر منقول اخیر در فهرست ملی 
کشور گفت:محوطه هایی که اخیرا ثبت شده، 
از نظر پیشینه از دوران پارینه سنگی کهن با 
بیش از هشتصدهزارسال پیش تا دوران میانی 
اسلامی،متغییر هستند که خود گویای تنوع 

شواهد محوطه های موجود است.
محمود طغرایی افزود: دفتر ثبت آثار ملی 
استان در راستای ایجاد ساز و کاری قانونی 
برای حفاظت کارآمدتر از این محوطه‌ها به 
تهیه پرونده ثبتی بخشی از این محوطه‌ها 
از جمله محوطه‌های بغبغو، چاهک)۱(، پل 
گزی ۱ و ۲ اقدام ورزید که در این میان محوطه 
بغبغو با صنعتی ساطور محور به پارینه سنگی 
قدیم با قدمتی بیش از ششصد هزار سال، 
قابل انتساب است و محوطه‌های چاهک یک، 
پل گزی ۲ به فراپارینه سنگی و محوطه پل 
گزی ۲ به پارینه سنگی میانی قابل انتساب 
هستند. ثبت ملی این محوطه ها این امکان 
را فراهم خواهد ساخت تا به شناساندن هر 
چه بیشتر جایگاه کشف رود در تطور فرهنگی 
گروه های انسانی عصر پارینه سنگی در فلات 
ایران کمک نماییم و مبنایی برای مطالعات 

تخصصی آتی گردد. 
رئیس اداره  ثبت و حریم آثار تاریخی، 
فرهنگی و طبیعی استان خراسان رضوی 
ادامه داد: در این جلسه علاوه بر مجموعه‌های 
پارینه سنگی کشف رود محوطه چنارک ۴ که 
به دوره نوسنگی قابل انتساب است نیز ثبت 
ملی شد، همچنین محوطه‌های حاجی‌آباد 
جوین با دیرینگی عصر پارینه سنگی میانی، 
محوطه کهنه قلعه نوباغ، تپه بیابان تایباد، تپه 
اش پایین باخرز، تپه کهنه قلعه کهنه فرود 
قوچان، تپه یساقی ۲ و تپه قره جقه قوچان نیز 
در این جلسه به ثبت رسید که مجموع محوطه 

هایی که در پایان تایید شد و به 12 اثر رسید.

مدیرکل منابع طبیعی استان خبر داد:
برداشت گل نرگس در استان 

ایلام آغاز شد
 ایلام- خانمحمدیان از مردم شریف استان 
درخواست کرد تا در صورت مشاهده هرگونه 
تخلف زیست‌محیطی یا تصرف غیرمجاز 
در اراضی ملی، موضوع را بلافاصله از طریق 
سامانه امداد جنگل و مرتع با شماره ۱۵۰۴ 

گزارش دهند.
مدیرکل منابع طبیعی استان ایلام گفت: 
برداشت گل نرگس در مناطق مختلف استان 

ایلام آغاز شده است.
یاسم خانمحمدیان اظهار کرد: همزمان با 
آغاز فصل برداشت گل نرگس در شهرستان 
دره‌شهر، لزوم اجرای این فعالیت در چارچوب 

صیانت از منابع طبیعی ضروری است.
وی تصریح کرد: برداشت گل نرگس که از 
گونه‌های ارزشمند با کاربرد در عطر و صنایع 
بهداشتی است، تحت نظارت مستمر انجام 
می‌شود تا از هرگونه آسیب به عرصه‌های ملی 

جلوگیری شود.
مدیرکل منابع طبیعی ایلام با اشاره به ظرفیت 
اقتصادی این گیاه برای معیشت پایدار محلی، 
خاطرنشان کرد: توسعه گونه‌های سازگار با 
اقلیم منطقه از اولویت‌های اصلی این اداره‌کل 

است تا فشار بر منابع پایه کاهش یابد.
خانمحمدیان از مردم شریف استان درخواست 
کرد تا در صورت مشاهده هرگونه تخلف 
زیست‌محیطی یا تصرف غیرمجاز در اراضی 
ملی، موضوع را بلافاصله از طریق سامانه امداد 

جنگل و مرتع با شماره ۱۵۰۴ گزارش دهند.

مدیران بخش انرژی از 
صرفه‌جویی ۱۰۰ میلیون 
مترمکعبی گاز در صنایع 
مازندران طی ۱۰ ماه 

نخست امسال خبر دادند.
بر اساس اعلام مدیرکل شرکت گاز مازندران، میزان 
مصرف گاز در استان مازندران طی ۱۰ ماه نخست 
امسال حدود ۶ میلیارد و ۵۰۰ میلیون مترمکعب 
بوده که از این میزان، یک میلیارد و ۲۰۰ میلیون 

مترمکعب به بخش صنایع تحویل شده است.
به گفته کارشناسان، یکی از مهم‌ترین دلایل کاهش 

مصرف انرژی در واحد‌های صنعتی، کنار گذاشتن 
فناوری‌های قدیمی و جایگزینی تجهیزات نوین و 
کم‌مصرف بوده است. در یکی از واحد‌های تولیدی، 
مصرف روزانه گاز که پیش‌تر به ۱۲ هزار مترمکعب 
می‌رسید، با جمع‌آوری تجهیزات قدیمی به‌طور 

کامل حذف شد.
در یک اقدام ابتکاری دیگر، گرمای حاصل از 
آجر‌های تازه تولید شده به کوره‌های تونلی منتقل 
می‌شود؛ فرآیندی که امکان هدایت گرمای ۶۰ 
تا ۱۷۰ درجه سانتی‌گراد را برای خشک‌کردن 
محصولات فراهم کرده و مصرف سوخت را به شکل 

محسوسی کاهش داده است.
در بخش کشاورزی نیز، یکی از گلخانه‌های 
شهرستان عباس‌آباد با جایگزینی مشعل‌های 
قدیمی، مصرف گاز را از ۱۶۸ مترمکعب در 

شبانه‌روز به ۲۴ مترمکعب کاهش داده است. 
تجهیزات جدید که با هزینه‌ای معادل یک‌ششم 
نمونه خارجی و با قطعات کاماً داخلی تولید 
شده‌اند، علاوه بر کاهش مصرف، از آسیب به 
محصولات نیز جلوگیری می‌کنند. در همین راستا، 
وزارت نفت جمهوری اسلامی ایران از سال گذشته 
طرح صدور »گواهی صرفه‌جویی گاز« را در بورس 
انرژی اجرایی کرده است؛ به این ترتیب، صنایع 
می‌توانند میزان صرفه‌جویی خود را به‌صورت 
گواهی در بورس عرضه و به فروش برسانند. 
همچنین مدیرعامل شرکت ملی گاز ایران از صدور 
مجوز ۱۲۵ میلیون مترمکعب گاز در بورس انرژی 
خبر داده است. شرکت گاز مازندران نیز به‌منظور 
پایداری تأمین گاز در فصل سرد سال، با جایگزینی 
گاز طبیعی با سوخت مایع در ۱۰۰ واحد صنعتی 

استان، زمینه صرفه‌جویی ۹ هزار مترمکعبی در 
هر ساعت را فراهم کرده است؛ اقدامی که نقش 

مهمی در مدیریت مصرف و عبور از پیک زمستانی 
داشته است.

مدیرکل شرکت گاز مازندران خبر داد:

صرفه‌جویی ۱۰۰ میلیون مترمکعبی گاز در صنایع مازندران

  ایام- مدیرکل آموزش فنی و حرفه‌ای استان با تأکید بر 
اهمیت اشتغال‌زایی در دنیای دیجیتال و آغوش باز به طرح‌های 

کارآفرینانه، اظهار کرد: راه‌اندازی این فروشگاه به مهارت‌آموزان 
این امکان را می‌دهد که در یک فضای حرفه‌ای و منظم 
محصولات خود را به نمایش بگذارند و از این رهگذر درآمدزایی 

کنند.
مدیرکل آموزش فنی و حرفه ای استان ایلام گفت: به زودی 
نمایشگاه دائمی محصولات و دستاوردهای مهارت‌آموزان در 

ایلام ایجاد می شود.
حمیدرضا رئیسی اظهار کرد: با هدف ایجاد فضای مناسب برای 
عرضه محصولات و دستاوردهای مهارت‌آموزان، فروشگاه دائمی 

محصولات رسمی این گروه در ایلام به زودی افتتاح می شود.
وی ادامه داد: این اقدام نتیجه تلاش‌های مستمر اداره کل آموزش 
فنی و حرفه‌ای استان و حمایت‌های مدیران و مربیان محلی است. 

مدیرکل آموزش فنی و حرفه‌ای استان ایلام اعلام کرد: فروشگاه 
مذکور، بستر مناسبی برای بازاریابی و فروش محصولات تولیدی 

مهارت‌آموزان فراهم خواهد کرد.
وی بیان داشت: این فروشگاه به عنوان یک نقطه دسترسی آسان 
برای شهروندان به محصولات باکیفیت و کارآفرینان محلی عمل 

خواهد کرد.
مدیرکل آموزش فنی و حرفه‌ای استان با تأکید بر اهمیت 
اشتغال‌زایی در دنیای دیجیتال و آغوش باز به طرح‌های 
کارآفرینانه، اظهار کرد: راه‌اندازی این فروشگاه به مهارت‌آموزان 
این امکان را می‌دهد که در یک فضای حرفه‌ای و منظم 
محصولات خود را به نمایش بگذارند و از این رهگذر درآمدزایی 

کنند.

وی اضافه کرد: این فروشگاه همچنین به عنوان یک الگوی موفق 
در دیگر شهرهای استان مورد توجه قرار گرفته است و تجربه 
مثبت فروشگاه‌های مشابه در آبدانان و دهلران، نشان دهنده 
ظرفیت‌های بالای مهارت‌آموزان ایلامی برای رقابت در بازار 
امروز است. رئیسی افزود: ما به دنبال ایجاد یک شبکه قوی و 
پویا از کارآفرینان هستیم که نه تنها به توانمندسازی اقتصادی 
ابزارهای اشتغال کمک کند بلکه فرهنگ کارآفرینی را نیز در 

جامعه ترویج دهد.
رئیسی اضافه کرد: این اقدام، نه تنها به تقویت مهارت‌های عملی 
مهارت‌آموزان کمک می‌کند، بلکه رونق اقتصادی شهرستان ایلام 
را نیز در پی خواهد داشت و نقطه عطفی در مسیر سرمایه‌گذاری 

و ایجاد اشتغال پایدار در این استان خواهد بود.

استان ها
News kasbokar@gmail.com

مدیرکل آموزش فنی و حرفه ای استان خبر داد: نمایشگاه دائمی محصولات و دستاوردهای مهارت‌آموزان در ایلام ایجاد می شود

خبر 

استان ها

تشریح  ‌پروژه‌های کلان عمرانی شهر مشهد توسط رئیس کمیسیون عمران، حمل‌ونقل و ترافیک شورای اسلامی شهر

رئیس بنیاد مسکن کشور در البرز خبر داد: موافقت هیات دولت  با افزایش تسهیلات نوسازی واحدهای مسکونی روستایی و خانه های محرومان مناطق شهری 

آموزش همگانی پیشگیری از سرقت؛ آشنایی شهروندان با سامانه »نما« برای شناسایی اموال مکشوفه

جهش تاریخی؛ بودجه شهرداری اردبیل با رشد ۵۰ درصدی به ۷۴۰۰ میلیارد تومان رسید

مشهد اعظم جدی داودلی– اصحاب رسانه  از پروژه‌های 
عمرانی مشهد شامل  چپ‌گرد بولوار شاهنامه به بزرگراه 
پیامبراعظم)ص(، دوربرگردان‌های بزرگراه هاشمی رفسنجانی، 
آزادراه مشهد-چناران، میدان امام حسن مجتبی )ع(، چپ‌گرد 
شهید فهمیده، تقاطع غیرهم‌سطح خیام و دوربرگردان شرقی 

ابوطالب بازدید به عمل آوردند.
رئیس کمیسیون عمران، حمل‌ونقل و ترافیک شورای اسلامی 
شهر مشهد، دراین بازدید در  جمع خبرنگاران گفت: ما ۱۰ 
پروژه از همکاران خود در شورای پنجم تحویل گرفتیم و تکمیل 
کردیم، ۱۵ پروژه هم این دوره شروع شد که ۵ پروژه تکمیل شد 
و ۱۰ پروژه تحویل شورای هفتم خواهد شد. اعتبار حوزه عمران 

۲۷ همت بود که اکثر پروژه‌ها جمع‌بندی شد.
مجید نژادحسین درخصوص پروژه چپ‌گرد بولوار شاهنامه 
به بزرگراه پیامبراعظم)ص( بیان کرد: این پروژه ۳۰ درصد 
پیشرفت فیزیکی و ۳۶۰ میلیارد تومان اعتبار دارد. نقشه‌های 
پروژه تکمیل است، رفع معارض آن انجام و احداث چپ‌گرد 

پروژه شروع شده است. وی افزود: این پروژه همچنین 
2دوربرگردان دارد و یک زیرگذر هم محل اتصال شاهنامه 
به بولوار اندیشه است. پیشرفت فیزیکی پروژه مطلوب است 
و پروژه در سال ۱۴۰۵ تکمیل خواهد شد. پروژه چپ‌گرد 
شاهنامه به بزرگراه پیامبراعظم)ص( جزو پروژه‌های فعال بوده 
و تزریق مالی آن نیز انجام شده است. این پروژه در ترافیک 
 بزرگراه پیامبراعظم)ص( و بولوار شاهنامه بسیار تأثیرگذار

 است.
نژادحسین خاطرنشان کرد: هفت دوربرگردان در بزرگراه 
پیامبراعظم)ص( طراحی شده، اسناد در حال تکمیل بوده و در 
دستورکار است که تعدادی این دوره و تعدادی در دوره هفتم 

آغاز خواهد شد.
رئیس کمیسیون عمران، حمل‌ونقل و ترافیک شورای اسلامی 
شهر مشهد در جریان بازدید از پروژه دوربرگردان‌های بزرگراه 
هاشمی رفسنجانی عنوان کرد: برای بزرگراه هاشمی رفسنجانی 
دوربرگردان غیرهم‌سطح، زیرگذر و اصلاح هندسی در نظر گرفته 

شده که اعتبار این اقدامات یک همت است. این پروژه را امسال 
شروع خواهیم کرد و در سال ۱۴۰۵ تکمیل خواهد شد. این کار 
در دستورکار قرار گرفته و انتخاب پیمانکار نیز انجام شده است.

وی درخصوص پروژه آزادراه مشهد-چناران گفت: این پروژه 
یکی از پروژه‌های کلان و محوری دوره ششم است که در دوره 
هفتم تکمیل خواهد شد. بخشی از پروژه اجرا و آسفالت شده، 
۴.۴ کیلومتر آن باقی مانده که ۲.۵ کیلومتر که در تعهد شهرداری 
مشهد است، تا پایان سال کلنگ‌زنی می‌شود. ما در حال برآورد 
پروژه هستیم که احداث این پروژه با تملک ۵ همت برآورد شده 
است. نژادحسین درخصوص پروژه میدان امام حسن )ع( تصریح 
کرد: با اجرای این پروژه، شاهد کاهش ۴۹ درصدی ترافیک 
در محدوده بلافصل هستیم. این پروژه یکی از تأثیرگذارترین 
پروژه‌ها در این دوره است و در بین پروژه‌ها بالاترین تأثیر را در 
کاهش ترافیک دارد؛ بار میدان دانشجو و بولوار شهید قانع را 

کاهش می‌دهد.
رئیس کمیسیون عمران، حمل‌ونقل و ترافیک شورای اسلامی 

شهر مشهد درخصوص پروژه چپ‌گرد شهید فهمیده گفت: 
این پروژه تکمیل شده و هفته اول اسفندماه به بهره‌برداری 
خواهد رسید. اعتبار کل پروژه یک همت است. برای ساخت این 
چپ‌گرد، ۶۰۰ میلیارد تومان و برای دوربرگردان آن ۱۰۰ میلیارد 

هزینه شده که این دوربرگردان سال گذشته افتتاح شد.
رئیس کمیسیون عمران، حمل‌ونقل و ترافیک شورای اسلامی 
شهر مشهد افزود: با توجه به اینکه آزادراه مشهد-چناران در 
دستورکار قرار دارد، کلیه پروژه‌های رینگ ۱۰۰ متری بر این 
اساس تعریف شده که چهارسطحی آزادگان را تکمیل کردیم. 
میدان امام حسن )ع( شروع و میدان شهید فهمیده و خیام 
تعریف شد، در حال تکمیل دوربرگردان شرقی ابوطالب نیز 

هستیم.
وی ادامه داد: اگر این پروژه اجرا نشود، تمام ترافیک به میدان 
امام حسین )ع( برمی‌گردد. تمام پروژه‌ها را با مبنای مطالعاتی و 
ترافیکی تعریف کردیم تا با اجرای آزادراه مشهد-چناران ترافیک 

روان حرکت کند

لیلا رضوانی _ رییس بنیاد مسکن انقلاب اسلامی کشور در 
مراسم بهره برداری از ۷۹ پروژه بهسازی معابر و تعدادی واحد 
مسکونی روستایی استان البرز گفت: با موافقت دولت میزان 
تسهیلات اعطایی برای نوسازی واحدهای مسکونی روستایی و 
محرومان مناطق شهری کشور به پنج میلیارد ریال برای سال 

آینده افزایش یافت.
منوچهر خواجه دلویی با بیان اینکه در تازه ترین ترین نشست 
هیات دولت با پیشنهاد بنیاد مسکن انقلاب اسلامی برای افزایش 
میزان تسهیلات قرض الحسنه نوسازی واحدهای مسکونی 
روستایی و خانه های محرومان مناطق شهری موافقت شد، 
ادامه داد: تاکنون ۶۰ درصد واحدهای مسکونی روستایی کشور 

معادل سه میلیون و ۵۰ هزار واحد مسکونی نوسازی و مقاوم 
سازی شده است. وی ادامه داد: امسال مقاوم سازی ۲۲۰ هزار 
واحد مسکونی روستایی کشور در دستور کار قرار گرفت که 
تاکنون ۱۹۰ هزار واحد آنها برای دریافت تسهیلات به بانکهای 

عامل معرفی شده اند.
رییس بنیاد مسکن انقلاب اسلامی با اشاره به اینکه استان البرز 
دارای ۶۰ هزار واحد مسکونی روستایی است که تاکنون در 
مجموع ۲۹ هزار واحد آنها مقاوم سازی شده است،  تاکید کرد: 
باز پرداخت تسهیلات مقاوم سازی واحدهای مسکونی روستایی 

و خانه های محرومان ۲۰ ساله تعیین شده است.
مدیر کل بنیاد مسکن استان البرز نیز در مراسم افتتاح پروژه‌های 

طرح هادی که در روستاهای بانوصحرا و ورده ساوجبلاغ برگزار 
شد، با اشاره به ویژگی‌های پروژه روستای ورده گفت: برای اجرای 
این طرح حدود ۷ میلیارد و ۱۰۰ میلیون تومان هزینه شده است.
ذیوسالار با اشاره به اینکه سنگ‌فرش معابر و استفاده از مصالح 
بوم‌آورد همان روستا در دستور کار قرار گرفت تا هویت تاریخی 
و اقلیم روستایی منطقه حفظ شود،ادامه داد: امروز طرح هادی 
در مجموع ۷۹ روستا با هدف بهبود زیرساخت‌های روستایی، 
ساماندهی معابر و ارتقای کیفیت زندگی ساکنان به صورت 

متمرکز اجرا شد.
وی درباره برنامه مقاوم‌سازی مسکن روستایی نیز گفت: 
برای سال جاری، ۱۰۱۱ واحد مسکونی روستایی در برنامه 

مقاوم‌سازی قرار دارند. دیوسالار با اشاره به خسارات ناشی از 
جنگ ۱۲ روزه اخیر گفت: در پی حمله رژیم صهیونیستی به 
بلوار هجرت و خیابان بهشتی کرج، حدود ۷۴۷ واحد مسکونی و 

تجاری پیرامون این محدوده دچار خسارت شدند.
مدیر کل بنیاد مسکن استان البرز با بیان اینکه  ۶۰ درصد 
کمک‌های بلاعوض در مرحله نخست و ۴۰ درصد در مرحله دوم 
پرداخت شده است،خاطرنشان کرد: برخی واحدها هنوز مراجعه 
نکرده‌اند یا در بخش مشاعات قرار دارند، اما برنامه بنیاد بر تکمیل 
و بسته شدن تمامی پرونده‌ها ظرف یک ماه آینده است .ضمن 
اینکه تاکنون حدود ۷۵ میلیارد تومان به حساب شبای مالکانی 

که ارزیابی و تأیید شده‌اند، واریز شده است.

در سال‌های اخیر، پلیس جمهوری اسامی ایران با بهره‌گیری از 
فناوری‌های نوین، گام‌های مهمی در هوشمندسازی خدمات انتظامی 
برداشته است. یکی از این خدمات کاربردی، سامانه اموال مکشوفه )سامانه 
نما( به نشانی nama.police.ir است که توسط فرماندهی انتظامی 
جمهوری اسلامی ایران راه‌اندازی شده و با هدف شناسایی سریع و دقیق 

اموال مسروقه و بازگرداندن آن‌ها به مالکان اصلی طراحی شده است.
 سامانه نما چیست؟

سامانه »نما« بستری الکترونیکی است که امکان ثبت، جست‌وجو و 
شناسایی اموال مکشوفه را به‌صورت برخط فراهم می‌کند. هرگاه پلیس 

در جریان مأموریت‌های خود اموال سرقتی را کشف کند، مشخصات آن‌ها 
در این سامانه ثبت می‌شود تا مالکان بتوانند با جست‌وجوی اطلاعات، از 

وضعیت اموال خود مطلع شوند.
چرا ثبت شماره سریال اهمیت دارد؟

بسیاری از اموال ارزشمند مانند تلفن همراه، لپ‌تاپ، لوازم خانگی، 
دوچرخه، ابزارآلات صنعتی و حتی برخی قطعات خودرو دارای شماره 
سریال منحصر به‌فرد هستند. ثبت و نگهداری این شماره‌ها توسط 
شهروندان، امکان تطبیق سریع با اموال مکشوفه را فراهم می‌کند و روند 

احراز مالکیت را تسهیل می‌سازد.

 روش استفاده از سامانه
nama.police.ir ورود به نشانی

انتخاب بخش جست‌وجوی اموال مکشوفه
وارد کردن شماره سریال یا مشخصات درخواستی

مشاهده نتایج و در صورت تطابق، مراجعه به واحد انتظامی مربوطه با 
مدارک هویتی و مستندات مالکیت

 توصیه‌های پیشگیرانه
از تمامی اموال دارای شماره سریال، فهرست تهیه و آن را در محل امن 

نگهداری کنید.

از فاکتور خرید و مدارک مالکیت عکس یا نسخه الکترونیکی ذخیره 
نمایید.

در صورت وقوع سرقت، سریعاً موضوع را به پلیس گزارش دهید و شماره 
سریال دقیق را اعلام کنید.

سامانه نما نمونه‌ای از پیوند »پیشگیری اجتماعی« و »فناوری هوشمند« 
است که با مشارکت فعال شهروندان می‌تواند نقش مؤثری در کاهش 
سرقت و افزایش احساس امنیت ایفا کند. آگاهی، ثبت اطلاعات و پیگیری 

مسئولانه، سه گام ساده اما مؤثر برای حفاظت از اموال شخصی ماست.
معاونت فرهنگی و اجتماعی فرماندهی انتظامی استان البرز

شهردار اردبیل، از تقدیم لایحه بودجه پیشنهادی سال ۱۴۰۵ به 
شورای اسلامی شهر با رقم ۷۴۰۰ میلیارد تومان خبر داد و گفت: 
بودجه‌ی سال ۱۴۰۵ نسبت به مصوب سال ۱۴۰۴ افزایش ۵۰ 

درصدی دارد. 
به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی شهرداری اردبیل، محمود صفری در 
آئین تقدیم لایحه بودجه سال ۱۴۰۵؛ شهرداری اردبیل، مناطق 
و سازمان‌های وابسته شورای اسلامی شهر اردبیل، اظهار کرد: 

لایحه بودجه پیشنهادی سال ۱۴۰۵ با رقم ۷۴۰۰ میلیارد تومان، 
با افزایش ۳۰ درصدی نسبت به متمم مصوب سال ۱۴۰۴ و رشد 
۵۰ درصدی نسبت به بودجه مصوب همان سال، به شورای اسلامی 

شهر اردبیل تقدیم شد.
وی افزود: در بودجه پیشنهادی سال ۱۴۰۵، بخش عمران بار دیگر 
پیشتاز بوده و با اختصاص ۶۴ درصد از کل بودجه به میزان ۴۷۰۵ 
میلیارد تومان، به‌عنوان موتور محرکه توسعه پایدار شهری معرفی 

شده است.
شهردار اردبیل بیان کرد: سهم هزینه‌های جاری ۲۱ درصد، معادل 
۱۵۸۴ میلیارد تومان و سهم واگذاری خدمات شهری ۱۵ درصد 

معادل ۱۱۱۱ میلیارد تومان پیش‌بینی شده است.
صفری با اشاره به نقاط قوت بودجه سال ۱۴۰۵ شهر اردبیل تشریح 
کرد: از جمله نقاط قوت برنامه‌وبودجه پیشنهادی سال آینده می‌توان 
به پایین‌بودن سهم هزینه‌های جاری نسبت به عمرانی، افزایش 

بیش از ۵۰ درصدی سرانه بودجه، الحاق پروژه‌های مشارکتی در 
حال اجرا به لایحه بودجه، افزایش اعتبارات عمرانی و توزیع عادلانه 

منابع بین مناطق پنج‌گانه شهری اشاره کرد.
وی ادامه داد: همچنین این بودجه با محوریت بهبود عبور و مرور 
شهری و ساماندهی ترافیک تدوین شده و برنامه‌ریزی برای تجهیز 
ناوگان حمل‌ونقل عمومی و خدمات شهری و عمرانی در آن لحاظ 

شده است.
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رئیس مرکز مدیریت راهبردی افتا از بررسی 
برنامه‌ها و پروژه‌های آینده کشور در زمینه 
پیشگیری و مقابله با تهدیدهای سایبری خبر 

داد.
علی محمد نوروززاده در گفتگو با مهر به بررسی 
برنامه‌ها و پروژه‌های آینده کشور در زمینه 
پیشگیری و مقابله با تهدیدهای سایبری اشاره 
کرد و گفت: نهادینه‌سازی امنیت سایبری و 
مردمی کردن این حوزه از ضروریات است، 
امنیت سایبری باید در سه بخش مکمل 
بررسی شود؛ بخش اول حاکمیت که وظیفه 
سیاست‌گذاری، تدوین استانداردها، ابلاغ 
دستورالعمل‌ها و نظارت بر اجرای آن‌ها را بر 
عهده دارد. در این بخش، مرکز ملی فضای 
مجازی به عنوان فرمانده حوزه امنیت سایبری 
ایفای نقش می‌کند و دستگاه‌های مختلف باید 
در نقش هماهنگ‌کننده با یکدیگر همکاری 

کنند.
وی بخش دوم را بخش خصوصی معرفی کرد و 
افزود: بخش خصوصی به‌عنوان بازوان اجرایی 
بخش حاکمیتی، نقش کلیدی در ارتقای امنیت 
زیرساخت‌های کشور دارد. بنابراین لازم است 
شرایطی فراهم شود که فعالان بخش خصوصی 

بتوانند به‌راحتی در این حوزه فعالیت کنند.
نوروززاده همچنین به نقش مهم سازمان‌ها 
و دستگاه‌های زیرساختی اشاره کرد و گفت: 
علاوه بر تقویت ظرفیت نیروی انسانی در این 
دستگاه‌ها، باید زمینه استفاده از توان بخش 

خصوصی برای افزایش امنیت فراهم شود.
وی گفت: برنامه کوتاه‌مدت ما تمرکز بر فعال‌تر 
کردن بخش خصوصی و حمایت واقعی از 
محصولات داخلی است، چرا که کاهش وابستگی 

به محصولات خارجی به معنای افزایش امنیت 
سایبری کشور است. در حال حاضر، توجه 
ویژه حاکمیت بر ارتقا و توانمندسازی بخش 
خصوصی و توسعه کسب‌وکارهای حوزه افتاست.

رئیس مرکز مدیریت راهبری افتا در ادامه به 
اهمیت نیروی انسانی اشاره کرد و افزود: مرکز 
ملی فضای مجازی و ستاد توسعه علوم و فن‌آوری 
افتا برنامه‌هایی برای آموزش و توانمندسازی 
نیروی انسانی متخصص دستگاه‌های زیرساختی 
تدوین کرده‌اند که در کوتاه‌مدت اجرایی 

می‌شود.
وی درباره برنامه‌های میان‌مدت و بلندمدت 
نیز گفت: برنامه‌های میان‌مدت شامل تأمین 
بودجه و توسعه نیروی انسانی است و برنامه‌های 
بلندمدت راهبردی بر همکاری‌های بین‌المللی، 
انتقال دانش فنی و بومی‌سازی فناوری‌های 
نوین تمرکز دارد. هدف این است که بخش 
خصوصی توانمند شود و بتواند ارتباطات مؤثری 

با شرکت‌های بزرگ بین‌المللی برقرار کند.
نوروززاده تصریح کرد: در مجموع، برنامه‌های 
امنیت سایبری کشور در قالب طرح‌های 
کوتاه‌مدت و میان‌مدت تدوین و ابلاغ شده‌اند 
که شامل اقدامات فوری، نظیر چک‌لیست‌های 
اضطراری برای مقابله با حوادث سایبری و 
برنامه‌های بلندمدت برای افزایش تاب‌آوری و 
توسعه فناوری است، این برنامه‌ها کمک می‌کنند 
تا تاب‌آوری سایبری کشور به طور قابل توجهی 

ارتقا یابد.
نوروززاده با اشاره به اهمیت بهره‌گیری از توان 
بومی برای مقابله با تهدیدات سایبری و افزایش 
امنیت زیرساخت‌های حیاتی کشور، گفت: 
ظرفیت‌های بومی کشور در دو حوزه خدمات 

و محصولات )اعم از نرم‌افزار و سخت‌افزار( 
بسیار تأثیرگذار است. تلاش ما این است که 
این ظرفیت‌ها را از لحاظ فنی و اقتصادی توسعه 
و ارتقا دهیم؛ به عنوان نمونه، تسهیل در فرآیند 
صدور مجوزها یکی از اقدامات ما بوده که 
بخش‌هایی از آن محقق شده و برخی بخش‌ها 

نیز در دست پیگیری است.
وی ضمن ابراز نارضایتی از وضعیت موجود 
صدور مجوزها، گفت: مرکز مدیریت راهبردی 
افتا به نوبه خود تلاش فراوانی کرده است تا روند 
صدور مجوزها بهبود یابد بطوریکه نسبت به 
سال گذشته آمار آن تقریباً دو برابر شده است؛ 
در حوزه محصولات بومی نیز همین مسیر در 
حال طی شدن است، هدف نهایی ما این است 
که حداقل ۷۰ تا ۸۰ درصد زیرساخت‌های کشور 
به توان داخلی متکی باشند، مشابه الگویی که در 

بسیاری از کشورهای دنیا دنبال می‌شود.
نوروززاده با تأکید بر اینکه شرکت‌های داخلی 
عرضه کننده محصولات و ارائه دهنده خدمات 
در حوزه افتا هستند، تصریح کرد: این سیاست در 
سطح کلان پذیرفته شده و باید به نقطه‌ای برسیم 
که سرویس‌دهی زیرساخت‌ها توسط شرکت‌های 
بومی و با استفاده از محصولات داخلی انجام شود، 
البته زمان‌بندی این موضوع، بستگی به اراده و 
برنامه‌ریزی دستگاه‌های مسئول دارد، برخی 
معتقدند در قالب برنامه‌ای چهار یا پنج ساله 

می‌توان به این هدف رسید.
وی افزود: نکته مهم این است که حاکمیت باید 
ریسک استفاده از توان داخلی را بپذیرد. ما در 
حوزه امنیت سایبری، به‌ویژه در بخش تجهیزات 
سخت‌افزاری و نرم‌افزاری، از دنیا عقب هستیم. 
اما این عقب‌ماندگی باید با شتاب بیشتری جبران 

شود چون در مقابل پیشرفت سریع فناوری در 
دنیا، حرکت با شیب ملایم کافی نیست.

نوروززاده با بیان اینکه مرکز افتا اصلاحات جدی 
در فرآیندهای خود انجام داده است، گفت: ما 
مسئولیت خود را پذیرفته و تاش کرده‌ایم 
فرآیندها را تسهیل کنیم. نتیجه این اقدامات 
افزایش قابل توجه صدور مجوزها بوده که خود 
مصداقی از حمایت از بخش بومی است. اما تأکید 
می‌کنم که این وظیفه صرفاً بر عهده مرکز افتا 
نیست؛ حاکمیت باید با تمام ظرفیت از بخش 

خصوصی داخلی حمایت کند.
رئیس مرکز مدیریت راهبری افتا در ادامه با 
اشاره به اهمیت ترویج فرهنگ امنیت سایبری 
در کشور گفت: توسعه این فرهنگ نیازمند عزمی 
جدی در سطح حاکمیت و جامعه است. نیروی 
انتظامی و پلیس فتا در سال‌های اخیر اقدامات 
خوبی در زمینه فرهنگ‌سازی عمومی انجام 

داده‌اند، اما کافی نیست.
وی افزود: مدیران ارشد کشور باید دغدغه امنیت 
سایبری داشته باشند، امروزه جنگ‌ها دیگر 
فقط فیزیکی نیستند؛ دشمنان با جمع‌آوری و 
پردازش اطلاعات تصمیم می‌گیرند که چگونه 
به یک کشور آسیب بزنند. گاهی این آسیب‌ها 
با ایجاد اختلال در زیرساخت‌های حیاتی وارد 

می‌شود.
نوروززاده با تأکید بر اینکه امنیت سایبری یکی 
از ارکان اصلی امنیت ملی است، گفت: رسانه‌ها 
نقش بسیار مهمی در این حوزه دارند. ما در مرکز 
افتا تریبون گسترده‌ای نداریم، اما رسانه‌ها با 
قدرت نفوذ بالا می‌توانند در ترویج فرهنگ امنیت 
سایبری نقش‌آفرینی کنند، این حوزه نیازمند 

سرمایه‌گذاری، توجه و حمایت نظام است.

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: مرکز 
پژوهش‌های مجلس در یک‌پژوهش میزان 
رضایت و نقاط قوت طرح کالابرگ الکترونیکی 
را بررسی کرد که بیش از ۸۵ درصد از توزیع این 
طرح حمایتی رضایت کامل و نسبی داشتند و 

درصد محدودی ناراضی بودند.
به گزارش ایلنا، در جلسه علنی مجلس شورای 
اسلامی احمد میدری در خصوص سامانه رفاه 
ایرانیان و دهک‌بندی اقشار جامعه گفت: طرح 
کالابرگ خوشبختانه هم توسط مجلس و 
هم‌دولت با جدیت دنبال می شود. هم ریاست 
مجلس و هم رئیس جمهور با تلاش و جدیت 
این موضوع را پیگیری می‌کنند. از سال ۱۴۰۳ 
تاکنون سه بار کالابرگ الکترونیکی بین مردم 
توزیع شده  است که ارزش واقعی آن بیش از یک 

و نیم برابر سه سال گذشته بوده  است.
وی در ادامه اظهار کرد: علی رغم همه 
محدودیت‌ها دولت سعی کرد از طریق کالا 

برگ الکترونیکی امکان حمایت از اقشار کم 
درآمد را فراهم کند. من ابتدا تشکر می کنم از 
مرکز پژوهش‌های مجلس که در هفتم و هشتم 
مرداد ماه با نظرسنجی ملی میزان رضایت و نقاط 
قوت و ضعف این طرح را بررسی کردند. بر اساس 
نظرسنجی که مرکز پژوهش‌های مجلس انجام 
داده؛ بیش از ۸۵ درصد مردم مشمولان طرح از 
توزیع این طرح حمایتی رضایت داشتند و درصد 

محدودی ناراضی بودند.
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی تصریح کرد:  
این تعداد محدود هم باید تلاش شود که بتوانیم 
طرح را به شکل بهتری ارائه دهیم. اتفاقاً یکی از 
نکاتی را که مورد انتقاد مردم هست، در مورد 
دهک‌بندی است. در مورد دهک بندی ما گزارش 
تهیه کردیم، تحت عنوان تصویری از وضعیت 
اقتصادی مردم، این گزارش را اگر آقای  قالیباف 
اجازه بفرمایند در جلسه دیگری ما خدمتتون 
ارائه خواهیم داد تا مشخص شود که ما چه 

دهک‌هایی را می‌تونیم تحت پوشش قرار دهیم.
وی در ادامه تاکید کرد: اما در خصوص کالابرگ 
الکترونیکی گزارشی  بین نمایندگان مجلس 
توزیع شده  است که درخواست می‌کنم مطالعه 
بفرمایید.ما کالابرگ الکترونیکی را باید اجرا 
بکنیم و چند نگاه متفاوت کمک میکند به اینکه 

این طرح بهتر اجرا شود.
میدری در ادامه خاطرنشان کرد: در نوبت قبل 
مجلس یعنی قبل از تعطیلی بحث استنکاف از 
اجرای قانون مطرح شد و من خدمتتون عرض 
کردم که در شرایط کنونی از ۸۹ میلیون نفر 
۷۵میلیون نفر یارانه می‌گیرند. که یارانه حدود 
۷ میلیون نفر بعد از تصویب قانون مجلس حذف 
شد. یعنی در دولت چهاردهم ما یارانه ۷ میلیون 

نفر را حذف کردیم.
وی افزود: گزارشی که کمیسیون  برنامه و بودجه 
به مجلس داد، برای هفته بعد از جنگ است که 
ما بحث داشتیم که چون جنگ تازه تمام شده ما 

باید با طمأنینه یارانه افراد را حذف کنیم؛ وگرنه 
استنکافی از اجرای قانون صورت نگرفته است. 
اما وضعیت اقتصادی جامعه آیا اجازه میدهد که 
مطابق قانونی که مجلس تصویب کرده است ما 

یارانه حدود ۲۷ میلیون نفر را حذف کنیم؟
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی خاطر نشان کرد: 
ما از این تعداد، یارانه بخشی را حذف کردیم و 
میزان اعتراضاتی که شده نشان دهنده این است 
که ما از نظر شناسایی پیشرفت بسیار خوبی 
داشتیم. ما در سال‌های ۹۴ تا ۹۶ که یارانه را 
حذف می‌کردیم، بالغ بر ۵۰ درصد اعتراض 
وجود داشت اما این بار  در نوبت نخست  حذف 
که بالغ بر ۴ میلیون نفر بود تنها حدود ۵ درصد 
اعتراض کردند. در حدود ۳ میلیون نفر دوم 
نیز ۲۰ درصد اعتراض کردند.وضعیت و نحوه 
سامانه به شکلی است که هر فرد با زدن کد ملی و 
رمزی که می‌گیرد می‌تواند علت حذف خودش 

را مشاهده کند.

افزایش نقش آفرینی بخش خصوصی در امنیت سایبری

۸۵ درصد مردم از توزیع کالابرگ الکترونیکی رضایت کامل و نسبی دارند

گسترش همکاری‌های ایران و عربستان در حوزه‌های سلامت
وزرای بهداشت جمهوری اسلامی ایران و پادشاهی عربستان سعودی بر گسترش 
همکاری‌ها و سرمایه‌گذاری مشترک در حوزه های سامت، دارو و تجهیزات 

پزشکی تاکید کردند.
به گزارش ایرنا از وزارت بهداشت، دکتر محمدرضا ظفرقندی در حاشیه 
همایش سرمایه‌گذاری سامت و نمایشگاه جهانی سامت در ریاض با 
 دکتر فهد عبدالرحمان الجلاجل وزیر بهداشت عربستان سعودی دیدار 

و گفت‌وگو کرد.
طرفین در این دیدار ضمن ابراز خرسندی از روند رو به رشد تعاملات بین دو 
کشور در حوزه سلامت، بر توسعه همکاری‌های مشترک در زمینه‌های علمی، 
دانشگاهی، تحقیقاتی و آموزشی از جمله تبادل استاد و دانشجو، برگزاری کنگره‌ها 
و کنفرانس‌های تخصصی مشترک، و تقویت ارتباط میان دانشگاه‌های علوم پزشکی 

ایران و عربستان تأکید کردند.
گسترش سرمایه‌گذاری‌های مشترک در بخش دارو، تجهیزات پزشکی و 
زیرساخت‌های سلامت و بهره‌گیری متقابل از تجربیات و توانمندی‌های موجود 
در این حوزه‌ها از دیگر موضوعات موردتاکید وزرای بهداشت ایران و عربستان 

سعودی بود.
وزرای بهداشت ایران و عربستان همچنین ضمن مرور پیش‌نویس یادداشت 
تفاهم همکاری در حوزه سامت، بر تسریع در نهایی‌سازی این سند مهم 
تأکید کردند. دکتر ظفرقندی در این دیدار ضمن تاکید بر اهمیت گسترش 
دیپلماسی سلامت و علم، از همتای سعودی خود برای سفر رسمی به تهران و 
 ادامه گفت‌وگوهای دوجانبه در راستای تعمیق همکاری‌های سامت محور 

دعوت کرد.
وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی جمهوری اسلامی ایران در راس هیاتی از 
مدیران ارشد حوزه دارو و تجهیزات پزشکی کشور برای شرکت در هشتمین دوره 
نمایشگاه جهانی سلامت )Global Health Exhibition ۲۰۲۵( که در ریاض 

برگزار می شود، به عربستان سعودی سفر کرده است.

مبنای همکاری با آژانس قانون مجلس است
سخنگوی وزارت خارجه کشورمان گفت: مبنای همکاری ما در شرایط کنونی 
قانون مجلس با همکاری شورای عالی امنیت ملی است. به گزارش تسنیم، نشست 
خبری هفتگی اسماعیل بقائی سخنگوی وزارت امور خارجه کشورمان در وزارت 

امور خارجه کشورمان برگزار شد.
بقائی در ابتدای نشست با اشاره به تحولات اخیر گفت: وزارت خارجه دومین جلسه 
دیپلماسی استانی را در مشهد با حضور نمایندگان دستگاه‌های 3 استان ذیربط 
و کشورهای همسایه برگزار کرد. تلاش این نشست برای کمک به همکاری‌های 

اقتصادی با کشورهای هدف است.
در سطح منطقه‌ای ما با ادامه جنایات رژیم صهیونیستی طرف هستیم. این روزها 
باید از استمرار نقض آتش بس در غزه صحبت کنیم. موارد متعددی از نقض آتش 
بس را شاهد هستیم. در لبنان رژیم‌صهیونیستی به کشتار خود ادامه می‌دهد و در 

مقابل توسعه در لبنان می‌ایستد.
وی در پاسخ به تهدیدهای آمریکا نسبت به ونزوئلا گفت: ما با یک روند یک‌جانبه در 
سطح بین‌الملل مواجه هستیم. مهمترین قاعده حقوق بین‌الملل منع توسل به زور 
و احترام به حاکمیت دولت‌ها است، این قواعد در حال نقض شدن درباره کشورهای 
آمریکای لاتین به بهانه قاچاق مواد مخدر است. ما این تحرکات نظامی را خطرناک‌ 

علیه صلح و امنیت منطقه‌ای می‌دانیم.
وی درباره وضعیت خانم‌ اسفندیاری گفت: ما از این تحول استقبال می‌کنیم، 
معتقد هستیم‌ ایشان بدون دلیل موجهی بازداشت شدند. امیدواریم این روند به 
آزادی کامل ایشان ختم‌ شود. ما همچنان به پیگیری خود ادامه می‌دهیم تا زمینه 
خلاصی ایشان به طور کامل انجام‌ شود تا حکم‌ مشروط ایشان قطعی شود. بقائی 
درباره اهداف سفر مقامات ایران به افغانستان‌گفت: سفر آقای غریب آبادی برای 
رسیدگی به چند موضوع است، موضوع امنیت مرزها، بحث حق آبه و همکاری‌های 

قضایی و حقوقی.
درباره طرح نوسازی علائم‌ مرزی توافق کردیم‌ که این تفاهم را از سر بگیریم. 
همینطور درباره جرائم سازمان‌ یافته هم‌ توافقات خوبی انجام شد. امیدواریم‌ تداوم 

این رایزنی‌ها به تسهیل مراودات کمک کند.
وی درباره ادعای گروسی درباره مذاکرات محرمانه گفت: مبنای همکاری و تعامل 
با آژانس قانون مصوب مجلس است. ما کماکان عضو معاهده منع تسلیحات 
هستیم و تعاملات را با توجه به مصوبه مجلس پیش می‌بریم. برخی همکاری‌های 
ما با آژانس، همکاری‌های متعارفی است مثل تعویض سوخت نیروگاه اتمی بوشهر. 
مبنای همکاری ما در شرایط کنونی قانون مجلس با همکاری شورای عالی امنیت 

ملی است.
معاهده منع اشاعه و توافق پادمان مبنای تعامل با آژانس مثل هر کشور دیگری 
است. ما تا زمانی که قطعنانه 2231 وجود داشت تعهداتی را داوطلبانه پذیرفته 
بودیم‌که آنها زمان‌دار بود، و برای رفع ظالمانه تحریم‌ها. اما آن روز سقف و کف 
را ما مشخص می‌کنیم. ما بر مبنای تعهداتمان با در نظر داشتن‌ مصوبه مجلس 

ادامه می‌دهیم.
سخنگوی وزارت خارجه درباره سفر نماینده ویژه روسیه در سوریه به تهران‌ گفت: 
سوریه به عنوان‌ یک‌کشور مهم در منطقه، ثبات آن برای همه‌ی کشورهای منطقه 
از جمله ایران‌ مهم است. طبیعی است‌ که با کشورهایی که در این موضوع فعال 

هستند مشورت‌هایی را انجام‌ دهیم.
بقائی درباره اقدامات رژیم اسرائیل علیه کشورمان هم گفت: رژیم‌ صهیونیستی 
از هیچ‌ اقدامی برای ضربه زدن به مردم‌ ایران فروگذار نکرده است‌، ملت ما بود که 
در صحنه ایستاد و نگذاشت هدف کسانی که به جمهوری اسلامی تعرض کردند 

محقق شود.
وی درباره برگزاری وزرای کشور، کشورهای اکو گفت: در این‌ اجلاس از 
 افغانستان‌ و معاون‌ وزیر کشور عراق و وزیر کشور عمان، به عنوان مهمان ویژه 

حضور دارند.
بقائی درباره دیوان بین‌المللی دادگستری و اقدامات آمریکا علیه آن گفت: این 
نهاد حل و فصل اختلافات پذیرفته شده توسط سازمان ملل است. موضع گیری 
آمریکا در مقابل این دیوان در راستای تداوم بی‌کیفرمانی رژیم صهیونیستی 
است. مادامی که این رژیم اطمینان داشته باشد که در مقابل جهان پاسخگو 
نخواهد بود به اقدامات خود ادامه خواهد داد. از حیث احکام‌ صادره و دیدگاه 
 جامعه جهانی درباره شدت جنایات رژیم، جامعه جهانی واضح اعلام‌ نظر

 کرده است.
وی درباره قطعنامه 1971 و اصل چین واحد و نظر ایران‌ گفت: ما همواره بر تمامیت 
سرزمینی و احترام به چین واحد تاکید کرده‌ایم. احترام به یکپارچگی چین در 

چارچوب این‌ قطعنامه یک اصل برای ما است.
بقائی درباره احتمال حمله به ایران‌گفت: احتمال تعرض نظامی آمریکا همیشه 
وجود داشته و آن را نمی‌توانیم تکذیب کنیم و اقدامات خلاف حقوق بین‌الملل 
آمریکا علیه ایران همیشه وجود داشته است. اینکه همیشه در حالت آماده باش 
باشیم نشانه آینده نگری و خردورزی است، اما اینکه ما در حین مذاکره انتظار 
داشتیم این اتفاق بیفتد چنین نبود. ما باید به سنگینی جنایت آمریکا توجه کنیم. 
درباره تماس‌هایمان با آژانس باید اشاره کنم که ما نمایندگی دائم در وین داریم 

و تماس‌ها ادامه دارد.

اخبار

یک نماینده مجلس 
درباره خالی خوانی 
تراستی‌ها با همکاری 
بانک‌ها گفت: ترفند 
خالی خوانی این است 
که تراستی با بانک تبانی می‌کند تا بانک اعلام 
کند پول نفت وارد حساب شده، در حالی که 
هیچ پولی واریز نشده است. بانک مرکزی هم بر 
اساس گزارش بانک عامل، واریز پول نفت را تأیید 

می‌کند، اما در واقعیت پولی وجود ندارد.
حسین صمصامی، عضو کمیسیون اقتصادی 
مجلس در گفت‌وگو با ایلنا درباره نقش بانک‌ها 
در همکاریِ آگاهانه یا ناآگاهانه با تراستی‌هایی که 
پول نفت را تحویل ندادند، از جمله بانک اقتصاد 
نوین که گفته می‌شود حساب ارزی آن به دلیل 
خالی خوانی ماه‌ها مسدود شده بود، اظهار داشت: 
مجلس به این موضوع ورود کرده و ابزار نظارتی ما 
شامل طرح سوال، تذکر و تحقیق و تفحص است. 
به همین دلیل تحقیق و تفحص از بانک مرکزی 
را آغاز کردیم، اما بنا به ملاحظاتی فعلًا مسکوت 

مانده است.
این نماینده مجلس درباره خالی خوانی تراستی‌ها 
با همکاری بانک‌ها توضیح داد: ترفند خالی خوانی 
این است که تراستی با بانک تبانی می‌کند تا بانک 
اعلام کند پول نفت وارد حساب شده، در حالی که 
هیچ پولی واریز نشده است. بانک مرکزی هم بر 
اساس گزارش بانک عامل، واریز پول نفت را تأیید 

می‌کند، اما در واقعیت پولی وجود ندارد. 
صمصامی درباره گفته‌هایی مبنی بر اقدامات اخیر 
بانک اقتصاد نوین در همکاری با تراستی‌هایی 
که پول نفت را تحویل ندادند، تأکید کرد: 
مبالغی که هر یک از تراستی‌ها تحویل ندادند 

می‌تواند در بازار ارز و کاهش نرخ ارز اثرگذار 
باشد. ارقام تراستی‌ها کلان است و حتی به ۱۰ 
میلیارد دلار می‌رسد؛ حال اینکه گفته شده 
بانک اقتصاد نوین چند ده میلیون دلار را خالی 
 خوانی کرده که تنها یک بخش کوچک از این

 اعداد است.
صمصامی افزود: برای اعلام واریز، پول نفت باید 
به طور واقعی واریز شده باشد البته ممکن است 
بانک مرکزی متوجه این تبانی نشود، اما وقتی 
حساب ارزی یک بانک مسدود می‌شود، یعنی 
تخلف شناسایی شده و به همین دلیل حساب 

بسته شده است.
این نماینده مجلس افزود: اطلاعات این تخلف 
گسترده بانکی در اختیار بانک مرکزی است و 
محرمانه باقی می‌ماند و نمایندگان مجلس اطلاع 
دقیقی از گردش مالی این بانک‌ها ندارند، اما 
پلیس امنیت اقتصادی و قوه قضاییه می‌توانند 

ورود کنند و اقدامات قضایی انجام دهند.
وی گفت: اخیرا درباره تراستی‌های نفتی و 
میزان ارزی که برنگشته و زمان اعلام بانک 
مرکزی درباره عدم واریز پول، همچنین درباره 
گزارش‌های بانکی و تراستی‌های نیکو، سوالاتی 
از پاک نژاد وزیر نفت پرسیده شده که تا امروز 

پاسخی دریافت نکرده‌ایم. 
صمصامی تأکید کرد: پاسخ به سوالات نمایندگان 
مهلت مشخص دارد و این مهلت برای وزیر نفت 
به پایان رسیده است. وزیر نفت اگر پاسخ ندهد، 
از طریق کمیسیون اقتصادی به مجلس دعوت و 
فراخوانده می‌شود؛ اگر نیامد، سوال وارد و کارت 

زرد به او داده می‌شود.
وی ادامه داد: حجم مبالغ نفتی که به حساب 
تراستی‌ها منتقل می‌شود بسیار بالا است و این 
شرکت‌ها از رسوب منابع نفتی در حساب‌های 
خارجی، سودهای کلانی برده‌اند. تراستی‌ها هم 

از رسوب پول سود می‌برند و هم اعتبار کسب 
می‌کنند که با این اعتبار می‌توانند وام‌های کلان 

دریافت کنند.
عضو کمیسیون اقتصادی مجلس بیان کرد: وقتی 
فروش نفت ایران دچار مشکل شد و دریافتی نفت 
کاهش پیدا کرد، دریافتی تراستی‌ها هم کاهش 
یافت. چون عادت داشتند از رسوب پول سود به 
جیب بزنند، پول را دیرتر واریز می‌کنند یا دیگر 

واریز نمی‌کنند.
وی درباره نظارت بر عملکرد بانک‌ها گفت: مساله 
این است که مجلس نمی‌تواند نظارت مستقیم 
بر عملکرد بانک مرکزی داشته باشد. در برخی 
جلسات که حضور رئیس کل بانک مرکزی الزامی 
است، متولی آن حاضر نمی‌شود. به عنوان نماینده 
مجلس، ابزار نظارتی من بر بانک مرکزی محدود 
به تحقیق و تفحص است که آن هم فعلًا مسکوت 

مانده است.
صمصامی در پاسخ به این سوال که چرا 

بانک‌ها تضمین کافی از تراستی‌ها نگرفتند، 
گفت: برای مبالغ یک میلیارد دلار یا ۱.۵ 
میلیارد دلار چه تضمینی می‌توان گرفت؟ 
اخیراً برخی تراستی‌های خارج از ایران 
اعلام کردند که تضمین‌های داده شده را 
ضبط و استفاده کنند، در حالی که تضامین 
 آن‌ها تنها ملک است و ارزشی در برابر پول 

نفت ندارد.
عضو کمیسیون اقتصادی مجلس گفت: 
تراستی‌ها در دولت‌های مختلف فعال بودند، 
اما حالا مشخص شده‌اند، چرا که فروش نفت 
کاهش یافته و برای رسوب بیشتر ارز، مشکلات 
ایجاد کرده‌اند یا قید پس دادن پول را زده‌اند. مثل 
استخر چهار متری که دو متر کف آن لجن شده 
و دو متر سطح آب دارد؛ پیش از این آب دیده 
می‌شد، اما حالا که آب کم شده، کثافت آشکار 
شده است. عدم تحویل پول نفت توسط تراستی‌ها 

دقیقاً همین کثافت کاری است.

مهلت وزیر نفت به پایان رسیده است

تبانی با تراستی‌ها برای عدم تحویل پول نفت
News kasbokar@gmail.com


